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A melhor maneira de aprender a
programar € lendo codigo. (Manual
do Hacker, disponivel na Internet).
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1 Proval

1.1 2014

Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ para ler 3 nimeros inteiros de no médximo 2 digitos, e verificar se a soma deles
¢ maior que 100. Caso o valor da soma seja maior que 100 o programa deve imprimir a mensagem "limite
indisponivel”. Caso contrdrio, a mensagem "limite permitido” deve ser exibida. O programa nio deve aceitar
valores com mais que 2 digitos,

Exemplo de execugao:
Indigue 3 numeros inteiros: 2 20 12
limite permitido

Qutro exemplo de execugdo do programa:
ITndigue 3 numeros inteiros: 2 90 12
limite indisponivel

Outro exemplo de execucao do programa:
Indigue 3 ntumeros inteiros: 2 190 12
Valores invdlidos.

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int a,b,c;
cout << "Indique 3 numeros inteiros: "<<endl;
cin>>a>>b>>c;
if ((@>99) || (1>99) || (c>99)) {
cout<<"Valores invalidos"<<endl;
}
else {
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if ((at+b+c)>100){
cout<<"Limite indisponivel"<<endl;

}
else {
cout<<"Limite permitido'"<<endl;
}
}
}
Questio 1 (50 pontos)
Uma empresa decidiu dar uma gratificacfo de Natal a seus funciondrios. Esta gratificagio é calculada com
base no mimero de horas extras trabalhadas e o nimero de horas de faltas ao trabalho. A férmula para se
calcular as horas premiadas é HorasPremiadas = HorasExtras — 3; x HorasFaltas, O prémio é
distribuido segundo a tabela a seguir:
Horas Premiadas | Prémio (RS) |
até 10 horas (inclusive) 10,00
| de 11 a 20 horas (inclusive) 20,00
de 21 a 30 horas (inclusive) 30.00
de 31 a 40 horas (inclusive) 40,00
acima de 40 horas 50,00
Faca um programa em C++ , que pergunte ao uswirio o nimero de horas extras trabalhadas e o nimero de
horas em que faltou ao trabalho e entio mostre na tela o prémio em reais a ser recebido.
Exemplo de execucao:
Horas extras: 30
Horas de faltas: 3
Premio: RS 30.00
#include<iostream>

using namespace std;
int main() {

int ht, hf;
float hp;
cout << "Horas extras: "<<endl;
cin>>ht;
cout << "Horas de faltas: "<<endl;
cin>>hf;
hp = ht-((2/3.0)*hf);
if (hp<=10){ cout<<"Premio: R$ 10.00"<<endl; }
else {
if (hp<=20){ cout<<"Premio: R$ 20.00"<<endl; }
else {
if (hp<=30){ cout<<"Premio: R$ 30.00"<<endl; }
else {
if (hp<=40){ cout<<"Premio: R$ 40.00"<<endl; }
else {
cout<<"Premio: R$ 50,00"<<endl;
}
}
}
}
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Questao 1 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ que receba trés nimeros e mostre-os em ordem decrescente. O programa
somente deve aceitar 3 numeros diferentes.

Exemplo de execucao:
Indigue 3 numeros: 12 2 90
90 12 Z

Outro exemplo de execugéo do programa:
Indigue 3 ntumeros: 12 190 12
Valores invalidos.

QOutro exemplo de execucgao do programa:
Indigue 2 ntmeros: 12 12 12
Valores invalidos.

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int a,b,c;
cout<<"Indique 3 numeros: "<<endl;
cin>>a>>b>>c;
if ((a==b) || (a==c) || (b==c)){
cout<<"Valores invalidos'"<<endl;
}
else {
if ((a<b) && (a<c) && (b<c)) {cout<<c<<" "<<b<<" "<<a;}
if ((a<b) && (a<c) && (c<b)) {cout<<b<<" "<<c<<" "<<a;}
if ((b<a) && (b<c) && (a<c)) {cout<<c<<" "<<a<<" "<<b;}
if ((b<a) && (b<c) && (a>c)) {cout<<a<<" "<<c<<" "<<b;}
if ((c<b) && (c<a) && (a<b)) {cout<<b<<" "<<a<<" "<<c;}
if ((c<b) && (c<a) && (a>b)) {cout<<a<<" "<<b<<" '"<<c;}

X
b
Questao 1 (50 pontos)
Faca um programa em C+4+ que leia do teclado trés nimeros reais, calcule sua média aritmética e identifique
qual deles ¢ o mais distante da média calculada. O programa deverd considerar invilida a entrada de trés
nimeros iguais.
Exemplo de execucao:
Indigue 2 numeros: 3 1 7
Media: 3.666
7 estd mals distante da média
Qutro exemplo de execugao do programa:
Indigue 3 numeros: 3 9 3
Media: 5
9 esta malis distante da media
Outro exemplo de execugdo do programa:
Indigue 3 numeros: T T 7
Dados Invalidos.
#include<iostream>
#include<cmath>
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using namespace std;
int main() {
float a,b,c,m,d1,d2,d3;
cout<<"Indique 3 numeros: "<<endl;
cin>>a>>b>>c;
if ((a==b)&&(a==c)){
cout<<"Dados invalidos"<<endl;
}
else {
m=(a+b+c)/3;
cout<<"Media: "<<m<<endl;
dl = abs(a-m);
d2 = abs(b-m);
d3 = abs(c-m);
if ((d1>d2) && (d1>d3)) {cout<<a<<" esta mais distante da media'"<<endl;}
if ((d2>d1) && (d2>d3)) {cout<<b<<" esta mais distante da media'"<<endl;}
if ((d3>d2) && (d3>d1)) {cout<<c<<" esta mais distante da media'"<<endl;}

Questdo 1 (50 pontos)

Escreva um programa em linguagem C++ que leia, a partir do teclado, a data de nascimento (dia, més e ano)
de uma pessoa ¢ determine quantos anos completos ela terd no dia 25/03/2014.

Exemplo de execugao:
Data nascimento: 17 05 1988
Idade: 25 ancs

#include<iostream>

#include<cmath>

using namespace std;

int main() {
int d,m,a,i;
cout<<"Data nascimento: "<<endl;
cin>>d>>m>>a;
if (m<3) {i=2014-a;}
if (m>3) {i=2014-(a+1);}
if ((m==3) and (d<=25)) {i=2014-a;}
if ((m==3) and (d>25)) {i=2014-(a+1);}
cout<<"Idade: "<<i<<endl;
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Questao 2 (50 pontos)

Apds seus treinos para uma competicdo de natacio, Benedito quer verificar seu desempenho em relagio aos
seus tempos de treino e ao tempo recorde regional. Para auxilid-lo nesta tarefa, vocé deve fazer um programa
em C++ gue solicite a quantidade V de treinos realizados, o tempo do dltimo recorde regional (em segundos) ,
e para cada treino, solicite o tempo (em segundos) cronometrado. Para este conjunto de tempos, seu programa
deve calcular o maior e o menor tempo, e a média aritmética dos tempos de treino. Ao final, seu programa
deve mostrar os resultados na tela e, caso o tempo médio seja menor que o tempo recorde informado, deve
também mostrar uma mensagem indicando tal fato,

Exemplo de execugéao:
Quantidade de Treinos: 5
Recorde Regiconal: 47
Tempo 1: 45

Tempo 2: 50

Tempo 3: 44

Tempo 4: 46

Tempo 5: 48

Maior tempo: 50 segundos
Menor tempo: 44 segundos
Média: 46.6 segundos
Vocé estd abaixo do recorde!

Outro exemplo de execucéo:
Quantidade de Treinos: 3
Recorde Regional: 47
Tempo 1: 47

Tempo 2: 48

Tempo 3: 49

Maior tempo: 49 segundos
Menor tempo: 47 segundos
Media: 48 segundos

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int q,rr,t,so,ma,me,i;
float media;
cout<<"Quantidade de treinos: "<<endl;
cin>>q;
cout<<"Recorde Regional: "<<endl;
cin>>rr;
so=0;
ma=-99999999;
me=99999999;
for (i=1;i<=q;i++){
cout<<"Tempo "<<i<<" ";
cin>>t;
if (t<me) {me=t;}
if (t>ma) {ma=t;}
so=so+t;
}
media=so/(q*1.0);
cout<<"Maior tempo: "<<ma<<" segundos'"<<endl;
cout<<"Menor tempo: "<<me<<" segundos'"<<endl;
cout<<"Media: "<<media<<" segundos'"<<endl;
if (me<rr) {cout<<"Voce esta abaixo do recorde"<<endl;}
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Questao 2 (50 pontos)
Maria comprou virios tipos de doce de cbeo, de diversos fornecedores. Apds provar e guardar os doces,
Maria quis saber qual o doce mais barato e a economia em comprar s6 0 mais barato. Faca um programa em
C++ que receba de inicio a quantidade total de doces comprados e o peso (em gramas) e o valor (em RS) de
cada doce comprado por Maria. Calcule ¢ imprima o preco unitdrio (R$ por quilograma) de cada doce e no
final informe o nimero e preco unitdrio (R$/kg) do doce mais barato, o gasto total realizado e a economia que
seria gerada se o peso total de doces fosse comprado apenas com o doce mais barato.

Exemplo de execugao:

Total de doces comprados: 3

Doce 1:

Feso (g) e prego (Rf): 1000 23,34

Prego unitario = RS523.34/kg

Doce 2:

Pesc (g) e preco (R5): 500 10.51

FPreco unitario = R521.02/kg

Doce 3:

Feso (g) e prego (RS): 1500 36.12

Prego unitdrioc = RS$§24.08/kg

Produto mais barato: Doce 2, RS$21.02/kg
Foram comprados 3000g de doce por R§69.97
Economia de R§6&.91 se comprar 3000g do doce 2

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int q,peso,speso,i,qual;
float preco,menorpreco,punit,spreco,economia;
menorpreco=99999999;
spreco=0;
speso=0;
cout<<"Quantidade de doces comprados: "<<endl;
cin>>q;
for (i=1;i<=q;i++){
cout<<"Doce "<<i<<":"<<endl;
cout<<"Peso (g) e preco (R$): ";
cin>>peso>>preco;
Speso=speso+peso;
Spreco=spreco+preco;
punit=(1000.0/peso) *preco;
cout<<"Preco unitario :"<<punit<<endl;
if (punit<menorpreco){
menorpreco=punit;
qual=i;
}
X
cout<<"Produto mais barato : Doce "<<qual<<", R$ "<<menorpreco<<"/kg"<<endl;
cout<<"Foram comprados "<<speso<<"g de doce por R$"<<spreco<<endl;
economia=spreco- ((speso*menorpreco)/1000.0) ;
cout<<"Economia de "<<economia<<" se comprar "<<speso<<'"g do doce '"<<qual<<endl;

3
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Questio 2 (50 pontos)
Escreva um programa em C+4+ que receba dois valores representando a concentracdo inicial de duas bactérias
e outros dois valores representando as duas respectivas taxas didrias de crescimento das culturas de bactérias.
O programa deve calcular e mostrar o nimero de dias necessdrios para que a cultura da primeira bactéria
ultrapasse a da segunda. Assumir que o usudrio SEMPRE informa a taxa de crescimento da primeira bactéria
maior que a da segunda e que ele SEMPRE informa valores de taxas entre 0 (zero) e 1 (um).

Exemplo de execucao:

Concentracao inicial da bacteria 1: 40

Taxa de crescimento da bacteria 1 (entre 0 e 1): 0.5
Concentracao inicial da bacteria 2: 100

Taxa de crescimento da bacteria 2 (entre 0 e 1): 0.1
A la bacterila ultrapassa a Z2a em 3 dia(s).

il

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
float bl,b2,tx1,tx2;
int qd;
cout<<"Concentracao inicial da bacteria 1: ";
cin>>b1;
cout<<"taxa de crescimento da bateria 1 (entre O e 1): ";
cin>>tx1;
cout<<"Concentracao inicial da bacteria 2: ";
cin>>b2;
cout<<"taxa de crescimento da bateria 2 (entre 0 e 1): ";
cin>>tx2;
qd=0;
while (b1<b2) {
qd++;
b1=b1*(1.0+tx1);
b2=b2x* (1.0+tx2) ;

X
cout<< "A la. bacteria ultrapassa a segunda em '"<<qd<<" dias'<<endl;
}
Questao 2 (50 pontos)
Escrever um programa em C++ que leia do teclado dois mimeros inteiros positivos com 3 algarismos, res-
pectivamente os limites inferior e superior de um intervalo de nimeros inteiros. Validado o intervalo (vide
exemplo de execucio), pede-se que o programa liste e conte os nimeros inteiros entre os dois limites (in-
cluindo estes) em que o digito da dezena seja 3, 5 ou 7.
Exemplo de execucéao:
Informe limites (inferior e superior): 128 115
Limites invalidos
Outro exemplo de execucao:
Informe limites (infericr e superior): 23 12000
Limites invalidos.
Outro exemplo de execucgao:
Informe limites (inferior e superior): 110 150
130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 150
Nos. listados: 11
#include<iostream>
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using namespace std;
int main() {
int ni,ns,x,y,qt;

cout<<"Informe limites (inferior e superior): ";
cin>>ni>>ns;
if (ni>ns) {cout<<"Limites invalidos"<<endl;}
else {
if ((ni>999) || (ns>999)) {cout<<"Limites invalidos "<<endl;}
else {
qt=0;
while (ni<=ns) {
X=ni;

y=(x-(x%10))/10;
if (((y%10)==3) || ((y%10)==5) || ((y%10)==7)){
cout<<ni<<" ";
qt++;
}
ni++;
b
cout<<endl<<"Nos. listados "<<qt<<endl;
33

Questao 2 (50 pontos)
Escreva um programa em linguagem C++ que leia, a partir do teclado, um quantidade arbitraria de pares de
nimeros reais, sendo um par de Zeros a identificacio do final dos pares, e determine a média dos produtos
positivos e dos produtos negativos destes pares.

Exemplo de execucéo:

73.5 9.8

17.3 -25.3

-8.7 19.5

-22.9 =32.7

91.2 19.2

0 0]

Media dos produtos peositivos:
1073.39

Media dos produtos negativos:
=303 67

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
float pl,p2,mpos,spos,mneg,sneg;
int qpos,qneg;
pl=1;
p2=1;
spos=0;
sneg=0;
qpos=0;
qneg=0;
while (1==1) {
cin>>p1>>p2;
if ((p1==0) && (p2==0)) {break;}
if ((p1¥p2)>=0) {
spos=spos+(pl*p2);

gpos+t;

}

else {
sneg=sneg+(pl*p2) ;
qneg++;
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}
}
mpos=spos/qpos;
mneg=sneg/qneg;

cout<<"Media dos produtos positivos:

cout<<mpos<<endl;

cout<<"Media dos produtos negativos:

cout<<mneg<<endl;

1.2 2014 s2

Questio 1 (50 pontos)

Um programa para gerenciar as contas de um banco
deve possuir algum mecanismo para calcular o
saldo dos clientes apos as movimentagdes didnas.
Escreva um programa cm C++ que receba o valor
da guantia em conta, ¢ apds o codign da operagio
realizada e valor sssociado. O programa deve retor-
nar o saldo em conta, Se o saldo for negativo, ele

deve imprimir mensagem informando que o cliente

entrou no cheque especial.
As operagoes permitidas sio:

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int saldo,cod,valor;
cout<<"Saldo: ";
cin>>saldo;
cin>>cod>>valor;

if (cod<103) {saldo=saldo+valor;}
if (cod>102) {saldo=saldo-valor;}

if (saldo >=0) {

"<<endl;

"<<endl;

100 deposita em dinheino
101 depdsito em chegue
102 depasito de outra conta
2000 saque em dinheiro

201 sagque com chegue

202 saque para outra agéncia

Exemplo de execucao:
Saldo: 2000

202 1000

Salde em conta: 1000

Dutro exemplo de execucao:
Saldoc: 1000
200 1500

océd entrou no Chegue Especial

cout<<"Saldo em conta: "<<saldo<<endl; }

Qutro exemplo de execugao:
Digite valores x e n: =3 3
0 valer de =373 é: =27

Qutro exemplo de execucac:
Digite valores x e n: 3 -3
0 expoente deve ser positive.

Quiro exemplo de execucao:
Digite valores x e n: 3 0

0 valeor de 37§ é: 1

else {
cout<<"Voce entrou no cheque especial !"<<endl;}
Questio 2 (30 pontos)
Ezcreva um programa em  C++ que leia dois ni-
meTos inleiros, T, e n, sendo n ndo-negativo, e que
calcule o valor de x". Nio é permitido © uso da
fungio float pow(flocat =, float
de gualquer outra fungiio pré-cxistente,
Exemplo de execugao:
Digite valores x e n: 3 4
0 valor de 374 &: 81
#include<iostream>

using namespace std;
int main() {

int x,n,r,i;

r=1;

cout<<"Digite valores x e n: ";

cin>>x>>n;

if (n<0) {cout<<"Q0 expoente deve ser positivo";}

else {
for (i=1;i<=n;i++){
T=T*x;
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}
cout<<"0 valor de "<<x<<"""<<n<<"
}
}

Questio 1 (50 pontos)
Um atleta treina em uma pista de corrida circular de
400 metros. Ao final do treino, com hase na quanti-
dade de voltas dadss e no tempo wotal do treino (em
horas, minuios ¢ segundos), cle quer saber:

& O percurso total do treino (em quildmetros).

« Otempo médio por quildmetro (em horas, mi-
nutes e segundos);

# () tipo de atlets, de acordo com o tempo mé-

dio por gquilimetra:

— Atleta de competigio, se o tempo médio
estid no intervalo entre 0 ¢ 4 minutos (in-
clusive);

= Atleta panticipante, se o tempo médio
estd mo intervale acima de 4 ¢ abaixo de
T minutos (7 inclusive),

= Participante de caminhada, se o tempo
médio € acima de 7 minuios.

#include<iostream>

using namespace std;

int main() {
int voltas,h,m,s,hl,ml,s1,tm,tt;
float ptotal;
cout<<"Numero de voltas: ";
cin>>voltas;
cout<<"Tempo treino (hh mm ss): ";
cin>>h>>m>>s;
ptotal=voltas*0.4;
tt=(h*3600)+(m*60)+s;
tm=tt/ptotal;
h1=tm/3600;
ml=(tm-(h1%*3600))/60;
s1=tm-((h1*3600)+(m1%60)) ;

cout<<"Percurso total "<<ptotal<<endl;

e:

"<<r;

Faga um programa em  Cé+ gue aoxilie o atleta a
ter essas respostas. Para o tempo. se a sua solugio
tiver valores abaixo de segundos, ignore a parte de-

cimalffraciondria apos os segundos.

Exemplo de execugao

Ne. wvoltas: 13
Tem einc (hh

ursc tetal
Tempo medic/km
Tipo: Fat

ticiante

mm ss)+ 0 55 23

fkm): 5.2

fhh mm =ss):

OQutro exemplo de execucdo

Ne, veltas: 13
fempe treincihh
FPercurse tetal
Tempe medicskm
Tipo: Atlera de

Fl
L6

1y
LS

de caminhada

mm sg): 0 20 30

(km) :+ &5, 2
fhh mm =sg):

cempeticde

cout<<"Tempo medio/km (hh mm ss): "<<h1<<" "<<m1<<" "<<sl<<endl;
if (m1<5) {cout<<"Tipo: atleta de competicao"<<endl;}
else {if (m1<8) {cout<<"Tipo: atleta participante"<<endl;}

else {cout<<"Tipo: participante de caminhada"<<endl;}

}
}
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Questan 2 (50 pontos)
Escreva um programa em  C4++ que leia do teclado
comjuntos de trés medidas o, &, e ¢ (reais e positi-
vas) correspondentes aos lados de rifngulos. Para
cada tripla lida, o programa deverd verificar e in-
formar s¢ ¢ ou nio realmente possivel 3 montagem
de um trdngulo. Sendo possivel, o perimetra do

tridingulo deverd ser caleulado ¢ mostrado no mani- Exemplo de execugao:

tor de video. Nao sendo possivel, caleular ¢ mos- Medidas: 3 4 5

trar a dimensin minima ACIMA DA QUAL a adi- Formam um tridngulc. Perimetreo: 12

cio desta a algum dos lados menores informados Medidas: 10 2 4

possibilitard a formagio de um tmingulo. O con- Ndo formam um tridngule.

Junte de triplas se encera com a informagio da pn- Incremente minime > 4

meira medida nula ou negativa; esta tripla nio faz Medidas: 2.5 3 4.5

parte do conjunto de dados o processar. Ao final Formam um tridngule. Perimetrc: 10

do programa deverao ser mostrados o total de tri- Medidas: 6 6 5

dngulos possiveis de montagem, seu perimetro meé- Formam um tridngule. Perimetro: 17

din, o total de trifingulos nio possiveis de monta- Medidas: 1 1 7

gem, a média dos incrementos faltantes ¢ o total Ndg formam um tridngulo.

de tnplas lidas. Observacan: =cu programa nido Incremente minime > 5

precisa validar se as medidas informadas sio ne- Medidas: =3 1 2

ais & positivas. Lembre-se que para formar um tn- Tridngulos montados: 3

dngulo. a soma de dois lados quaisquer € sempre imetro médic: 13

maier que & medida do terceiro lada, 1sto é, dados Tridnguleos ndc mentades: 2

@, e o, eles formam um tméingulo se e somente se Média dos incrementes faltantes: 4.5

athzchteraate=h Tetal de triplas: 5
#include<iostream>

using namespace std;
int main() {
float a,b,c,mai,men,q,sp,si,qn,mm,mn;
sp=0; si=0; g=0; qn=0;
while (1==1){
cout<<"Medidas: ";
cin>>a>>b>>c;
if (a<0) {break;}
if (((a+b)>c) && ((a+c)>b) && ((b+c)>a)) {
cout<<"Formam um triangulo. ";
cout<<"Perimetro: "<<at+b+c<<endl;
q=q+1;
sp=sptatb+c;
}
else {
if ((a>=b)&&(a>=c)){mai=a; men=b+c;}
if ((b>=c)&&(b>=a)){mai=b; men=a+c;}
if ((c>=a)&&(c>=b)){mai=c; men=a+b;}
cout<<"Nao formam um triangulo'"<<endl;
cout<<"Incremento minimo > "<<mai-men<<endl;
si=si+(mai-men);
qn=qn+1;
}
}
mm=sp/q;
mn=si/qn;
cout<<"Triangulos montados: "<<g<<endl;;
cout<<"Perimetro medio: "<<mm<<endl;
cout<<"Triangulos nao montados: "<<qgn<<endl;
cout<<"Media incrementos faltantes: "<<mn<<endl;
cout<<"Total de triplas: "<<g+qn<<endl;
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Exemplo de execucio:
10 12
14 15

4 horas & 3 minutos para despertar

Questao 1 (30 pontos)

Faga um progeama em  C++ que leia 4 ndmeros
inteiros H,, M, Hy e My onde H, : M, repre-
senta o hordno atual (A, feros e M, minalos) e
Hy : My representa o hordno programado em um
despertador (M horas ¢ My minwros). Seu pro-
grama deve calcular e mostrar quanto tempo resta
até gue o wlarme desperte (quantas horas e guantos
minutosh. Se o8 hordros forem idénticos, seu pro- Outro exemplo de execugio:
srama deve indicar que o alarme esid despertando, 23 42

e, s 0 hordrio programado for anterior a0 horino 0% 06

atual. seu programa deve indicar que o alarme jd
desperion. Considere que os valores H, e 5 estdo
sempre entre (e 23 ¢ gue os valores M, e My estdo Outro exemplo de execugio:
sempre entre O e 59 Além disso, considere gue o 09 42

horino programado no despertador & referente ao 09 42

dia atoal & nunca ao dia seguinte.

Dutro exemplo de execucao:
16 34
22 06

5 horas e 32 minutos para despertar

Alarme ja despertou!

Alarme estda despertandoc!

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int ha,ma,hd,md,du;
cin>>ha>>ma;
cin>>hd>>md;
if ((ha==hd) &&(ma==md)) {
cout<<"Alarme esta despertando'<<endl;
return O;

}

if ((ha>hd) || ((ha==hd) && (ma > md))){
cout<<"Alarme ja despertou"<<endl;
return O;

}
du=((hd*60)+md) - ((ha*60)+ma) ;
cout<<(du/60)<<" horas e "<<du’%60<<" minutos para despertar'"<<endl;

}

Questsio 2 (50 pontos) EABINEI0 do eanCican;

Faga um programa em C++ que leia um conjunto
de valores inteiros 1y, 7y, ... .7y representando as
faces obtidas em o langamentos de um dado de
seis faces ¢ imprime uma mensagem indicando se
o dado é regular ou se estd viciado. Considere
gue todo valor lido n; estd entre 1 e 6, isto @,
I < n; = fi, e que o final do conjunto de valores ¢
indicade quando o usuano digitar o valor 0 (zero),
que nidn deve ser contado como um langamento do
dada. Além disse, considere gue o dado estd vici-
ado se o mimem de ocoméncias de alguma de suas
faces for maior que o dobro do valor esperado, de-
finido pele nimero total de langamentos multipli-
cado pela probabilidade de ocoméncia da respectiva
face, Isto &

E=00- N LR

Dade regular

Quiro exemplo de execugio:

Dado viciade <= Ogoméncias de alguma das faces =

E=T IR I R -

1
2 = Numero tofal de langamentos x —
G Dade viciade

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int da,al,a2,a3,a4,ab,ab,q;
al=0; a2=0; a3=0; a4=0; ab=0; a6=0; qg=0;
while (1==1){
cin>>da;
if (da==0) {break;}
q++t;
if (da==1) {al++;?
if (da==2) {a2++;%}
if (da==3) {a3++;}
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if (da==4) {ad++;}

if (da==5) {ab++;}

if (da==6) {a6++;}
}

if ((a1>((2%q)/6.0)) || (a2>((2xq)/6.0)) || (a3>((2*xq)/6.0)) ||

(a4>((2%q)/6.0)) ||
(ab>((2%q)/6.0)) ||
(a6>((2%q)/6.0))) {

cout<<"Dados viciado'"<<endl;

}
else {
cout<<"Dados regular'"<<endl;
}
}
1.3 2015
Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ que 1€ dois nimeros
inteiros A ¢ B do teclado e imprime as mensagens Out lo d 20
Nulo, Sinal negarive ou Sinal positive, conforme o 1: ro;:emp ;e EXPEILAN:
resultado da multiplicagiio de A por B, SEM REA- = i i
LIZAR A OPERACAQ, SRR PEARNE
Exemplo de execucio: Qutro exemplo de execucdo:
10 12 0 oAk
Sinal positive St
#include<iostream>

using namespace std;
int main() {
int a,b;
cin>>a>>b;
if (((a>0) && (b>0)) || ((a<0) && (b<0))){
cout<<"Sinal positivo" <<endl;
}
else {
if ((a==0) || (b==0)){

cout<<"Nulo"<<endl;

by
else {
if (((@>0) && (b<0)) || ((a<0) && (b>0))) {
cout<<"Sinal negativo'"<<endl;
X
by

}
}
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Questiio 2 (30 pontos)

Faca um programa em O+ gue leia um
conjunto de pares de valores inteiros positivos
(. ma ), {pa, mal, o« APk, 1) onde pg representa
umna praga de pedigio saindo de Curitiba e n, repre-
senta a quantidade de carros que passaram nas alt-
mas 24 horas por essa estagio de peddgio ;. Foram
avaliadas 5 pragas de pedigios saindo de Curitiba,
Considere que todos os valores lidos sio inteiros e
pasitivos, ¢ que o valor do p, estid entre | ¢ 5, 15to
é. 1 = py = b.eque o final do conjunto de valores
¢ indicado quando o uswirie digitar os valores 0 0
(rero zem). No final o programa deverd informar
{a) A guantidade total de veiculos que passoun em
cada Praga de Pedigio, (b) A quantidade total de
carros que passaram pelas pragas de pedigio. e (c)
A guantidade média de veiculos por praga de pedi-
gio. Cada praga de pedigio p, pode receber virios
langamentos de rn; que deverfio ser somados,

Exemplo de execucio:

Informe as pragas e guantidades:
1250

3020

3018

4109

3298

T65

B oW e b

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int p1,p2,p3,p4,p5;
int ped,car,s;
float med;
pl=0; p2=0; p3=0; p4=0; p5=0; s=0;
while (1==1) {

cin>>ped>>car;

if ((ped==0) && (car==0)){
break;

¥

if (ped==1) {pl=pl+car;}
if (ped==2) {p2=p2+car;}
if (ped==3) {p3=p3+car;}
if (ped==4) {p4=p4d+car;}
if (ped==5) {pb=pb+car;}

s=s+car;
b
med=s/5.0;
cout<<"Praca de pedagio 1: "<<pi<<"
cout<<"Praca de pedagio 2: "<<p2<<"
cout<<"Praca de pedagio 3: "<<p3<<"
cout<<"Praca de pedagio 4: "<<p4<<"
cout<<"Praca de pedagio 5: "<<pb5<<"

cout<<"Media por praca de pedagio

versao de 31 de julho de 2020

1 435
2 3278
oo

Praca
Fraga
Pragsa
Fraga
FPraga

Quanti

de Peddgio I1: 1685
de Pedagio 2! 7063
de Peddgio 3; 32588
de Pedagio 4: 3018
de Paddgio 5 4109

vaiculos
vaiculos
veiculos
velculos

veiculos

dade tetal: 12173 velcules
Média por Pragca de Pedigio: 3834.60 weiculos

veiculos"<<endl;
veiculos"<<endl;
veiculos"<<endl;
veiculos"<<endl;

: veiculos"<<endl;
cout<<"Quantidade total: "<<s<<" veiculos'"<<endl;

"<<med<<" veiculos'"<<endl;
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Questio 1 (50 pontos)

Woct foi contratado por uma nova repiblica que ne-
cessita fornecer um programa escrito em Ce+ para
realizar o ajuste anual de rendimentos pessoa fisica,
O programa deve ler:

s {54 Renda bruta anual:
& NP Miamero de dependentes;
s [P0 Imposto pago o ano.

A bhase de edleulo (B & dada por
RBA — NDP = 1500, (0, 0 niumers mi-
simo de dependentes dedutiveis é 4. Para o
ciileulo do imposto devido vocé deve utilizar tabela
progressiva abaixo para definir imposto devido
(TR, que ¢ calculado aplicando a porcentagem
indicada (aliguota) sobre a Base de Cilculo:
BC Aliguaota

ate 15,000,000 (%0 (1sento)

de 15.000,01 até 3500000 T5%
de 35000001 and 280,000,000 15,0%
actma de 280.000,00 Bl

Com cstes dados vocé deve calcular o imposto
devido e. descontando deste o imposio gue jd foi
pazo no ano (F P, mformar ao usubano:

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
float rba,ipg,bc,ali,ibc,dif;
int ndp;
cOout<<"RBA: ";
cin>>rba;
cout<<"NDP: ";
cin>>ndp;
cout<<"IPG: ";
cin>>ipg;
if (ndp>4) {ndp=4;}
bc=rba-(ndp*1500.00) ;
if (bc<=15000.00) {ali=0.0;}
else {

}

if (bc<=35000.00) {ali=0.075;%}
else {
if (bc<=280000.00) {ali=0.15;}
else {ali=0.6;}
}

ibc=bc*ali;
dif=ipg-ibc;
if (dif>0){cout<<"Restituicao a receber: R$ "<<dif<<endl;}
if (dif<0){cout<<"Imposto a pagar: R$ "<<(-dif)<<endl;}

if (dif==0){cout<<"Imposto quitado"<<endl;}

Questio 2 (50 pontos)

Escreva um programa em C44 para calcular e exi-
hir os tempos gastos e alturas percorridas por wma
lesma em suas escaladas em armanha-céus,  Para

versao de 31 de julho de 2020

& Valor final do imposto o pagar

» Valor final da restitnicdo a receber

* Mensagem indicando que usudrio tem im-

posta quilado.

Exemplo de execucan:

RBEA: 55000.00

NDF: 3

IPG: 7230.00

Imposto a pagar: RS 345.00

Outra exemplo de execucio:
kBa: 35000.00

NDP: 2

IPG: 10230.00

Restituigdo & recsbher: RS THRIO. OO

iss0, 0 uswino deverd informar a altura tal a ser
escalada (Alt), a quantidade de metros que 2 lesma
comsegue escalar por tumo de 12 horas de subida
(Viubida ) & 8 quantidade de metros que ela escor-
rega por urne de 12 hode descanso (V0,0 Os
valores de entrada para AL e V)00, devem ser po-
sitivos ¢ ndo-nulos, ¢ o valor para Vi, .0, deve es-
tar no intervalo [0, Vi |- Caso estas restrighes
nao sejam satisfeitas, o programa deve terminar
sem efetuar qualquer cilculo, exibindo uma men-
sagem indicando o fato transgressor, A escalada
deverd ser descrita como nos exemplos a seguir.

17
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Exemplo de execugao:

Altura total a escalar {(m): 33
Escalada de subida (m /7 12h): 10
Egcorregamento de descanso {m / 12h}: Z
Desenvolvimento da escalada:r

s,
U

o

m

P

oF o

bey b=t

| U
[~ SR

L
el

E

(=]

3

=2

-
[

m
2]
2

~] ol L
=T ]

A2

3

]
o

82, 8h 7/ 33m =0Objetive atingido>
Obs.: 82,8h: 33m - 24m = 9m / 10m =
=0,9%12h = 10,8h + 72h = 82,8h

Quiro exemplo de execugao:
Altura total a escalar (m): 5
Escalada de subida (m /7 12h): 10
Escorregamente de descanso (m / 12h): 2
Desenvolvimanto da escalada:
ah /S Om
&h S 5m <0Objetive atingido>
Obs.: 6h: 5m - 0m = 5m/ 10m =
=0,5%x12h = 6h + Oh = Bh

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int ate,sub,esd,alt,hora,i;
float fin;
cout<<"Altura total a escalar (m): ";
cin>>ate;
cout<<"Escalada de subida (m/12h): ";
cin>>sub;
cout<<"Escarregamento de descanso (m/12h): ";
cin>>esd;
cout<<"Desenvolvimento da escalada:"<<endl;
hora=0;
alt=0;
i=0;
cout<<" Oh / Om"<<endl;
while (alt<ate){
hora=hora+12;
i++;
if (i%2==1){
alt=alt+sub;
}
else {alt=alt-esd;}
if (alt<ate) {
cout<<hora<<"h / "<<alt<<" m"<<endl;
¥
¥
fin=12*((ate-(alt-sub))/(subx1.0));
cout<<(hora-12)+fin<<"h / "<<ate<<" m
<objetivo atingido>"<<endl;
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Questio 1 (50 pontos)
Dada 2 atual crise hidrica do pais, as pessoas co-

MEGAram i construir reservatdrios para armazenar Exemplo de execugio:
dgua em suas propriedades,  Faga um programa Altura do reservatoric {cm): 100
em C++ que auxilie os utilizadores do reservatd- Largura do reservatorico (cmi: 100
rio a controlarem seu consumda. Obtenha do teclado Comprimentc do reservatoric f(cm): 100
as dimensdes de um reservatdno (altura, largura e Consume medio diario (litros/sdia): 400
coOmprimento, em centimetros) ¢ o cONsume meé- Capacidade reservatorice: 1000 litros
dio didrio dos utilizadores do reservatorio (em - Autonomia reservatorico: 2.5 dias
trosfdial, Assuma que o reservatdrio esteja cheio, Consume moderade
tenba formate cibico e informe: (a) A capacidade
total do reservatdno, em litros; (b) A autonomia do Outro exemplo de execucao:
reservatdrio, em dias; (c) A classificacio do con- Altura do reservatoric (cm): 5O
suma, de acordo com a quantidade de dias de au- Largura do reservatorio (cm}): 100
tonomia: Consumo elevado, sc a autonomia For Camprimento do reservatoric {cm): 150
menor que 2 dias: Consumo moderado, se a auto- Consume medio diaric {(litros/dial: 400
nomia estiver entre 2 ¢ 7 dias; Consumo reduzido, Capacidade reservatoric: 750 litros
52 @ autonomia maior que 7 dias. (hhs.: Considere Autonomia reservatorico: 1.875 dias
que cada litro equivale a 1000 cm ou 1 dm®, Consumc elevado

#include<iostream>

using namespace std;
int main() {

int a,l,c,cd;
float aut;
cout<<"Altura do reservatorio (cm): ";
cin>>a;
cout<<"Largura do reservatorio (cm): ";
cin>>1;
cout<<"Comprimento do reservatorio (cm): ";
cin>>c;
cout<<"Consumo medio diario (litros/dia): ";
cin>>cd;
cout<<"Capacidade Reservatorio: "<<(axl*c)/1000.0<<" litros"<<endl;
aut=(a*x1l*c)/(cd*1000.0);
cout<<"Autonomia do reservatorio: "<<aut<<" dias"<<endl;
if (aut<2){ cout<<"Consumo elevado"<<endl;}
else {

if (aut<=7.0){

cout<<"Consumo moderado"<<endl;}
else {
cout<<"Consumo reduzido'"<<endl;

}

}

Questiao 2 (50 pontos)

Escreva um programa em O+ que leia do teclado
uma sequéncia de ndmeros inteiros até que seja lido
uim nimere gue seja o dobro on a metade do ante-
rior. O programa deve imprimir como saida os se-
guintes valores: (a) A quantidade de ndmeros lidos;
(b1 A soma dos nimeros lidos; (¢) Os dois valores
que forcaram a parsda do programa.

4 315 8 16
546 8 16

Cutro exemplo de execucao:
-424 646 438 B892 964 384 192
T R082 384 192

Exemplo de execucio:

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int atu,ant,q,s;
cin>>atu;
s=atu;
q=1;
while (1==1){
ant=atu;
cin>>atu;
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s=s+atu;
q+t;

’

if ((atu==ant*2) ||

(atu==ant/2)) {break;}

Outro exemplo de execugio:

Entre com um inteiro positivo:

152 ndo & crescente,

Outro exemplo de execugio:

cout<<g<<" "<<g<<M" "<<ant<<" "<<atu<<endl;
}
Questio 1 (50 pontos)
Vamos chamar de crescente um nidmero natural
e = dyddy ... de cwjos digitos o, estio em ordem
crescente, isto &, tal que o) = dy < -« < iy Faga
um programa em C++ que leia um nimere inteiro
e positive wode 3 digitos e venfigue se n ¢ cres-
cente. Seu programa deve também verificar se n
possul exatamente 3 digitos ¢ imprimir mensagens
adequadas em cada caso.
Exemplo de execucdo:
Entre com um Inteiro positive:
3416
valer invdlido.
#include<iostream>

using namespace std;
int main() {
int a,d1,d2,d3;
cin>>a;

if (a>999) { cout<<"Valor invalido";}

elsed{
d1=a/100;

d2=(a-(d1%100))/10;

d3=a%10;

if ((d3>d2) && (d2>d1)) {cout<<a<<"

else {cout<<a<<" nao e crescente";}

Entre com um Inteiro positivo:

378 & crescente.

e crescente";}

placa representada apenas pelos 4 digitos, ¢ que de-
terming (a) a guantidade de licenciamentos que de-
vierd ser paga a cada més, (b)) a quantidade de camos
na frota da locadora e (c) a média mensal de licen-
clamentos que deverio ser pagos.

Exemplo de execucio:

Informe as placas dos veiculos:
4444 2231 4451 3422 1230
3211 2376 6789 9820 3425 -1
Total de Abril: 3

Total de Maio: 1

Total de Junho: @

Total de Julho: 1

Total de Agosto: 2

Total de Setembro: 0

Total de Outubro: O

Tatal de Novembro: 1

Total de Derzembro: 2

Tamanho da frota: 10 veiculos

Média mensal de licenciamentos pagos: 1,

}
}
Questiio 2 (50 pontos)
O licenciamento anwal de um veiculo deve ser pago
de acordo com o dltimo digito da sua placa, nos
meses previstos na tabela abaixo:
Final da placa | Més de renovagio

1 Abril

2 Maio

3 Junhao

4 Tulho

Seb Agosto

7 Setembro

B Outubro

9 MNovembro

0 Dezembro
Uma locadora de veiculos precisa saber quantos li-
cenciamentos terd de papar a cada més, de acordo
com as placas na sua rota. Escreva um programa
em C++ que leia uma sequéncia de placas de au-
tomdveis (-1 indica o término da sequéncia), cada

#include<iostream>

using namespace std;
int main() {

int placa,qabr,gmai,qjun,qjul,qago,qgset,qout,qnov,qdez,qcar;

float med;

qabr=0; gmai=0; qjun=0; qjul=0; qago=0;
gset=0; qout=0; gnov=0; gdez=0; qcar=0;

while (1==1){
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cin>>placa;

if (placa==-1) {break;}

gcar++;

if (placa’%10==1) {qabr++;}
if (placa’%l10==2) {qgmai++;}
if (placa%10==3) {qjunt++;}
if (placa%kl10==4) {qjul++;}
if ((placa%10==5) || (placa’%l10==6)) {qago++;}
if (placa’(10==7) {gset++;}
if (placa’%10==8) {qout++;}
if (placa%10==9) {qgnov++;}
if (placa%l10==0) {qdez++;}

3

cout<<"Total de Abril: "<<qgabr<<endl;
cout<<"Total de Maio: "<<gmai<<endl;
cout<<"Total de Junho "<<gjun<<endl;
cout<<"Total de Julho: "<<qgjul<<endl;
cout<<"Total de Agosto: "<<gago<<endl;

cout<<"Total de Setembro: "<<gset<<endl;
cout<<"Total de Outubro:
cout<<"Total de Novembro: "<<gnov<<endl;
cout<<"Total de Dezembro: '"<<qdez<<endl;
cout<<"Tamanho da frota:

med=qcar/9.0;

cout<<"Media mensal de licenciamentos pagos: "<<med<<" veiculos"<<endl;

1.4 2016 s2

Questiao 1 (30 pontos)

Escrever um programa em

""<<qout<<endl;

""<<qcar<<" veiculos"<<endl;

C++ que leia do te-

clado um ndmero imteiro de 3 algansmos, construa
e exiba outro nimero, de 4 alzarismos, de acordo
com i seguinte regra: (a) os 3 primeiros algarismos,
contados da esquerda para a direita, sdo iguais aos
do nimero dado; b) o quarto algarismo é um digite
de controle calculado da seguinte forma: primeiro
algarismo + sezundo algarismo * 3 + terceiro alga-
rismo * 5; o digito de contole serd igual ao resto da
divisiio dessa soma por 7. caso este resto seja fme-
par, caso contrine o digito de controle deverd ser o
resto de divisio obtido acrescido de 1.

versao de 31 de julho de 2020

Exemplo de execucdo:
No.: 123

WNo. obtido: 1231

Outro exemplo de execugao:

No.: 1246
Entrada inwvalida

Outro exemplo de execugio:

No.: 333
No. obtideo: 3337
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uma sequéncia de tamanhos de pieea (B, M, G, F),
e mostre a cada nova pizza gual o tetal de gueijo
gusto alé o momento (em k) ¢ gual o respectivo
custo cumulativo do gueijo (em RS). A sequéncia
de pirzas ¢ finalizada pelo amanho N,

Ao final do programa, mostre quantas fatias de
quetjo foram utilizadas no total ¢ quanto tempo fol
gusto no processo de fatiamento do queijo (em mi-
nutos ¢ scgundos, considerando que o tempo de fa-
tinmento & de 5 segundos por fatia).

Exemplo de execugdo:

Custo do gquelfo (RS/Kgl: 10.5

Tamanha da pizza: P

Qrde. gueijo:r 0.18 kg, custe = R§ 1.89

Tamanho da Pizza: M

Qrde. gued jo:r 0.42 kg, custeo = RE 4.41

Tamanho da pizza: G

Qtde. gueijor 0.72 kg, custo = RE 7.54

Tamanho da pizza: F

Qtde. gueijo: 1.08 kg, custo = R§ 11.34
Tamanho da pizza: m

Tamanha invalido !

Qrde. gueijor 1.08 kg, custeo = R§ 11.34
Tamanha da pizza: M

Qrde, gquedjor 1.32 kg, custe = R§ 13.86
Tamanho da pizza: N

Questiao 2 (50 pontos)
Apds finalmente abrir sua tio sonhada pizzaria. Gi-
avanni decide farer uma avaliagio cm tempo real
(conforme os pedidos vao chegando) de todos os
custos envolvidos com o quetjo utilizade, Cuatro
tamanhos de pizea sio vendidos em sua pizzaria: P
{pequeno - 6 fatias), M (médio - 8 fatias). G (grande
- 10 fatias) e F (familia - 12 fatas). Sabendo gue
cada fatia da pizza utiliza uma fatia de queijo. e
que o gqueijo que Giovanm utiliza pesa em média
30 gramas, crie um programa que leia inicialmente
o custo do guile do gueijo (R3%kg) ¢, logo apos, leia

Fatias: 44
Tempo fatiamento: 3 min. 40 seg.

Questio 1 (50 pontos)
Sen patrio comprou um barco novo para a empresa
de transportes ¢ agora precisa saber se este barco
conseguird atender aos pedidos deatro dos prazos
contratados pelos clientes, O barco possul a capaci-
dade de transportar até 1 tonelada. com velocidade
de navegagio que reduz gradualmente dependendo

da carga, de 50 knvh (vazio) até 30kmth (otado). Cutro exemplo de execugio:

Faga um programa que leia gual o peso da carga a Pesc a transportar (kg): 500

ser transportada (em kg, a distineia a ser navegada Distdncia a navegar (km): 450

{em km) e o tempo limite da entrega (em h), e im- Prazo da entrega (h): 10

prima se a carga chegard pontualmente ou se estard Eptrega com atrasc de lh 15m.

atrasada (ou adiantada), e o nimere de horas ¢ mi-

nutos de atraso (ou de adiantamento), Lembre-se Outro exemplo de execucao:

de verificar se as entradas estdo dentro da faixa de Peso a transportar (kgl: 250

valores vilidos. Distdncia a navegar (km}: 900
Prazo da entrega (h): 20

Exemplo de execugio: Entrega pontusl.

Peso a transportar (kg): 1000

COutro exermnplo de execucdo:
Pesc a transportar (kg): 1500

Distdncia a navegar (km): 30
Prazo da entrega (h): 2

: s T :
Entrega com adiantamente de 1h Om, Pesc invalido !
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1.5

Questao 2 (50 pontos)

Voo estd visitando os pontos turisticos de Manhat-
tan {Nova lorgue), onde as ruas sio numeradas de
1 a 155 no sentide lestefoeste (eixo x), e 1 a 16
o sentido none sul (eixe vi. Por conveniéneia, os
enderecos das atratividades sdo dados pelos cruza-
mentos das ruas (exemplo: o Empire State Building
fica no cruzamento da rua 5 com a rua 33). Crie
um programa gque leia um cruzamento de partida
no formato ciroX)  eired?, e depois lein suces-
sives cruzpamentos de meas om gue voct fox para-
das para visitar algum ponto turistico. @mmbém no
formato eiroXs  eivoYs. A cada cruzamento de
parada exiba a distiincia percorrida desde a dltima
paradi. ¢ também a distincia total percorrida até o
momento (amboas medidas em quadras). Em Ma-
nhattan, 4 distincia entre dois cruzamentos de rua é
dada por [eize Xy — eizoXy| + [eizoY;: — eizol|
onde esta distincia ¢ medida em guadras. Nio se
esquegn de validar se o wsudarie digitou uma coor-
denada de rua vilida. O programa deve terminar
quando o vsudrioe digitar -1 -1 para as coordenadas
de rua.

2017

Questio 1 (50 pontos)

A Scorctania de Meio Ambiente gque controla o in-
dice de poluigio mantém 3 grupos de inddstrias gue
sdo altamente poluentes do meio ambiente. O in-
dice de poluigio aceitivel varia de 0,05 aré 0,25,
Se o indice sobe até 0.3 as inddstrias do 1* grupo
sio intimadas o suspenderem suas atividades, Se o
indice crescer até (.4 as industrias do 1" e 2° grupo
=80 intimadas a suspenderem suas atividades, E se
o indice chegar até 0.5 todos os grupos devem ser
notificados a paralisarem suas atividades. [ndice de
poluicio acima de 0.5 implicard em evacuar a re-
gifn,

Faco um programa em C++ que leia 0 indice de po-
luigio medido e emita a notificagio adequada aos
diferentes grupos de empresas.,

Grupos 1

Grupa 1

#include<iostream>
using namespace std;
int main() {

3

float ip;

cout<<"Informe o IP ";

cin>>ip;

cout<<(ip>0.4);

cout<<(0.4>0.4);

if (ip>0.5){
cout<<"Evacuar a regiao "<<endl;

}

if ((ip<=0.5) && (ip>0.4)){
cout<<"Parar todas industrias "<<endl;

}

if ((ip<=0.4) && (ip>0.3)){
cout<<"Parar grupo 1 e 2 "<<endl;

}

if ((ip<=0.3) && (ip>0.25)){
cout<<"Parar grupo 1 "<<endl;

3
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Exemplo de execugio:

Informe cocrdenadas:

- cruzamente de partida:

- proxime cruzamento: 5 5
Deslocamento: 1 guadras
Deslocamente total:
- proximo cruzamento:
Deslocamento: 8 guadras
Deslocamento total: 9 guadras
- proximo cruzamenta: 9 7
Deslocamento: 2 guadras

5 4

1 guadras

10 8

Deslocamento total: 11 gquadras
- proximo cruzamento: 156 3
Cruzamento invalido!

- proximo cruzamento: 155 3

Deslocamento: 150 guadras
Deslocamento total: 181 guadras
- proximo cruzamento: =1 =1
Fim!

Exemplo de execucio:
Tndice de poloul

igdos

e & gparip intimados.

Qutre exemplo de execucan:
Indice de poloicdo:

0.27
serd intimado.
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Questdo 2 (50 pontos)
Em um pais remoto da Asia Setentrional, a locadora
de veiculos Alugaliza Lida, precisa saber quantos
licenciamentos terd de pagar a cada més, de gcordo
com as placas na sua frota. Neste pais, o hoencia-
mento anual de um velculo deve ser pago de acordo
com o tltimo digito da sua placa, nos meses previs-
tos na tabela abaixo:

| Finais de placa | Més de renovagio

0 aré 3 Mo
4 awé 7 Junho
8 a9 lulho

#include<iostream>
#include<stdio.h>
using namespace std;
int main() {
int placa,a,maio, junho, julho,q;
float media;
maio=0;
junho=0;
julho=0;
while (1==1){

cout<<"Informe a placa (-1 encerra)

cin>>placa;
if (placa<0) {
break;
}
a = placa%10;
if (a<4) {
maio = maio + 1;
}
if ((a<8) && (a>3)) {
junho = junho + 1;
}
if (a>7) {
julho = julho + 1;
}
¥
g=maio+junho+julho;
media=q/3;

cout<<"Total de maio "<<maio<<endl;
cout<<"Total de junho "<<junho<<endl;
cout<<"Total de julho "<<julho<<endl;

cout<<"Total de carros "<<g<<endl;

cout.precision(10); // nao funcionou
cout<<"Media mensal " <<media<<endl;

printf ("%5.3f \n",media);

versao de 31 de julho de 2020

I Total de carros: 10

Escreva um programa em C4+ gue receba do usui-
ro um conjunte de placas de automoveis, cada
placa representada apenas pelos 4 digitos (sem as
3 letras iniciais), O uswirio indica o final da leitura
de dados informando o valor -1 (um negativo), O
programa deve determinar: {a) a quantidade de li-
cenciamentos que deverd ser paga o cada més, (b) a
quantidade total de carros informada e (¢) a média
mensal de hicenciamentos que deveriio ser pagos,

Exemplo de execugao:

Informe placas dos veiculos:
4444 2231 4451 3422 1230
3211 2376 6789 9820 3425 -1
Total de Maio: 6

Tatal de Junheo: 3

o~ T - w1 1
Taotal de Julfk

Média mensal: 3.3333

24
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Questdio 1 (50 pontos)

Tode final de més vood prepara ¢ orgamento de més
seguinte que estd para comecar. A partir do valor de
sen saldrio (5 ALY e os valores de despesa do més
corrente, gquais sejam alimentagio (ALTA), esco-
las dos filhos (ESC), cartio de crédite (1CC),
e pensio da ex-esposaio) (PEX), vocé deve ten-
tar prever sé vocd consegue pagar tudo no prosimo
més,

Para isto vocdé deve escrever um programa em
C++ que poga an usuane os valores reais para
SALALIM ESC PCC.PEX e faga a previ-
sio dos gastos para o proximo més, mostrando
quais despesas vood conseguird pagar no miés, Deve
ser possivel pagar cada despesa em sua totalidade
na seguinte ordem: escola, alimentagio, cartio de
crédite e pensio. Ao final, o programa também
deve mostrar o quante sobrou do salario apos des-
contar as despesas efetivamente pagas.

o consegue pagar Cartoes
nsegue pagar Pensao
do do salarie! RF 515.41

Questiio 2 (50 ponlos)
Escrever um programa em C++ que leia do uswirio
um numero inteire qualgquer, determine ¢ mostre na
tela quantos digitos o forman.
Obs.: A solugio desenvolvida deverd utilizar
while().

Exemplo de execugio:
N: 329
3 digitos

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main() {
int q,d,a;
q=0;
cout << "Informe o numero " ;
cin>>d;
if (d==0){
9=1;
}
while (d!=0) {
qQ=q+1;
d=d/10;
}
cout << q;

3

Questio 1 (5 pontos)
Faga um progruma em C4+ para ler 2 ndmeros na-
turais de 2 algarismos e verificar se eles sdo simi-
Lares. Para serem similares esles numenos preci sim
ter os mesmos algarismos na sua formagdo.

Examplo de exacucio:
Digite 2 numeros: 23 32

Nimeros similsres Hiumeras

#include<iostream>
#include<stdio.h>
using namespace std;
int main() {
int a,b,d0,d1,e0,el;
cout<<"Informe 2 numeros ";
cin>>a>>b;
d0=a/10;

versao de 31 de julho de 2020

Digite 2 numeros:

Exemplo de execucdo:

Salaric: RS 5675.00

Egcolag: RS 2199.45
Alimentacac: RS B834.87

Cartac de Credito: RS 1523.37
Pensdeo Ex-esposa: R 1749.72
Vocé censegue pagar Escola
Vacé consegue pagar Alimentacao
Vocé consegue pagar Cartoes
Vocé nao consegue pagar Penszao
Saldo do saldrio; R$ 1117.31

Qutro exemplo de execucio:

Salaric: RS 2100.00

Escolas: RS 215%.45
Alimentacac: RS B34_87

Cartao de Credito: R 1523.37
Pensdo Ex-esposa: RE T49.72
Vocé nao consegue pagar Escola
Vocé consegue pagar Alimentacao

Qutro exemplo de execugac:
wn: 0
I digitos

Qutro exemplo de execugaoc:
W: =5000000
7 digitos

Outro axemplo de execucio:

45 35

Nimeras ndc similares

Outro exemplo de execugio:
Digite Z numeras: &7 &7

similares

25
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d1=a%10;
e0=b/10;
el1=b%10;

if (((d0==e0) || (d0==e1))&&((d1==e0) | | (d1==e1))){

cout<<"similares";}
else {
cout<<"nao similares";}

Questan 2 (50 pontos)
Faga um programa em C++ para ler um par de nu-
meros inteiros ASF, Para este par A, B de nimeros
lidos, se A for maior do gue &, imprimir a sequén-
cia B, B+1,--- A—1, A Caso contriirio, impn-
mir a sequéncia A, A4 +1,-.- B — 1, 5. Ao final,
imprimir & soma de todos os termos da sequéncia,

Exemplo de execugao:
Indigue par de inteires: 4 B
Seguencia: 4 5 6

Soma: 15

#include<iostream>
#include<stdio.h>
using namespace std;
int main() {
int a,b,q;
q=0;
cout<<"Informe a e b";
cin>>a>>b;
if (a>b) {
while (b<=a) {
cout << b << " "
q=q+b;
b=b+1;

>

}
}
else {
while (a<=b) {
cout << a << " "
q=gta;
a=a+l;

)

}
X

cout << "total " << q << endl;

1.6 2018

Questao 1 (50 pontos)
Uma categoria de imposto bastante comum ¢
aquela baseade no lucro de operacdes de compra
¢ venda, Tipicamente csscs imposto sio bascados
em urmna tabela progressiva. Considere um pais que
tributa o lucro usando a seguinte tabela:

| Lucro (R$) | Imposio |
De 0 aré 1.000,00 ISENTO |
De 10000 até 3.7249 00 0%
Acima de 3.729,00 25%

versao de 31 de julho de 2020

Outro exemplo de execuclo:

Indigue par de inteires: =2 1
Seguencia: -2 -1 & 1

Soma: -2

Cutro exemplo de execugio:

Indique par de inteirps: 5§ =3
Seguencia: -3 -2 -1 01 2 3 4 5
Sama: 7

Dada essa tabela, escreva um programa em
C#+ gue 1& os valores de compra e venda, calcule
o lucro obtide e o imposto devido, exibindo estes
dais valores na tela.

Exemplo de execucio:

Entre o wvalor de comprar 11420.00
Entre o valor de venda: 17482.00
Seu lucro foir e072.08

Imposte devido: 1518.00

26
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Questao 2 (50 pontos)
Escreva um programa em Ce+ que 1€ um ndmero
inteiro positivo informado pele usudrio e caleule a
soma dos seus digitos,

Exemplo de execugao:

Digite um nimerc intelro positivo:

Soma dos digites: 10

Questio 1 (50 pontos)
A empresa PIRRALHOS ENDIABRADOS vende
bringuedos inteligentes e tem muitos bringuedos
pequenos sempre guardados em caixas no formato
de cubos (paralelepipedos retos com arestas iguais ).
A empresa comprow muitas esferas de raios 10, 20
e 3 cm. Pretende encerrar cada bringuedo dentro
de uma esfera (como se fosse um kinder ovo).
Ve deve escrever um programa O gue pega
@ receba a aresta do cubo de um bringuedo e deve
descobnr qual & menor esfera que pode escondé-lo,
impriminde o raio da esfera. Se o bringuedo ndo
couber nem na maior esfera, o programa deve im-
primir “NAQ CABE™.
DICAS: Para um cubo de aresta o ¢ uma esfera de
raio v Viuse = of, Vigpere = 7 % r3, Diagonal
do cubo: & = /3, Diimetro da esfera: 2 x r,

Questio 2 (30 pontos)
Vocé trabalha cm uma empresa de automagio e scu
chele pediu para criar um programa para controlar
4% comportas que a empresa vende para tangues de
piscicultura. Como os tangues recebem dgua de rio,
na entrada do tangue hi um sensor que diz quanta
dgun entrou {em md). Td na saida do tangue fica a
comporta, que & feita para liberar exatamente 20%
da capacidade do tangue a cada vez que & aberta. A

Exemplo de execugio,

Capacidade do tangue (m~3): 100
Velume atual (m”3): &0
Afludncia (m~3): 20

> Volume atwal: B0 m*3
Afludncia (m3): 20

> Volume atwual: 1080 m*3

> Liberando 20 m*3...
Afluéncia (m~3): 40

> Volume atual: 120 m"3

> Liberando 20 m~3...
Afiuwéncia (m”™3): 21

> Volume atuval: 121 m*3

> Liberando 20 m*3...

> Capacidade do tangus excedida

Outro exemplo de execugio:

Capacidade do tangue (m*3): 50
Volume atual (m~3): 40
Afludncia (m*3): 21

> Volume atual: 61 m*3

> Liberande 10 m~3...

> Capacidade do tangue excedida

Qutro exemplo de execugao:

Caparidade do tangue (m~3): 50
Volume atual (m*3): 51

*> C(Capacidade do tangue excedida

versao de 31 de julho de 2020

Outro exemplo de execucio:

Digite um nimero inteliro positivo:

Soma dos digitoes: 24

1234

Exemplo de execucio:
Infoerme a aresta do bringuedo 10
Esfera de 10cm de raic

Outro exemplo de execucio:
Informe a aresta do bringuedo 40
NAQ CABE

Outro exemplo de execucio;
Informe & aresta do bringueds 30
Esfera de JI0cm de rale

comporta deve ser aberla sempre gue o tangue pas-
sar de BO% de sua capacidade. Crie um programa
em Ca+ que leia (em ') a capacidade mixima
do tangue ¢ o volume atual. Depois, a cada itera-
gan o programa deve ler quanta dgua entrou pelo rio
(afluéncia em m®) e decidir se abre ou nido a com-
porta, O programa acaba quando a dgua ultrapassar
a capacidade midxima do tanque mesmo apds a li-
beragio da dgua,

(101 m*3)

(51 m*31!

(51 m~3)!?

27
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Questio 1 (50 pontos)

Faga um programa em  C++ que receba um carac-
tere referente 1 um dos seguintes cargos: "F" ou 0
para funciondrio e "G™ ou "g" para gerente ¢ receba
o valor do salidrio. Se o uswine for funciondno cal-
cular um desconte de 10% do valor total do saliro,
seescolher a opgio gerente caleular um desconto
de 25% do total do salirio. Para um gerente, a
quantidade de meses no carzo também deverd ser
informada. Se o tempo no cargo for malor que 12
meses o desconto sobre o salario sobe pars 3005,
Apds calcular o desconto no salitio. o programa
deve exibir o salino final, com o desconto aplicado
an saldrio micial,

Questdo 2 (50 pontos)
Faga um programa em  C4++ que pega ao usudno
um par de coordenadas cartesianas (x, i), Apos
esta entrada o programa deve obter do usudrio uma
sequéncia de pares de coordenadas, mostrando na
tela a distincia entre cada par ¢ o par imicial de
coordenadas,
0O programa deve termunar gquande o osudno
informar a coordenada (0, 0],
DICA: A distincia entre  dois pon-
tos ) e (egwe) € dada por
0= Jlry — o2 4+ (e — w)

Exemplo de execucio:

Questiao 1 (50 pontos)

U batalhio estd tentando bombardear a tenda do
general inimigo em um forte com um canhio, A
tenda do general € circular e tem raio de 3 metros.
A tenda esti no mewo do terreno do forte que
também & circular ¢ tem raio de 30 metros, O forte
por sua vez estd exatamente no centro de uma vila
que tem uma drea circular com raio de 100 metros,
Suponha gue o canhdo esteja alinhado na diregio
da tenda, que a velocidade do imicial do projénl é
de S0 mis e g = 10m 5%,

Construa um programa em C4++ que lein a dis-
tincia do canhdo para o muro da cidade e o valor
para o fngulo de disparo em radianos ¢ diga se ele
atingiu a tenda, o forte, a cidade ou nada.

'I:?'.‘SIIII‘I.QH‘

T sz A ARl
bt L a

Questio 2 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ para ler uma guan-
tidade indeterminada de pares de nimeros, via te-

versao de 31 de julho de 2020

Exemplo de execucio:

Digite o valor do salario: 6000.00
Qual seu cargo? £

Valor total a ser pago: 5400.00

Qutro exemplo de execucao:

Digite o valor do galarig: 10000.00
Qual seu cargo? g

Quantos meses esta ho cargo? §
Valor teotal & ser page: 7500.00

Coordenadas imiciais: 0 0
Coordenadas: 2 3
Digtdncia: 3.605535
Coordenadas: 5 4
Distdncia: 6.40312
Coordenadas: 11 20
Distancia: 22.8254
Coordenadas: 0 4
Digtancia: 4

Coordenadas: 0 0O

Exemplo de execucdo:

dngulo: 0.7854 (45 graus)
distancia: 150 metros
acertou ha tenda

Outro exemplo de execucao:
dnguloa:; 0.7854 (45 graus)
distdncia: 100 metros
acertou na cidade

Qutro exemplo de execucao:
dngula: 0.5235 (30 graus)
distdncia: 120 metros
acertou no forte

clado, até que o par "0 07 seja digitado. O pro-
grama deve encontrar qual foi o par com a maior
dilerenga entre seus ndmeros.

Exemplo de exgcugao:

Digite pares de numeras:

20 50

13 26

a0 12

[ ]

Maior diferenca: 68 - 3o. par (80 12}
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2 Prova 2
2.1 2014 - s1

Questiio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em Ca que oblenha do usudrio um par de valores reais e um carscter indicando uma
das 4 operagbes aritméticas: soma (+). subtragio (—), multiplicagio (x) e divisio (/). Ao final, o programa
deve mostrar o resultado da operacio indicads pelo uswirio. Para farer o cileulo solicitdo, deve ser criada ¢
usada a fungio cale (), que recebe 2 valores reais e um caracter como parimetros e retorna o resultadoe do
cileulo correspondente. Esw funcio NAQ DEVE mostrar dados na tela ou solicitar valores do usudrio.

Exemplo de execugao;
Operacido:r 4 10 x
Regultade: 40

#include<iostream>
#include<cstdlib>
#include<cmath>
using namespace std;
float calc(float a, float b, char ope){
if (ope=='+') {return a+b;}
if (ope=='-') {return a-b;}
if (ope=='x') {return axb;}
if (ope=='/') {return a/b;}
}

int q1 (A1
float a,b;
char o;
cout<<"QOperacao: ";
cin>>a>>b>>o0;
cout<<"Resultado: "<<calc(a,b,0)<<endl;

Questiio 1 (50 pontos)
Escreva um programa que leia as coordenadas cartesianas (0, y) de 2 pontos, A e B no espaco e imprima na
tela & menor distincia entre os 2 pontos ¢ também a distineia do menor caminhe de A até & passando por
um ponto mtermedidrio, © com coordenadas (0, 0], Deve ser defimda ¢ usada a fungio de nome dist ()
que retorna a distineis entre 2 pontes, cujas coordenadas sdo passadas como parimetros. Esta fungio NAO
DEVE mostrar dados na tela ou solicitar valores do wsudrio.
Obs.: Considere que a distincia entre 2 pontos de coordenadas [1,. u, ) € {2y, y ) € dada por

I : ;

distan = W [xq — 78] + (e — 1%, A distineia do caminho de 4 mé B passando por £ = (0 0] ¢ dado
renminhoyp = dist o + distop.

po

Exemplo de execucao:

Digite coordenada de A: 10 50

Digite coordenada de Br 70 35

Menor distancia entre A e B: 61.8466

Caminho de A a B, passanda por (0,0): 129,253

float distab(float xa, float ya, float xb, float yb){
float dx, dy;
dx=xa-xb;
dy=ya-yb;
return sqrt((dx*dx)+(dy*dy)) ;
}

int 920
float xa,xb,ya,yb,dab,dabc;
cout<<"Digite coordenadas de A: ";
cin>>xa>>ya;
cout<<"Digite coordenadas de B: ";
cin>>xb>>yb;
dab=distab(xa,ya,xb,yb);
dabc=distab(xa,ya,0.0,0.0);
dabc=dabc+distab(0.0,0.0,xb,yb);
cout<<"Menor distancia entre A e B: "<<dab<<endl;

versdo de 31 de julho de 2020 29
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}

cout<<"caminho de A a B, passando por (0,0): "<<dabc<<endl;

Questao 1 (30 pontos)

Escreva um programa em C++ para auxiliar um viajante a escolher a melhor opglio de abastecimento de seu
veiculo bicombustivel (fex), se dleool ou gaseling, A partir de médias de consumo na estrada analisadas pelo
vigjante, ele concluin gue seu carro abastecide com dleool tem um rendimento {em quildmetros rodados) de
TR 0 82% do obtide com gasoling, Assim, se o preco gque ele pagar pelo litre de dleool em relagdo ac litro
de gasolina for inferior a esta faixa percentual, a melhor opgiio ¢ abastecer com dleonl, Acima desta faixa, a
gasoling ¢ mais econdmica. Dentro da Taixa (de 78% a 82%, inclusive) a opgiio de escolha & indiferente. O
programa deverd receber do usudrio os precos por litto do dlcool e da gasoling e indicar a melhor opcdo de
abastecimento, Para a cscolha da melhor opgio, deverd ser criada ¢ usada & fungio escolha_comb (), que
recebe como entradas os precos por litro do dleool e da gasolina e retorna um valor inteire que indica a melhor
opeio: 1 Gileool); 2 (gaselina) ou 3 (indiferentel. A fungio NAO DEVE ler dados do teclado nem mostrar

dados no monitor de video.

Exemplo de execugao:
Prego do litro de dlcool: RS 2.10

Prege do litro de gasolina: RE 3.00
Sugestda de abastecimento: Alcool

Outro exemplo de execucdo do programa:

Prego do litro de dlcool: RS 2.35
FPrego do litro de gasolina: RE 2.70
Sugestio de absstecimento:r Gasclina

Outro exemplo de execugio do programa:

Preco do litro de dlcool: RS 2.40
Prego do litro de gasolina: RS 3.00
Sugaestio de abastecimento: Indiferente

int escolhe_comb(float alc, float gas){
float xx;
xx= alc/gas;
if (xx<0.78) {return 1;}
if (xx>0.82) {return 2;}

return 3;
}
int q3(0){
int r;
float pa,pg;
cout<<"Preco do litro de alcool: ";
cin>>pa;
cout<<"Preco do litro de gasolina: ";
cin>>pg;
r = escolhe_comb(pa,pg);
if (r==1){cout<<"Sugestao de abastecimento:
if (r==2){cout<<"Sugestao de abastecimento:
if (r==3){cout<<"Sugestao de abastacimento:
}

Questio 1 (50 pontos)

alcool"<<endl;}
gasolina"<<endl;}
indiferente"<<endl;}

Escreva um programa em  C4+ que oblenha do usuino 4 valores inteiros @ imprima na ela mensagem in-
dicande se o primeiro valor informado & divisor da soma dos outros 3 valores informados, Para testar esta
relagio entre os valores deverd ser criada ¢ vsada a fungio ehDivisors (), gque recebe 4 valores inleimos
como parfimetros, e retorna o valor 1 (um) se a relagio se verifica, ou 0 (zero) caso contrdrio, A fungio NAD
DEVE ler dados do teclado nem mostrar dados no monitor de video,

Exemplo de execugan:
Indigue 4 nimercs inteiroz: 3 5 8 2
3 & divisor.

QOutro exemplo de execugdo do programa:
Indigue 3 ndmercs inteiroz: 2 3 4 B

2 ndo & divisor.

int ehdivisor(int a, int b, int c, int d){
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}

if

((b+c+d) fha==0){return 1;}

else{return 0;}

int q4 (A1

int a,b,c,d,r;

cout<<"Indique 4 numeros inteiros: ";
cin>>a>>b>>c>>d;
r=ehdivisor(a,b,c,d);

if

(r==1){cout<<a<<" e divisor"<<endl;}

else {cout<<a<<" nao e divisor"<<endl;}

Questiio 2 (50 pontos)

Escreva um programa em linguagem C++ que recebe via teclado um valor & com a quantidade de Produtos
a serem informados & um conjunto de dados de Produto, contendo o Tipoe do Produto (inteiro), seu Estoque
atual (real), e seu Prego (real). Para cada conjunto digitada o programa deverd informar, se necessirio, a
gquantidade necessdria para repor o estogue minimo, No final do processamento o programa deverd informar
a quantidade total de itens hstados e a quantidade de tens com estogue abaixo do minimo, Deverd listar o
valor total doe estogue (somatério dos Prego x Quantidade em Estogque, de todos os produtos) e o valor total
pendente de reposicio (somatirio dos Preco © Quantidade de Reposigio, de todos os produtos com estoque
abaixo do minimo). Para o venficar se um produto existe no estogue. deve ser defina ¢ usada a fungio
calc_reposicac (b, gue recche como parimetros o Tipo (inteirod ¢ Quantidade (real), retornando um
valor | (um} s¢ a quantidade estd abaixo do estogue minimo, ou ( (zero) case contrdrio. A funcio deve
também devolver um valor real com a quantidade necessiria para atingir o cstoque minimo do Produto, Os
niveis de estogue minimo sio dados pela tabela abaixo:

[ Tipo | Estoque Minimo |
100 40)
200 20
300 10
400 5

Exemplo de execucao:

Quantidade de produtos: 5

Em cada produto, indigue tipo,estogque, prago
Froduto 1: 200 18 5.00

Repor o estoque em 2 unidades !!

Froduto 2: 300 10 6.00

Produto 3: 100 35 4.00

Repor o estogue em 5 unidades !!

FProduto 4: 100 40 2.00

Froduto 5 400 10 3.00

5 pred. ne estogue, valeor total = 400 reais.
2 prod. abairxo do minime, com
valor pendente = 30 reais.

int calc_reposicao(int tipo, int qtd, int & qtfalta){

}

if
if
if
if
if

el

}

(tipo==100) {qtfalta = 40 - qtd;}
(tipo==200) {qtfalta = 20 - qtd;}
(tipo==300) {qtfalta = 10 - qtd;}
(tipo==400) {qtfalta = 5 - qtd;}
(qtfalta > 0) {

return 1;7}

se {

return O;

int 9501

int i,t,e,qp,falta,pf=0,som=0,vpen=0,r;
float p;

cout<<"Quantidade de produtos: ";

ci

n>>qp;

cout<<"Para cada produto, indique tipo,estoque,preco ";
for (i=1;i<=qp;i++){

cin>>t>>e>>p;

falta=0;

r = calc_reposicao(t,e,falta);
som = som+ (e*p);
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if (r==1){
cout<<"Repor o estoque em "<<falta<<" unidades'"<<endl;
pf++;
vpen=vpen+(falta*p);
}
}
cout<<qp<<" produtos no estoque, valor total "<<som<<" reais'"<<endl;
cout<<pf<<" produtos abaixo do minimo, com "<<endl;
cout<<"valor pendente = "<<vpen<<" reais."<<endl;

}

Questsio 2 (30 pontos)

Teobaldo estuda o clima e esti realizando um experimento de andlise de temperaturas. Apds coletar um
conjunto de temperaturas em Grao Celsius ("C), Teobaldo precisa converter cada um dos valores para Grau
Fahrenheit (*F) ¢ comparar se cada valor esta acima da média correspondente. Para ajudar Teobaldo, sua
tarefa & escrever um programa em C44 gue receba do wsudnio um conjunto de V pares de valores, onde cada
par consiste de uma temperatura em Grau Celsius e de um valor médio em Grau Fahrenheit. Para cada valor
cm Grau Celsius, scu programa deve maostrar na tela o valor convertido para Grau Fahrenheit ¢ se esti acima
da média. Ao final, seu programa deve mostrar na tela o total de valores acima da média. Para auxiliar nesta
tarcfa, vocé deve definir ¢ utilizar a fungiio converte_temp (), que recebe dois parimetros de entrada -
a emperamra em Celsius e a média em Fahrenheit, ¢ devolve dois outros valores - a temperatura Celsius
convertida para Grau Fahrenheit ¢ um namero imteiro (1 - s¢ a temperatura convertida estd acima da médaa, 0
- caso contririo). Lembre-se: °F = " = 1.8 + 32

Exemplo de execugaa:

Quantidade de Temperaturas: 3

Tempertura (C) e média (F): 28 80

28 C = B2.4 F --— Estd acima da média

Tempertura (C) e media (F): 30 895

3 © = 8 F ——- Exstd ahaixo da média

Tempertura (C) e média (F): 25 70

25 C.= 77
2

Existem

-—— Eztd acima da média
temperaturas acima da media

m

int converte_temp(float cels, float medf, float & fare){
fare = (cels*1.8)+32;
if (fare > medf){
return -1;
}
else{
return O;
}
}

int 9601
int i,qtam=0,qt;
float t,m,r,vc;
cout<<"Quantidade de temperaturas: ";
cin>>qt;
for (i=1;i<=qt;i++){
cout<<"Temperatura (C) e media (F): ";
cin>>t>>m;
vc=0;
r=converte_temp(t,m,vc);
if (r==-1){
cout<<t<<" C = "<<yvc<<" F -- esta acima da media"<<endl;
qtam++;
}
else {
cout<<t<<" C = "<<yc<<" F -- esta abaixo da media"<<endl;
}
}
cout<<"Existem "<<qtam<<" temperaturas acima da media"<<endl;

}
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Questiio 2 (50 pontos)
Depiis de passar muito empo programando e esguecendo-se de se exercitar, Teobaldo engordou mais do que
deveria e decidiu comegar a fazer atividades fisicas para queimar calorias. Ele deseja construir um programa
em Ca que monitore seus treinos informando quantes quilos ele perden por dia até gue ele alcance um
determinado peso desejade.
Este programa deve receber de Teobaldo sew peso inicial ¢ sua meta final de peso, ¢ em seguida receba dele
diverses valores de calorias gastas em cada treino, mostrando na tela o peso apds o reino e se ele teve ou nio
um bom rendimento, O programa deve solicitar novos valores de calorias até que o peso atual de Teobaldo
seja menor gue o pesoe desejado por ele, considerando que cada valor informado representa o resultado de um
novo freino ¢, conscquente, um novo gasto de calorias,
Para calcular o rendimento e o peso apés o treino, deve ser definida e usada a fungdo de nome emagrece ()
que recebe; (i) o peso atwal de Teobaldo (em guilos) ¢ (i) a quantidade de calorias que ele gastou no dia ¢
retorna: (a) o novo peso de Teobaldo e (b} 1 ou 0, caso Teobaldo fenba feito um treino bom ou ruim, res-
pectivamente, Considere que a cada TOOD calorias gastas, Teobaldo emagrece 1 quile; e, um treino bom &
entendido como um treino onde o novo peso de Teobaldo é menor que 99% de seu peso anterior.

Exemplo de execugdo:

Informe seu pssc: B85

Informe sua meta: B2

Informe calorias perdidas: 7000
Seu noveo peso £: 84

Vocéd teve um bom rendimento!
Informe calorias perdidas: 5000
Seu nove peso é&: 83.2857

Vocé precisa treinar mais. ..
Informe calorias perdidas: 10000
Seu nove peso €: §1.857]

Vocé teve um bom rendimento!
Facé erfngfu sua meta!

int emagrece(float pa, float qc, float & np){
np=pa - (qc/7000.0);
if (np<(0.99*pa)) {return 1;}
else {return 0;%}

}

int q70A{

float p,m,c,np;

int r;

cout<<"Informe seu peso: ";

cin>>p;

cout<<"Informe sua meta: ";

cin>>m;

while (p>m){
cout<<"Informe calorias perdidas: ";
cin>>c;
r=emagrece(p,c,np) ;
cout<<"Seu novo peso e: '"<<np<<endl;
if (r==1){cout<<"Voce teve um bom rendimento"<<endl;}
else {cout<<"Voce precisa treinar mais"<<endl;}
p=np;

}

cout<<"Voce atingiu sua meta!'"<<endl;

Questan 2 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ que que recebe via teclado um valor N e mostre a quantidade de mudangas de
sinal no valor i ¢ o primeiro valor de @ onde houve mudanga de sinal de y para um conjunto de V pares (x, i)
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de valores reats fomecidos pelo uswinoe, Para determinar estes valores deve ser definida e wsada a fungio de
nome raizes (), que recebe como um parimetro o nimero N, solicite do usudrio o fornecimento de V' de
pares [, y) de valores reais e devolva quantidade de mudangas de sinal no valor 3 e o prmeire valor de o
onde houve mudanga de sinal de .

A fungio raizes () NAO DEVE mostrar os resultados caleulados na tela, mas note que esta fungio solicita
do uswirio APENAS os valores dos N pares (. ) de valores reais.

Exemplo de execugao:
N: 8

-15

-8

-2

3

7

1

-4

=7

Mudangas de gipal: 2

LTI - T E I P )

Io. x com mudanga de sinal de y: &

int raizes(int n, int & mu, int & px){
int i,x,y,sa;
for (i=1;i<=n;i++){
cin>>x>>y;
if (i==1){sa=y;}
if ((y*sa)<0) {mu++;}
if ((mu==1)&& (px==0) ) {px=x;2}
sa=y;
3
}

int 9801
int x,y,n,mudancas,primeiro;
cout<<"N: ";
cin>>n;
mudancas=0; primeiro=0;
raizes(n,mudancas,primeiro) ;
cout<<"Mudancas de sinal: "<<mudancas<<endl;
cout<<"Primeiro x com mudanca de sinal de y: "<<primeiro<<endl;

2.2 2014 - s2

Questio 1 (50 pontos)

Escreva um programa em  C4+ gue solicita o o-
tal gasto pelo cliente de uma loja, e calcula o va-
lor a vista com &% de desconto. O desconta é
definido pelo usudrie (dono da loja). O programa
usa uma fungio desc_a_wvista (), gue recebe
do programa principal o valor gasto e o desconto
dado pelo usudrio e retorna o valor a ser pago com
desconte. O programa entio deve retornar o valor a
SCT pago.

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
o solicitar valotes do uswdrio,

Exemplo de execugan:
Total Gasto: 100
Desconto: 10

Total a pagar of desconto:r 50

#include<iostream>

#include<cstdlib>

#include<cmath>

using namespace std;

float desc_a_vista(float valor, float desc){
float diva;
diva = 1 - (desc/100.0);
return valor * diva;
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}

int q1 01
float tg,tp,de;
cout<<"Total gasto: ";
cin>>tg;
cout<<"Desconto: ";
cin>>de;
tp=desc_a_vista(tg,de);

cout<<"Total a pagar c/ desconto: "<<tp;

}

int segura_ou_vende(float compra, float atual, float & perc){

perc=((atual/compra)-1)*100.0;

if ((perc==5)&&(perc>0)) {return 1;}
if (perc>=10){return 2;}

if (perc<=-1.5){return -1;}

return 0O;

}

int 2041
int z,i,no;
float vc,va,qt;
cout<<"Numero de operacoes: ";
cin>>no;
cout<<"Valores de compra e atual, dois
for (i=1;i<=no;i++){

cin>>vc>>va;

z = segura_ou_vende(vc,va,qt);

if (z==-1){
cout<<"QOperacao

}

if (z==0){
cout<<"QOperacao

}

if (z==1){
cout<<"QOperacao

}

if (z==2){
cout<<"QOperacao

}

"Ik "<<qt<<"Y,

"<<ik<! s gL«

"<<ik<M": "<ty

ngik" . "<<qt<<"% s

}
}

Questian 1 (50 pontos)
Escreva um programa em Cé+ gue simule um jogo
de “par ou impar™ entre 0 wsudrio e o computador.
O jogoe deverd selicitar a aposta do uswdrio - 0
para apostar em par, 1 para apostar em impar — ¢
um valor inteiro gualguer gue ele jogard. A jogada
do computador também serd um inteiro qualguer,
gerado pela fungio int rand(), gue jd existe
no gistema, € que retoma um ntmero . aleatono
qualquer.  Ganha o jogo agquele que adivinhar
gqual o tpo da soma dos valores spresentados
pelo computador e pelo uswirio, se par on impar,
conforme a aposta de cada um
(0 seu programa deverd chamar a  fungio
par_ou_impar{}, de sua que re-
ceba um inteiro indicando a aposta do usudno
(par ou impar). um inteiro indicando o valor que o
uswEirio jogou, e que retorne | caso o uswEdrnio enha
vencido ou () caso o computador tenha vencida.
OBS.: A fungiio NAD DEVE mostrar dados na
Lela ou sobicitar valores do usudrio.

autoria,

int par_ou_impar(int pi, int val){
int x,aa;
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a dois: "<<endl;

Va se benzer'"<<endl;

aguarde"<<endl;

Venda a metade'"<<endl;

Venda tudo e tire folga'"<<endl;

Exemplo de execugac:
Entre com a8 sua -'.".l.'.l-;'.l.ﬁ ra :'l'f' P |

O computador qﬁ:’.‘:"."-c'.ll.'

Outro exemplo de execugdo:
Entrea aposta {0:
Parabéns, vocéd vencey!

com a4 sua

35

imparl & o

valor da suwa

Jjogada: 0 4

Jogada: 1 33

da sua
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x=rand () ;
aa=(val+x)%2;

if (pi==aa){return 1;}
else {return 0;%}

}

int q30 {
int apo,val,r;
cout<<"Entre aposta e valor: ";
cin>>apo>>val;
r = par_ou_impar(apo,val);
if (r==1) {cout<<"Parabens, vc ganhou'"<<endl;}
else {cout<<"0 computador ganhou'"<<endl;

}

int verifica_preco(float ant, float atu, float & per){
per = ((atu/ant)-1)#*100.0;
if (per<-10.0) {return 1;}
if (per>10.0){return 2;}

return 0;
}
int q4(0{
int qp,i,z;
float vp,va,pe;
cout<<"Quantos produtos: ";
cin>>qp;
for(i=1;i<=qgp;i++){
cout<<"Preco do produto (passado e atual)";
cin>>vp>>va;
z = verifica_preco(vp,va,pe);
if (z==1){cout<<"Reducao de "<<pe*-1<<"Y, no preco do produto'"<<endl;}
if (z==2){cout<<"Aumento de "<<pe<<"} no preco do produto"<<endl;}
if (z==0){cout<<"Nao houve mudanca significativa'"<<endl;}
}
}
Questian 1 (50 pontos)
Escreva um programe em Ca+ para caleular & mos- ~
trar a distdincia de um ponto {x, y) do plano carie- Exemplo de execucac:
siano i origem dos eixos (0,0). A distincia procu- 'rf"f -”__-' 34 = o )
rada & obtida pela raiz quadrada da soma dos qua- Distdncia calculadar 3
drados dos valores das coordenadas ¢ y de cada i
ponto. Para resalver o problema proposto, pede-se Culra execugao.
o desenvolvimento ¢ uso de uma fungio de nome r-’, 5"1_" ﬂ -8 :
distxy (), que recebe como entradas as coorde- Distdncia calculada: §
nadas (. %) de um ponto, caleula ¢ devalve ao pro- R
grama gue & chamar a distineia procurada. Qutra execugio:
OBS5.: A fungio NAD DEVE mostrar dados na tela f "f 5"1. F -_l -1 .
ou solicitar valores do usuirio, bistdncia calculadar 1.414

float distxy(float x, float y){
return sqrt((x*x)+(y*y));

}
int q50A

float xi, yi;

cout<<"(x,y): ";

cin>>xi>>yi;

cout<<"Distancia calculada: "<<distxy(xi,yi)<<endl;
}
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Questdao 2 (50 pontos)
Teobaldo & um dagueles eleitores que insistem em
screditar que a eleigio pode ser anulada se mais de
A dos votos forem nulos. Coma este ano ne-
nhum dos candidatos lhe agrada, ele fard seu “voto
de proteste”, Conmdoe, gostaria de saber com an-
tecedéncia se seu “protesto” ndo serd em vio, pe-
dindo sus ajuda para montar um programa gue serd
utilizado para uma pesquisa elenoral online. Faga
um programa em C++ gque leia um ndmero inteiro
n indicando o total de eleitores ¢, em seguida, leia
n nimerns inteiros representando os votos dos elei-
tores, codificados da seguinte moaneira: 42 pam o

int voto(int & a, int & b, int & c, int
if (ve==42) {a++; return 0;}
if (ve==18) {b++; return 0;}
if (ve==35) {c++; return 0;}

if (vnulo>(ta+tb+tc)) {cout<<"A eleicao sera anulada segundo Teobaldo"<<endl;}

if ((ta>tb) && (ta>tc)) {cout<<"O candidato A esta na frente"<<endl;}
if ((tb>ta) && (tb>tc)) {cout<<"O candidato B esta na frente"<<endl;}
if ((tc>ta) && (te>tb)) {cout<<"0 candidato C esta na frente"<<endl;}

return 1;
¥
int 9601
int i,te,v,r,vnulo=0;
cin>>te;
int ta=0, tb=0, tc=0;
for (i=1;i<=te;i++){
cin>>v;
r=voto(ta,tb,tc,v);
if (r==1){vnulo++;}
¥
cout<<ta<<" "<<tb<<" "<<tc<<" "<<endl;
elseq{
}
}

versao de 31 de julho de 2020

candidato A, 18 para o candidato B e 35 para o
cundidato . Qualguer voto diferente desses va-
lores deve ser considerado nulo. Faga uma fungio
chamada vofol ) que recebe 4 parimetros, sendo os
3 primeiros as quantidades de votos dos candida-
tos A, B e ', respectivamente, ¢ o dltimo pard-
melro o nimers a ser votado por um elentor. Essa
fungio deve atualizar a contagem dos volos, se o
mimero votado for vilido, e retornar 0, ou simples-
mente retormar 1, caso o voto HE_iJl mulo. Ao final,
seu programa deve mdicar se a eleigio serd anulada
segundo Teobaldo ou gual candidato esta na frente
(se dois ou mais estiverem empatados em primeiro
lugar, mostre qualquer um delesh. Voo deve utili-
zar 4 fungdo rofol ) no seu programa principal.
OBS.: A lungio NAD DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio.

Exemplo de execugao:
7

a2

01

42

18

29

L)

35

0 candidate A estd na frente.

Outro exemplo execugio:
5

99

01

42

67

35

A eleigdo serd anuvlada segundse Teobalde.

ve){

37
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2.3 2015

Questio 1 (50 pontos)
Sube-se gue 4 sepmentos podem formar um quadn-
litero apenas s¢ a medida do maior sezmento for
menor que soma das medidas dos outros 3, Escreva
um programa em  C++ que recebe do usudnio as
medidas de 4 segmentos, verifica sun validode (va-
lores reais positivos e ndo nulos), avalia a possibili-
dade de formar algum quadrilitero com as medidas
informadas e, caso possivel, caleula e mostra o pe-
rimetro do poligono obtido. Para a verificagio da

possibilidade de lormar o quadrilitera, deve ser de- Exemplo de execugao:
finida e wsada a funglio analisad (), que recebe Medides (4 segmentos): 10 2 -5 6
coma entrada as medidas de 4 segmentos e devolve Medidas inpvdlidas
a0 programa gue a chamou; -1, caso alguma das
medidas informadas seja invilida; 1, caso as medi- Quiro exemplo de execugio:
dus sejam vilidas mas nio permitum a formagio de Medidas (4 segmentos): 10 2 0.5 6
um guadrildtero: OU o perimetro do quadrilitero, Medidas nio formam um guadrildterc
caso as medidas sejam vilidas e possibilitem a for-
magho do mesme, Cutro exemplo de execucdo:
OBS.: A [ungio NAQ DEVE mostrar dados na tela Madidas (4 segmentos): 180 2 5 6
ou solicitar valores do uswino. Perimetro do quadrildtero formade: 23
#include<iostream>
using namespace std;
int analisa4(float a, float b, float ¢, float d){
if((a<=0) || (b<=0) || (c<=0)]|](d<=0)){return -1;}
if ((@>(b+c+d)) | | (b>(a+c+d)) | | (c>(a+b+d)) | | (d>(a+b+c))){return 0;}
return a+b+c+d;
}
int q10A{
float a,b,c,d,p,z;
cout<<"Medidas (4 segmentos): ";
cin>>a>>b>>c>>d;
z=analisa4(a,b,c,d);
if (z==-1){cout<<"Medidas invalidas"<<endl;}
if (z==0){cout<<"Medidas nao formam quadrilatero"<<endl;}
if (z>0){cout<<"Perimetro do quadrilatero formado "<<z<<endl;}
}

Questio 2 (50 pontos) que recebe cada lance (com cddigo do comprador e
Codifique um programa em C++ para auxiliar um valor do lance) juntamente com as virdvels para
letloeiro a identificar os trés malores lances em suas armazenar os tes melhores lances, cada um com-
atividades de vendas. O programa deverd receber poste do eidigo do comprador e do valor de sew
viirios lances para compra de um produte em lei-  Jance. Caso o valor do lance seja menor ou igual ao
lio, onde cada lance é caracterizado por um cddigo maior valor de lance existente, a fungdo deverd re-
do comprador (inteiro, positive e diferente de (), tornar 0 (significando gue o lance é invdlido). ¢ em
€ por um valor do lance, em reais. Quando um  caso contrdrio deverd retornar +1. Caso a fungio
lunce possuir O no codigo do compradar ou no va- retome o valor 0, o programa deveri dar mensagem
lor da oferta . sigmifica que o letlio acabou e o pro- de “Lance invalido: Ignorado.” |, ¢ cm caso contrd-
grama deverd mostrar o= rés maiores lances, em of- rie deverd dar mensagem de “Lance OK: Proces-
dem decrescente, € encerrar o processamento, Para sado”
identificar os wés maiores lances defina e wiilize  OBS.: A fungio NAQ DEVE mostrar dados na tela
afungio Seleciona_Melhores _Ofertas() on solicitar valores do usuario,

Exemplo de execucao:

Digite o Lance 1: 4 1012.50

Lance OF: Processado.

Digite o Lance 2:; 1 980

Lance invdlido: Ignerado.

Digite o Lance 2: 3 1050

Lance OK: Processado.

Digite o Lance 3: 4 1200.9%

Lance OK: FProcessado.

bigite o Lance 4: 3 1230 Outro exemplo de execugio:
‘[’E_'”E_'E' Of: Frocessadeo. Digite o Lance 1: 4 1012.50
Digite o Lance 5: 3 1300 Lance OF: Processado.
Lance OK: Processado. Digite o Lance 2: 3 1050

Digite o Lance &: 0 0

Foram processados 5 Lances.

Lance OR: Processado.
Digite o Lance 3:r O 0
=2

lo. melhor Lance: 1300 do comprador 3 Foram processados Lanea

wl IFmar T - . Y I - r + 1 1) = ]

Zo. melhor Lance: 1250 do -_Dmprah"':'r =2 lo. melhor Lance: 1050 do comprador 3
Jo. melhor Lance: 1200.8% do comprador 4 Zo. melhor Lance: 1012.50 do comprader 4
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int seleciona_melhores_ofertas(int ¢, float 1, int & cO, float & 10,
int & c1, float & 11, int & c2, float & 12){

}

if (1<=10) {return 0;}

if ((1>10) && (1>11) && (1>12)){12=11; 11=10; 10=1; c2=cl; c1=c0; cO=c;

if ((1>11) && (1>12)){12=11; 11=1;
if (1>12){12=1; c2=c; return 1;}

int 920

}

Questiio 1

int lance=1,r;
int c¢,c0,cl1,c2;
float 1,10,11,12;
10=11=12=0;
c=1=1;

while (1==1){

c2=cl; cl=c; return 1;}

cout<<"digite o lance "<<lance<<" ";

do comprador "<<c0<<endl;

do comprador "<<cl<<endl;

do comprador '"<<c2<<endl;

cin>>c>>1;
if ((c==0) |1 (1==0)){
break;
}
r=seleciona_melhores_ofertas(c,1,c0,10,c1,11,c2,12);
if (r==0){
cout<<"Lance invalido, ignorado'"<<endl;
}
if (r==1){
cout<<"Lance 0OK: processado'"<<endl;
lance++;
}
}
cout<<"Foram processados "<<lance<<" lances.'"<<endl;
if (10>0){
cout<<"1. melhor lance> "<<10<<"
}
if (11>0){
cout<<"2. melhor lance> "<<11<<"
}
if (12>0)1
cout<<"3. melhor lance> "<<12<<"
}

(50 pumtos )
Uma loja tem um plano de desconto progressivo

pira os seus clientes, onde quanio mais eles com-
pram, mais desconto eles ganham. Além disso, a
Ioja tem um plano de hdelidade que garante um
desconto alternative ainda maior aos clientes mais
ussiduos, de acordo com a tabela abaixo:

Valor da compra ‘ Desconto | Desconin
Normal Fidelidade
Ard RS 20000 5 1 24
de 200,01 a 30000 | 5% T%
de 300,01 & 550,040 105 13%
A partir de 550,01 ‘ 15% 1945

Escreva um programa em C4+ gue peca ac usudb-
rio o valor de uma compra e o tipe de clieate que
a efetuou. EM sepuida o programa deve exibir o
valor dado como desconto € o valor que foi efe-
tivamente pago pelo cliente. Para calcular o des-
comto, deve ser definida e usada a fungao chamada

float calc_desco(float co, int pf){

float d=0;
if ((co<=200)&&(pf==1)){d=0.02;}

if ((co>200)&&(co<=300)&& (pf==0)){d=0.05
if ((co>200)&&(co<=300)&& (pf==1)){d=0.07;

versao de 31 de julho de 2020

calc_desc (), que recebe o valor total da com-
pra do cliente e um valor que indique se o cliente
tem plano de hdelidade (0 se ndo tiver, 1 se tiver) e
que retorne o valor em reats do desconto aphcado
a0 valor da compra,

OBS.: A fungiio NAD DEVE mostrar dados na tela
o goligitar valores do usudrio,

Exemplo de execugao:
Valor da compra € tipe de cliente:
1072.30 1

Total de desconto:

203.73
Total B68.58

& pagar:

Qutro examplo de execugao:

Valor dz compra e tipo de cliente:
247.37 0

Total de desconter 12,36

Total a pagar: 235.01

3 x
}

39

return 1;}
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if ((c0>300)&&(co<=550)&& (pf==0)){d=0.1;2}
if ((c0>300)&&(co<=550)&&(pf==1)){d=0.13;}

if ((co>550)&&(pf==0)){d=0.15;}
if ((co>550)&&(pf==1)){d=0.19;%}
return cox*d;

}
int 9304
int tc;
float r,vc;
cout<<"Valor da compra e tipo cliente'"<<endl;
cin>>ve>>tce;
r=calc_desco(vc,tc);
cout<<"Total do desconto: "<<r<<endl;
cout<<"Valor a pagar: "<<vc-r;
}

Questio 2 (50 pontos)
Fulano, Beltrano ¢ Cicrano estdo disputando gquem
tem mais sorte. Para isso, eles pegaram um dado
de seis lados e, um de cada vez, langou o dado e
anotou o namero obtido. Eles fizeram diversas jo-
gadas e agora querem descobrir quem foi o vence-
dor de cada rodada. Faga um programa complelo

Exemplo de execugao:
Digite numeroc de rodadas do jogo:r 3

123

4 58

1368

Fulano venceu 0 vezes
Beltrano venceu 0 vezes

1
A
Cicrano wvenceu 3 vezes

Qutro exemplo de execugao:
Digite numerc de rodadas do jogo: 3

ligite numercs obtidos pel

r

6 21

12 4

4 15

Fulano venceu 1 veres
Belerano venceu 0 vezes
“iorano vencel Z vezres

4

A B

em C++ que os guxilic a descobrir quantas roda-
das cada um vencew. Obtenha do teclado o niimera
de modadas que foram realizadas e cric uma fun-
¢ao chamada vencedor_rodada () que recebe
como pardmetros os ndmeros que cada um trou em
uma determinada rodada. Faga sua lungao retomar
1. 2 ou 3 caso Fulano, Beltrano ou Cicrano lenha
vencido aguela rodada, nessa ordem. Ao (inal do
seu programa, mostre quantas rodadas cada joga-
dor vencen.

Obs. 1: Assuma gue houve apenas um vencedor,
sem empates durante as rodadas.

OBS. 2: A lungio NAO DEVE mostrar dados na
lela ou solicitar valores do usudrio.

Digite numeros aobtidos pelos jogadores:

5 TJogadores:

int vencedor_rodada(int f, int b, int c){

if ((£>b)&&(£>c)){return 1;}

if ((b>f)&&(b>c)){return 2;}

if ((c>f)&&(c>b)){return 3;}
}

int 940
int tf=0, tb=0, tc=0;
int z,f,b,c,i,nr;

cout<<"Digite numero de rodadas do jogo: ";

cin>>nr;

cout<<"Digite numeros obtidos pelos jogadores: "<<endl;

for (i=0;i<nr;i++){
cin>>f>>b>>c;
z=vencedor_rodada(f,b,c);
if (z==1){tf++;}

versao de 31 de julho de 2020
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}

3

if (z==2){tb++;}
if (z==3){tc++;}

cout<<"Fulano venceu "<<tf<<" vezes'"<<endl;
cout<<"Beltrano venceu "<<tb<<" vezes'"<<endl;
cout<<"Cicrano venceu "<<tc<<" vezes'"<<endl;

Questio 1

(50 pontos)

Faga um programa em C++ gue veriligue se a
gquantidade em estogue de um produto de uma loja
gcabou ou ndo toda ver gque houve uma retirada. O
programa deve pedir ao uswdrio a quantidade inicial
do produto, e depois solicitar do usudrio a quanti-
dade vendida do produto, informande gquando nio
houver guantidade suficiente em estogue para 4
venda. O programa terming mostrando 3 guanti-
dude final do estoque. O programa deve usar a fun-
G0 estogue () para verilicar se hd guantidade
suliciente ¢ para atualizar a quantidade do estogue.
Ela deve receber como parimetros a gquantidade em
estoque ¢ a guantidade vendida. e deve devolver
o novo valor do estogue. que deve permanecer o
mesmo caso o estogue nido consiga cobrir a quanti-
dade vendida.

OBS.: A fungao NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrioo

int estoque(int & es, int qv){
if (qv<es) {

}

3

es=es-qv; return 1;

elseq{

}

return O;

int 95041
int est, v,r ;
cout<<"Qtde inicial do estoque ";
cin>>est;
cout<<"Qtde vendida: ";
cin>>v;
r=estoque(est, v);
if (r==0){cout<<"Estoque insuficiente: "<<est<<endl;}
if (r==1){cout<<"Qtde. em estoque: "<<est<<endl;}

Questio 2

(50 pontos)

O pdguer curitibang é uma variante do jogo na gual
cada jogador comega com duas cartas e, a cada ro-
dada, pode escolher rocar uma de suas cartas por
uma carta comprada do baralho, Nessa variante,
dpenas as cartys 2,4, .- 9. 10 e A (As) sio ulili-
radas, sendo gue a pontuagio de cada carta & igual
a0 seu valor, excelo a carla A que lem ponlusgio
14, Ganha o jogador gue. apds k rodadas, tenha na
mio o par de maior valor ou as cartas de majores
valores (caso nenhum jogador tenha um par).

Faga um programa em C++ que auxilic um joga-
dor a tomar as decisoes mais 1Ggicas numa partida
de poguer curilibane. Crie uma Tungao chamada
Eroca_sarta() gue recebe trés parimelros: as
duas cartas gue o jogador lem em maos e a carla
que Toi comprada do monte nesse rodada.  Essa
fungio deve verificar sc ¢ vantajoso trocar alguma

Exemplo de execugéo:
ptde.
pgtde.
Ptde.

inicial 4do estague: 20
vendida: 12
em estogue:r B

Outro exemplo execugao:

Otde. inicial do estogue: 13
Otde. vendida: 20
Eztogue insuficiente: 13

carta da mao pela comprada e retornar as cartas tro-
cadas, se for o caso, € um inteiro representando se
houve troca (1) ou nae (0). No programa princi-
pal, leia o ndmero £ de rodadas da partida e dois
inleiros representando as carlas gue o jogador lem
na mae no infeio de jogo (14 representa a carla A).
Para cada uma das & rodadas. leia um inleiro re-
presentando a carta comprada.  Utilizando a fun-
¢30 troca_carta () seu programa deve obter,
em cada rodada, uma mao melhor gue a anterior,
se possivel. Caso haja troca de cartas a mesagem
“gpostar!”  deve ser impressa.  Caso conlrdrio, a
mensagem “mesa” € gque deve ser mostrada. Se
o jogador lerminar 2 dltima rodada com um par de
dses na mao. a mensagem “apostar do!!!™ deve
ser impressa, independente da rodada na gual o par
foi obtido.

OBS.: A fungio NAD DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio.

int troca_carta(int & cl, int & c2, int cc){

versao de 31 de julho de 2020
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Exemplo de execugdo:
Nimers de rodadas: 3

M3o inicial: 2 7
Rodada 1: 3

M3g: 3 7 —— apostar!
Rodada Z2: 3

M3o: 3 3 —— apostar!
Rodada 3: 14

M3o: 3 3 -- masa.

Cutro exemplo de execucao:
Nimero de rodadas: 3

M3o inicial: 14 3

Rodada 1: 2

M3oc: A 3 -— mesa.

Rodada Z: 14

M3o: A A —-— apostar!

Rodada 3: 10

M3o: A A -— apostar tudo!!!?
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if (c1l==c2){return 0;}

if ((cl==cc)&&(c2!=cc)){c2=cc; return 1;}
if ((c2==cc)&&(cl'=cc)){cl=cc; return 1;}
if ((cc>c1)&&(c2>c1)){cl=cc; return 1;}
if ((cc>c2)&&(c1>c2)){c2=cc; return 1;}
return 0;

}

int g6 (){
int i,nr,a,b,carta,z;
cout<<"Numero de rodadas: ";
cin>>nr;
cout<<"Mao inicial: ";
cin>>a>>b;
for (i=1;i<=nr;i++){
cout<<"Rodada "<<i<<" ";
cin>>carta;
cout<<endl;
z=troca_carta(a,b,carta);
if ((i==nr)&&(a==14)&&(b==14)){cout<<"A A -- apostar tudo!!!"<<endl;}
if (z==1){cout<<a<<" "<<b<<" -- apostar!"<<endl;}
if (z==0) {cout<<a<<" "<<b<<" -- mesa."<<endl;}
}
}

Questdao 1 (50 pontos)
Faga um programa em C+4 gue receba do usudrio
a medida do raio de uma circunleréneia e uma es-

colha: 1 se o usudrio deseja saber o perimetro da Exemplo de execucao:

circunferéncia, 2 se o usudrio deseja saber a drea Informe raio da circunf.: 3

do circulo correspondente. O programa deverd usar PDeseja perimetro (1) ou drea (2)7: 1
uma fungio de nome calcCirculo() gue re- Perimetro = 18.8498

cebe o raio ¢ a escolha e retorna o valor do cileulo

realizado. A entrada e safda de dados deve ser com- Qutro exemplo de execugao:

pletamente manipulada pelo programa principal. Informe raio da circunf.: 3

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela Deseja perimetro (1) ou drea (2)7: 2
ou solicitar valores do usudrio. Area = 28.2743

float calcCirculo(float r, int tipo){
if (tipo==1){return 2%3.14159265%r;}
if (tipo==2){return 3.14159265*r*r;}
}

int q70A{
float ra;
int ti;
cout<<"Informe o raio da circunf: ";
cin>>ra;
cout<<"Deseja perimetro (1) ou area (2) 7: ";
cin>>ti;
if (ti==1){cout<<"Perimetro: "<<calcCirculo(ra,ti)<<endl;}
if (ti==2){cout<<"Area: "<<calcCirculo(ra,ti)<<endl;}
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Questio 2 (50 ponios)

Daenerys e Drogo enlendiados inventaram um jogo
de advinhagie., Neste jogo o oponente 1 invenla
uma senha que consiste de um namero de 3 digitos
nio repetidos entre 1 e 4. Sio exemplos de senhas
VALIDAS: 123, 231 e 412; As senhas 212 ¢ 315
sio senhas INVALIDAS. O oponente 2 deverd dar
palpites para adivinhar a senha. Para cada palpite
[eito devem ser dadas as seguintes dicas: (a) guan-
tos digitos do palpite aparecem em gualquer posi-
A0 na senha; (b) guantos digitos do palpite apare-
cem na posigio correla na senha (vide Exemplo de
execugio abaixo).

Sua missdo ¢ implementar esle jogo no computa-
dor. Para isso vook deve escrever uma lungio em
C++de nome dicas () gue recebe como pardme-
tros uma seria e um palpite. A fungio deve de-
volver a quantidade de digitos do palpile que apa-
recem em serha (oeertdig) e o quantidade de digi-
tos do palpile que aparecem em senfun na mesmsa
posigao (neertdigpes). Além disso, a fungao deve
retornar ¢ valor O (zero) se o palpite for incorrelo,
ol | (um) se o palpile estiver correto.  Escreva
lambém o programa principal gue 1€ a senha do
oponente 1 e depois 18 os palpites do oponente 2

e, usundo os resultados da fungdo dicas (), im-
prime as dicas correspondentes alé que este acerle
4 senha. O programa somente lerminag quando o
oponente 2 adivinha a senha.

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do uswirio.

Exemplo de execugio:

Oponente 1, entre sua senhar 341
Oponente 2, adivinhe a senha:r 324
DICAS

otd. digitocs correkos: 2

Qbd. digitos corretos na po

m W

Oponente 2, adivinhe a senhar 321
DICAS

Qed. digitos corretos: 2
Qed. digiteos corretos na po
Oponente 2, adivinhe a senha: 421
DICAS

Qtd., digikos corretos: 2

obd. digites correbos na pos. correka:

Oponente 2, adivinhe a senha: 341

Vocé acertou. Parabéns!

int dicas(int senha, int palpi, int & adig, int & apos) {

}

int 9801

int ss,pp,qa,qp,z;
qa=0;

qp=0;
cout<<"QOponente 1, entre a sua senha:
cin>>ss;
while(1==1){

int s1,s2,s3,pl,p2,p3,dc=0,pc=0,saux,paux;
saux=senha;
paux=palpi;

sl = saux%10;
saux=saux/10;
s2 = saux’%10;
saux=saux/10;
s3=saux;

pl = paux’10;
paux = paux/10;
p2=paux%10;
paux=paux/10;
p3=paux;

if ((pl==s1) | | (p1==52) | | (p1==s3) ) {dc++;}
if ((p2==s1) | | (p2==52) | | (p2==53) ) {dc++;}
if ((p3==s1) | | (p3==52) | | (p3==s3) ) {dc++;}
if (p1==s1){pc++;}
if (p2==s2){pc++;}
if (p3==s3){pc++;}
adig=dc;

apos=pc;

if (senha==palpi) {return 1;} else {return 0;}

n.
>

cout<<"Oponente 2, adivinhe a senha: ";

cin>>pp;
z=dicas(ss,pp,qa,qp);
if (z==1){

cout<<"Voce acertou, parabens!'"<<endl;

break;

}
cout<<"DICAS"<<endl;

cout<<"Qtd digitos corretos: '"<<qa<<endl;
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corrata

5. corretar
El

[
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cout<<"Qtd na posicao correta: "<<qgp<<endl;
3
}

Questdao 1 (50 pontos)
Escreva um programa em  C++ gue obtenha do
usuwirio 4 valores inleiros ¢ imprima na lela men-

sagem indicando se a soma dos dois maiores ni- Exemplo de execucao:

meros € divisivel pelo ou divisor do produto dos Indigue 4 nimeros inteiras:r 1 7 3 2
3 menores valores informados. Para lestar esta re- FPropriedade nac se verifica.

lagao entre os valores deverd ser criada e usada a

[ungio =hDivisor (), gue recebe 4 valores in- Cutro exemplo de execucao do programa:
leiros como parimelros, e reloma o valor 1 (um) se Indigue 4 nimeros inteiros: 2 3 4 B
a relagdo “soma divisivel pelo produte” se verilica, 12 & divisor de 24.

2 {dois) se a relagio “soma divisor do produte™ se

verilica, ou 0 {zero) caso conlrdrio, Outro exemplo de execucao do programa:
OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela Indigue 4 nimeros inteiras: 201 2 4
ou solicitar valores do usudrio. 24 & divisivel por 8.

int ehdivisor(int a, int b, int c, int d, int & s, int & p){
if (((a+b)>(a+c))&&((a+b)>(a+d))&& ((a+b)>(b+c))&&((a+b)>(b+d) ) &&((a+b)>(c+d))){s=a+b;}
if (((a+c)>(a+b))&&((a+c)>(a+d))&& ((a+c)>(b+c))&&((a+c)>(b+d) ) &&((a+c)>(c+d))) {s=a+c;}
if (((a+d)>(at+c))&&((a+d)>(a+b))&&((a+d)>(b+c))&&((a+d) >(b+d) ) &&((a+d)>(c+d)) ) {s=a+d;}
if (((b+c)>(a+c))&&((b+c)>(a+d))&& ((b+c)>(a+b))&& ((b+c)>(b+d))&& ((b+c)>(c+d))) {s=b+c;}
if (((b+d)>(a+c))&& ((b+d)>(a+d) ) && ((b+d)> (b+c) ) && ((b+d) > (a+b) ) && ((b+d)>(c+d)) ) {s=b+d;}
if (((c+d)>(a+c))&&((c+d)>(a+d))&& ((c+d)>(b+c))&&((c+d)>(b+d) ) && ((c+d)>(a+b))) {s=c+d;}
if (((axbxc)<(axb*d))&&((axbxc)<(axc*d))&&((axb*c)<(b*xc*xd))){p=a*xbx*c;}
if (((axbxd)<(a*xb*c))&&((a*b*d)<(axcx*d))&&((axb*d)<(b*c*d))){p=a*bxd;}
if (((axcxd)<(a*xb*d))&& ((a*xc*d)<(axbxc))&&((axcxd)<(b*xc*d))){p=a*xc*d;}
if (((b*cxd)<(axbxd))&&((bkc*d)<(a*xckd))&& ((bxcxd)<(axbxc))){p=b*c*d;?}
if ((s%p)==0) {return 1;}
if ((phs)==0) {return 2;}
return O;

}

int 9901
int a,b,c,d,s,p,x;
cout<<"Indique 4 numeros inteiros: ";
cin>>a>>b>>c>>d;
x=ehdivisor(a,b,c,d,s,p);
if (x==1){cout<<s<<" e divisivel por "<<p<<endl;}
if (x==2){cout<<s<<" e divisor de "<<p<<endl;}
if (x==0){cout<<"propriedade nao se verifica"<<endl;}

versdo de 31 de julho de 2020 44 ©75-20, Pedro Kantek



Questdao 2 (50 pontos)

Faga um programa em C-++ para realizar o agen-
damento de consultas ambulatoriais do SUS. Dois
lipos de consullas sdo realizadas: (1) consulla nor-
mal e (2) consulta de retormo. Uma consulla nor-
mal possui 30 minutos de duragio, enguanto uma
consulta de retorno requer 13 minutos. Primein, o
usudrio deve informar a carga hordria do médico em
minutes. Depois, os agendamentos sao realizados
informando o lipe da consulta para cada paciente
enguanto hid carga hordria sulicienle para mais um
agendamento. Ao final. o programa deve informar
o nimeroe tlal de consultas agendadas.

Para resolver o problema proposto pede-se o de-
senvolvimento e uso de uma fungio de nome
agendamenta () gue recebe como entrada o tipo
de consulta e a carga hordria disponivel, e de-
violve esta carga hordria atualizada de acordo com
o lempo da consulta, devolvendo também o valor
I (um) case a consulta lenha sido agendada ou 0

int agendamento(int & ch, int co){

if ((co==1)&&(ch>=30)){ ch=ch-30; return 1;
if ((co==2)&&(ch>=15)){ ch=ch-15; return 1

return O;

}

int q100{
int r,a,t=0;
int carga;
cout<<"Carga Horaria ";
cin>>carga;
while (1==1){
cout<<"Informe agendamentos: ";
cin>>a;
r=agendamento(carga,a) ;
if (r==1){

cout<<"Consulta agendada.'"<<endl;

t++;

}
if (r==0){

(zero) caso conlrdrio.
OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na Lela
ou solicitar valores do usudrio.

Exemplo de execucio:
Carga horaria: 90
Infoerme agendamentos:

1

Consulta agendada.
1

Consulta agendada.

%]

nsulta agendada.

onsulta nao agendada.

D T T

4]

nsulta agendada.

-3
(4]

iy

tal de consultas agendadas:

Qutro exemplo de execucao:
Carga horaria: 50
Informe agendamentos:
2
Consulta agendada.
1

Consulta agendada.

Total de consultas agendadas: 2

}
}

)

cout<<"Consulta nao agendada'<<endl;

}
if (carga<15){

cout<<"Total de consultas agendadas: "<<t<<endl;

break;
}
}
}

Questao 1 (50 pontos)

Faga um programa em C++ gue ajude um usudrio a
calcular os juros de um investimento linanceiro. Se
aconta contém um saldo inferior a R 5.000,00, en-
130 o banco paga juros mensais de 2%. Para saldo
superiores 4 RS 5.000,00 o banco paga 3% de ju-
ras. O programa deve solicilar do usudrio o saldo
da conla ¢ informar o saldo apds a aplicagio da
taxa. Para lazer o cilculo solicitado, defina e chame
no programa principal a lungao calinveste (),
que recebe como parimetro um valor de saldo e re-
torma o novi saldo.

versao de 31 de julho de 2020

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicilar valores do usudrio. A exibigio ¢ lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execucao:
Digite saldo atual: 12546
Nova saldo: 12822.38

Cutro exemplo de execugao:

Digite saldo atual: 4000
Nova =zaldo: 4080.00
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#include<iostream>
using namespace std;
float calinveste(float saldo){
if (saldo<5000){
return saldo+saldo*0.02;
¥
else {
return saldo+saldo*0.03;
}
}

int main() {
float sa;
cout<<"Digite saldo atual ";
cin>>sa;
sa = calinveste(sa);
cout<<"Novo saldo "<<sa<<endl;

}

Questio 2 (50 pontos)
Considere as seguintes delinigbes:

Definigio 1: Um ndmero inteiro n € um quadrado
perfeilo se existe outro inteiro § tal que { <1 =
. O seja, nopode ser lormado pelo guadrado
de um nuimero (menor) 1.

Definigio 2: Um ndmero inteiro o ¢ um cubo per-
[eilo se existe outro inleiro ¢ lal que i <11 =
. Ou seja. 1 pode ser Tormadoe pelo cubo de
um nimero (menor) i.

Usando C4++, definir a lungio quad=sCubos () €
um programa que ulilize a mesma.

A fungio deve receber como parimetros dois va-
lores inteiros a e b (estritamente positivos), e deve

Exemplo de execugdo:
Informe nimeros do intervalo:r 2 9

2 guadrados perfeitos nesse intervalo

1 cubos perfeitos nesse intervals

Qutro exemplo de execugao:

Informe nidmeros do intervalo: 1 9

3 guadrados perfeitas nesse intervalao

2 cubos perfeitas nesse intervala

Qutro exemplo de execugao:

Informe nimeros do intervalo: B 40

4 guadrados perfeitos nesse intervalo

2 cubos perfeitas nesse intervalao

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int equad(int x){

}

int z;
z=sqrt(x);
return (z*z)==x;

int ecub(int x) {

}

int z;
z=cbrt (x) ;
return (z*z*z)==x;

produzir dois resultados: gQuadrados, represen-
tando a quantidade de guadrados perfeitos no in-
tervalo lechado [e. 6. e gCubos, representando a
guantidade de cubos perfeilos no intervalo fechado
[, 8]

O sew programa principal deve ler do teclade dois
nimeros inteiros positivos (diferentes de 09 nl e
n2, e exibir o ndmere de quadrados perfeitos ¢ cu-
bos perleitos no intervalo [nl, n2|, valores estes
calculados usando a lungdo quadsCubas ().
OBS.: A lungdo NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicilar valores do usudrio. A exibigio ¢ lei-
tura de dados devem ser Teilas exclusivamente pelo
programa principal.

void quadsCubos(int a, int b, int & qtq, int & qtc){

int 1i;
qtq=0;

versao de 31 de julho de 2020
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}

qtc=0;
i=a;
while (i<=b) {
if (equad(i)){
qtq++;
}
if (ecub(i)){
qtc++;
}
i=i+1;
}

return;

int main(){

int k,w,zl1,z2;

cout<<"Informe numeros do intervalo ";

cin>>k>>w;
quadsCubos (k,w,z1,z2) ;

cout<<z1<<" quadrados perfeitos'<<endl;
cout<<z2<<" cubos perfeitos'<<endl;

Questao 1 (50 ponios)

Escreva uma lungdo em C4++ de nome compat ()
que recebe 3 ndmeros naturais e retorna o valor 1
{um) se eles sio compativeis, ou 0 (zero) caso con-
Iririo). Os nimeros para serem compaliveis preci-
sam ser divisiveis entre si, considerando que o di-
visor ¢ sempre um nimero menor gue o dividendo.
Escreva também o programa em C++ que 18 pelo
teclado 3 ndmeros naturais ¢ usando a fungio an-
leriormente especilicada, verifigue se s30 compati-
veeis ou nio, imprimindo mensagens de acordo com
o resullado.

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicilar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo

Exemplo de execucio:
Digite r

= nun

S53c compativeis

: naturais:

Cutro exemplo de execucao:
Digite 3 nimeros naturais: 24 3 B

530 compativeis

Outro exemplo de execugao:

= numeros

Digite

programa principal.

#include<iostream>
using namespace std;
int compat(int a,int b, int c){

}

if ((a<=b) && (a<=c) && (b<=c)){
return ((b%a)==0) && ((c%a)==0)

}

if ((a<=b) && (a<=c) && (c<=b)){
return ((b%a)==0) && ((cha)==0)

}

if ((b<=a) && (b<=c) && (a<=c)){
return ((a%b)==0) && ((c%b)==0)

}

if ((b<=a) && (b<=c) && (c<=a)){
return ((a%b)==0) && ((c%b)==0)

}

if ((c<=a) && (c<=b) && (a<=b)){
return ((a%c)==0) && ((b%c)==0)

}

if ((c<=a) && (c<=b) && (b<=a)){
return ((a%c)==0) && ((b%c)==0)

}

int main() {

int x,y,Z;

versao de 31 de julho de 2020

naturais:

Nic s3c compativeis

&& ((chb)==0);

&& ((blc)==0);

&& ((cha)==0);

&& ((a%c)==0);

&& ((b%a)==0);

&& ((a)kb)==0);

47

5 10 20

4 37

©75-20, Pedro Kantek



}

cout<<"Digite 3 numeros naturais ";
cin>>x>>y>>z;
if (compat(x,y,z)){

}

cout<<"Sao compativeis";

else {

3

cout<<"Nao sao compativeis";

Questao 2 (50 ponlos)

Usando C44, definir a lunglio saquelotas () €
um programa que ulilize a mesma.

O programa principal simula um caixa eletrdnico
gue possui somente notas de RS 100 ¢ notas de RS
10. O programa deve solicitar que o usudrio digite
uma sequéncia de valores de saque e, 4 cada novo
saque, deverd ser impresso guantas notas de RS 100
& quantas notas de RE 10 deverio ser entregues ao
cliente. Mo infeio do programa deverd ser infor-
made gual o valor disponivel no caixa eletrbnico,

Exemplo de execucao:

Saldo em caixa: 1000

Valor do sague: 300

Cedulas: 3 de R¥ 100 e 0 de R: 10.
Valor do sagque: 700

7 de Rs 100 e 0 de= RS 10.
Sem saldo, caixa desativado.

Cédulas:

Qutro exemplo de execucao:

Saldo em caixa: 1000

Valor do sague: BOO

Cedulas: B de R¥ 100 e 0 de R: 10.
Valor do sague: 210

Saldo insuficiente.

Valor do sague: 190

Cédulas: 1 de RS 100 e 9 de RF 10
Valor do sague: 10

Cédulas: 0 de RF 100 e 1 de= RF 10.
Sem saldo, caixa desativado.

#include<iostream>

using namespace std;
int saqueNotas(float s, float q, int & n100, int & n10 ){
if (g<=s) {

}

}

n100 = q/100;
n10=(q-(n100%100))/10;
return 1;

else {

3

return O;

int main(){

float saldo,saque;

int resultado,notas100,notas10;
cout<<"Saldo em caixa ";
cin>>saldo;

while (saldo>0) {

cout<<"Valor do saque ";
cin>>saque;

que deverd ser reduzido a cada novo sague elela-
ado com sucesso. Nenhum sague poderd entregar
mais que 9 nodas de RE 10, O programa linaliza
guando o caixa estiver sem saldo.

A fungio saqueblotas (), gue recebe o saldo s e
a guantidade r a ser retirada, deverd calcular e de-
volver a quantidade de notas de cada tipo de cédula,
¢ deverd retomnar também o valor 1 {um) se hd saldo
M CaiXd pard o saque ¢ 0 (zern) case conlrario.
OBS.: A lungio NAD DEVE mostrar dados na lela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigo e lei-
tura de dados devem ser feitas exclusivamente pelo
programa principal.

resultado=saqueNotas(saldo,saque,notas100,notas10);

if (resultado==1){

cout<<"Cedulas: "<<notas100<<" de 100 e "<<notas1l0<<" de 10"<<endl;

versao de 31 de julho de 2020
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saldo = saldo - saque;
}
else {
cout<<"Saldo insuficiente "<<endl;
}
¥
if (saldo<=0){
cout<<"Sem saldo, caixa desativado'"<<endl;
}
}

Questao 1 (50 ponlos)
Umia data magica € aguela em gue o produte do dia
pelo més lem seus dois dllimos digitos iguais aos
dois digitos linais do ano. Por exemplo, 10 de Ju-
nho de 1960 ¢ uma data médgica, pois Junho é o 6"
més e 1 6 ¢ 6, que € igual aos dois digitos linais
do ano.
Faga um programa em C++ gue pega a0 Uusudrio
uma data na forma dia mes ano (onde 1 < dia <
31,1 < mes £ 12, e 1900 < ano < 2500) ¢ mos-
tre uma mensagem dizendo se a data informada €
ou nae magica, on se & invalida.
Para verificar se uma data ¢ médgica on invilida,
deverd ser criada ¢ chamada a lungdo de nome
ehMagico () que recebe como parimetros tris
valores inteiros representando respectivamente i,
mies ¢ ano, ¢ que retorng o valor 1 (um) se 2 data
& midgica, ou 0 (zero) caso contririo. Caso o valor
de gualquer um dos pardmetros esteja fora dos in-
lervalos indicados acima, a fungio deve relomar o
valor -1 {um negativo).

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugio:
Data: 10 6 1960

Data @ miagica

Outro exemplo de execucao:
Data: 30 6 1960
Data ndo & magica

Qutro exemplo de execugao:
Dats: 30 12 1960

Data & migica

#include<iostream>
using namespace std;
int ehMagico(int dia, int mes, int ano){
int oba,rabo;
if (((dia<1)|1(dia>31)) || ((mes<1)||(mes>12)) || ((ano<1900) || (ano>2500))) {
return -1;
}
else {
oba = (dia*mes)’%100;
rabo = ano%100;
if (rabo==oba){
return 1;
}
else{
return 0O;
}
}
}

int main() {
int d,m,a,dica;
cout<<"Data: ";
cin>>d>>m>>a;
dica = ehMagico(d,m,a);
if (dica==1){
cout<<"Data e magica'"<<endl;
}
else {
if (dica==0) {
cout<<"Data nao e magica'"<<endl;
}
else {
cout<<"Data invalida "<<endl;

}
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}

}

Questao 2 (50 pontos)

Escrever um programa em C++ gue leia do teclado
um conjunto de pares de ntimeros O término da lei-
tura de dados deve ser indicado por um par de nu-
meros zero, Cada par ¢ composto por um ndmero
real r e oulro inteiro @, este Gltime ndo devendo ser
nule, O programa deverd analisar cada par {r, 1)
¢ cxibir na tela as partes inteira ¢ lraciondra de r,
exibindo também mensagem indicando se a parte
inteira de v ¢ ou nio divisfvel por 2.

Ao linal do programa, o total {p de pares gue aten-
deram & propriedade verificada e o total geral ty de
pares vilidos deverao ser mostrados.

Para verilicar se a parle inteira de um ndmero real
& ou nao divisivel por um oulro ndmero inleiro, de-
verd ser utilizada g fungdo analisaNumeres (),
que vocd deverd desenvolver. Esla [uncio deverd
receher como pardmetros um ndmero real 7 e wm
nimere inteiro div, ¢ devolver como resultados as
partes inteira pr e fraciondria pf do ndmero real rer,
€ um inteiro al cujo valor € O (zero) se pi ndo € di-
visfvel por div ou 1 {um) caso contririo.

OBS.: A lungio NAO DEVE mostrar dados na lela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser feitas exclusivamente pelo
programa principal.

#include<iostream>
using namespace std;

int analisaNumeros(float nr, int ni,

}

pi = nr;

pf = nr - pi;

if ((pi%ni)==0) {
enaoe = 1;

}

else {
enaoe =0;

}

int main() {

float numeror,partef;

int numeroi,partei,simnao;
int tp,tg;

tp=0;

tg=0;

numeror=1;

numeroi=1;

while (1==1) {

Exemplo de execugio:

Informe par (real e inkelro):
Parte inteira: 5

Parte fracicnariz: 0.38%

8 nédc & divisivel por 3
Informe par (real e inteirc):
Parte inteira: 12

Parte fracicondria: 0.2525

12 & divisivel par &

Informe par (real e inkeiro}: 17
Entrada invdlida

Informe par (real e inteirc):
Parte inteira: -4

Parte fracicndria: -0.587

-4 & divisivel por 2

Informe par (real e inteiro}):
Parte inteira: 0

Parte fraciondria: -0.5

0 & divisivel por -2

Informe par (real e inkeirs}: 15
Parte inteira: 15
Parte fracicndria: 0

15 rio & divisivel por &
Informe par (real e inteiroc}: 0
Pares validos: 5
Pares com a propriedade: 3

int & pi, float & pf, int & enaoe) {

cout<<"Informe par (real e inteiro): ";

cin>>numeror>>numeroi;

if ((numeroi==0) && (numeror!=0)){
cout<<"Entrada invalida"<<endl;

}
else {

if ((numeror==0) && (numeroi==0)){
cout<<"Pares validos "<<tg<<endl;

cout<<"Pares com a propriedade "<<tp<<endl;

return 0O;
¥
else {
tgt+;

analisaNumeros (numeror,numeroi,partei,partef,simnao) ;
cout<<"Parte inteira "<<partei<<endl;

versao de 31 de julho de 2020
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cout<<"Parte fracionaria "<<partef<<endl;

if ((partei¥%numeroi)==0) {

cout<<partei<<" e divisivel por "<<numeroi<<endl;

cout<<partei<<" nao e divisivel por "<<numeroi<<endl;

tpt+;
}
else {
}
}
}
}
}
2.4 2018

Questio 1 (50 pontos)
A empresa DrOBER deseja que voct Taga um pro-
£rama para fornecer o custo de uma viagem sua em
um drone, similarmente a uma bem conhecida em-
presa de transporte de passageiros. O custo da via-
gem com o DrOBER estd relacionado a: distincia
a ser percorrida, peso e idade do passageiro.
Faga um programa em C4+ que solicite do usudrio
idade (anos). peso (guilos) e a distincia (metros) a
ser percorrida por um passageiro ¢ mostre na tela o
custo desta viagem.
Para o cdleulo do custo da viagem deverd ser criada
uma fungo de nome custo () 4 serusada em seu
programa. Esla fungdo retorna o cuslo em reais da
viagem para um passageiro ¢ recebe como parfme-
tros a idade em anos, o peso em Kg. e a distincia
a ser percomida em metros. O custo por kildme-
tro percorride pelo drone ¢ de RE10.00. O valor
minimo para usar o sistema € R31.00. Passagei-
ros com mais de 60 anos pagam apenas metade do
custo; ¢ passageiros com mais de 100 Kg pagam 2
veres a mais do que os demais, Para valores nulos
ol negativos de entrada deverd ser cobrado o valor
minimo. Considere também gue os valores calcu-
lados so sempre inteiros, para facilitar o roco.

Questao 2 (50 pontos)

Escreva um programa em  C++ gue obtém de um
usudrio védrios conjuntos de 3 valores inleiros re-
presentando as mios de cartas de um jogador em
um novo joge chamado BRUCO. Ao linal do jogo,
o programa deve indicar a pontuagao linal do joga-
dor e se ele ganhou ou ndo o jogo. Um jogador é
ganhador se sua ponluacio total & maior gue wm va-
lor informado pelo wswirio no infeio do programa.
O linal do jogo ¢ indicado guando forem informa-
das 3 mios em que cada mao totalize menos que 1
pontos.

Para caleular a pontuagio em wuma determinada
mio e s¢ esla ponluacio ¢ menor que 10, o pro-
grama deve delinir e chamar a fungae bruca (),
gue recebe as 1rés carlas de uma maoe do jogo, e de-
volve um valor inteiro com a soma dos valores das
cartas, ¢ um segundo valor gue deve ser | {um) se
a soma calcalada ¢ menor que 10, ou 0 (Zero) caso

conlririo.
Considere g seguinte convengio para as cartas (e
também sua pontuagie): 1 = A8 2 = 2.3 =

30010 = 10,11 = Valete, 12 = Do, 13
Rex.

versao de 31 de julho de 2020

TOBS: A Tungae NAD DEVE mostrar dados na Tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugdo:

Digite idade f(anocs): BO
Digite pesc (Kg)l: &0
Digite distdncia (m}: 2003
Seu custc sera de: RS 10

OCutro exemplo de execucaon:
Digite idade f(anos): 50

e pesc {(Kg): 120
Digite distidncia (m}: 600

Digi

OBS.: A lungiao NAO DEVE mosirar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugao:

Indigque pontos para gs
Indigue suas cartas: 1
Indigue suas cartas: B
Indigue suas cartas: 1
Indigue suas cartas: B
Indigue suas carktas: 4
Vocé perdeu cam 45 pont

Qutro exemplo de execugao:
I'ndigue pontos para ganhar: 50

2

[y

Indigue suas cartas
Indigue suas cartas: 6 5
Indigue suas cartas: 2 3
Indigue suas cartas: &8 8§
Indigue suas cartas: 4 3
Indigue suas cartas: 3 1
Vocé ganhou com &0 ponto
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Questdo 1 (530 ponlos)
Dona Gertudes comprar equipamentos de luta
greco romana  cletrbnicamente no Sile Acme.
Este site oferece descontos e cobra o frele
de acorde com a guantidade de  produtos
adquiridos de acordo com a (abela  abaixo:

[ guantidade | desconto(%e) | frete por unidade (R$) |

1 ] 30,00
2 10 15,00
3 20 GRATIS

acima de 3 30 GRATIS

Infelizmente o site ndo foi bem programado e Dona
Gertudes ndo guer ser enganada. Vamos ajudé-la a
conferir se o valor de suas compras estd coreto.
Para isso vocé deve escrever um programa em
C++ gue 1@ o valor ¢ a quantidade gque produto de-
sejado bem como o valor caleulado pelo Site Acme.
Em seguida, o programa caleula o valor correto da
compra e imprime este valor, Caso o valor da Acme
esleja incorrelo o programa indica quanto foi co-
brado a menos ou a mais.

Para o cdleulo do valor correto da compra. deve ser
definida e usada a fungdo compra (), gue recebe
a quantidade e o valor de um determinado produto
e relorna o valor 1otal da compra aplicando o frete ¢
o desconto aproprisde conforme a tabela apresen-
tada. O desconto incide apenas sobre o valor do
produto.

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser feitas exclusivamente pelo

programa principal.

Exemplo de execucdo:

Valor do produtoe?: 100.0
Quantidade do produto?: 2
Valar calculade pela ACME?:
375.00

20,00 a mais

Valar coarreto da compra:

ACME estd cobrando

Questao 2 (50 pontos)

Se multiplicarmos 37 por alguns ntmeros. oble-
mos ndmeros cujos algarismos, quando somados,
resultam no mesmoe namero gue foi multiplicado
pelo 37, Por exemplo, s¢ lomanmos o ndmero 15,
multiplicando-o por 37, oblemos 555, Somando-se
5+ 5+ 5resultaem 15

Escreva um programa  CH+H- gue 18 um ndmero in-
leiro positive ¢ mosire na ela o produto deste nd-
mero por 37 ¢ uma mensagem indicando se o nid-
mero fornecido apresenta a propriedade descrita
anteriormente (seguindo exalamente o formato de
mensagens do exemplo de execugio).

Para obler o cdleulo da multiplicagio de um nd-
mero inteiro por 37 ¢ a soma dos algarismos deste
resultado deverd ser criada uma lungio de nome
mult_soma () gue deve ser usada em seu pro-
ETAIA.

L1

versao de 31 de julho de 2020

39%5.00

Qutro exemplo de execugao:
210.0

Quantidade do produte?: 3

Valer do produta?:

Valor calculado pela ACME?: S500.00
Valor correto da compra: 504.00
ACME estd cobranda 4.00 a menos
Qutro exemplo de execugio:

50.0

Quantidade do produte?: 4

Valor calculado pela ACME?: 140.00
140.00
cobranda corretamente

Valor do produte?:

Valor correto da compra:
ACME estsd

OBS.: A lungio NAO DEVE mostrar dados na lela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leilas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugio:

Informe um ndmeroc: 24

24 » 37 = §8H

Soma de digitos de BRE & 24

Qutro exemplo de execugéo:
Informe um nimerc: 234
234 x 37 = Be58

Soma de digitos de B&538 ndc & 234
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Questio 1 (50 ponlos)
Um estacionamento cobra uma laxa minima de
R56.00 para estacionar por trés horas. Um adicio-
nal de RS 2.00 por hora ndo necessariamente inteira
& cobrado apds as rés primeiras horas. O valor md-
Kimo para qualgquer perfode de 24 horas & RS 30,00,
O programa nao deve aceitar periodos de estaciona-
mento acima de 24 horas.
Esereva um programa em C++ gque caleule ¢ exiba
preco cobrade de um cliente gue estacionou nessa
garagem. O programa solicila do usudrio as horas
de estacionamento do cliente e entdo exibe a co-
branga feita.
Para determinar o valor de cobranga para um ¢li-
enle, o programa deve definir ¢ usar a lungio
valorhiPagar (), que recebe do programa prin-
cipal o nimero de horas que o cliente leou estaci-
onado e retorna o valor a ser pago pelo cliente.

Questio 2 (50 pontos)
Uma empresa de energia elétrica caleula guanto
serd cobrado por residéncia baseado no consumo
de energia em guilowalls (kw) e no saldrio cadas-
trado, sendo gue cada 100 kw custa 1/7 do saldrio

informado. Para saldrios acima de 2500.00 reais,
deve ser calculado um desconto de 10% em cima
do valor a ser pago. Além disso, se a residéncia ti-
ver mais que 3 moradores, deve ser aplicado mais
8% de desconto no valor 4 ser pago.

Crie um programa em C++ gue receba vérios con-
juntos de dados de residénciss contendo o valor do
saldrio cadastrado, o gasto de energia (em kw) e o
ntimero de moradores. Para cada conjunto, o pro-
grama deve calcular e exibir na tela o valor total a
ser pago pela residéncia e o custo por morador,
Para obter estes cdleulos, deve ser definida e cha-
mada no programa a fungdo calcowval (), gue re-
cebe como parimelros salirio, gasto de energia e
ntimers de moradores e deve devolver o valor a ser
pago. bem como o cuslo por morador.

A cada conjunto de dados o programa deve pergun-
lar se o usudrio deseja repelir o processo com novos
valores (Digitando a opgdo 1) ou sair do programa
(Digitando O).

versao de 31 de julho de 2020

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigdo e lei-
tura de dados devem ser feitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugdo:
Periodo do cliente (horas): &
Cliente deve pagar R§ 12.00

Outro exemplo de execucén:
Periodo do cliente (horas): 20
Cliente deve pagar Rg 30.00

Outro exemplo de execugao:
Periodo do cliente fhoras): 26

Periodo invalido I!!

OBS.: A fungido NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser leilas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugao:

Valor do salario (RE): 2700.00
Energia gasta (kw): 180

Ndmero de moradores: 1

Valor a ser pago: B24.857
morador: 624.857

Custo por

Digite 0 {encerrar) cu 1 f(novos dados):

Valor do salario (R&): 2500.00
Energia gasta (kw): 120

Nimers de moradores: 3

Valor a ser pago: 428.571
Custo por morador: 142,857

Digite @ (encerrar) cu 1 (novos dados):
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Questdo 1 (50 pontos)

Num jogo de compulador existe um labirinto com
50 alvos e cada jogador lem sté 100 segundos para
atingir todos os alvos. Conslrua um programa em
C++ gue leia o nimero de acertos e o lempo decor-
rido e usando a lungdo pontuacas (), escreva o
nimero de pontos gue o jogador obteve. Construa a
lungdo pontuacao () gue receba como parime-
tro o lempo em segundos ¢ o ndmero de acertos e
de acordo com a tabela abaixo, relorne o ndmero de
pontas oblidos.

OBS.: A fungio NAO DEVE mostrar dados na tela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigao e lei-
tura de dados devem ser leitas exclusivamente pelo
programa principal.

| acertos (n) lempo (1) pontos |
0=mn<bl {100 Tted
0 < n s 30 <t £ 50 71 3
D nS 30 | St 00D | 520
B0 n<B0 | Ot <B0 | nwb0
30 B0 [ Bl < 100 | 5w dl

Questao 2 (30 ponlos)

A empresa de taxi Vambora sempre [oi conside-

Dreve também ser delinido o programa principal em
C+ que pede ao usudrio os valores didrios de custo
de 1 litro de gasolina bem como o custo do kilowall.
A seguir, o programa deve efetuar um ciclo inde-
terminado de viagens a fazer (gue acaba guando
for lida uma viagem de distinecia negativa). Para
cada viagem, o programa deve chamar a fungio
precos {) acima e depois imprimir os custos (cal-
culades ¢ devolvidos pela Tungio) nos 2 modais.
OBS.: A lungdo NAO DEVE mostrar dados na lela
ou solicitar valores do usudrio. A exibigio e lei-
tura de dados devem ser Teitas exclusivamente pelo
programa principal.

Exemplo de execugdo:

Preco de gasoclina (R$/1): 4.10
Preco eletricidade (R:3/kw}: 1.56
Disktancia da viagem: 100

Preco em gasclina 37.2727
Preco em eletricidade 57.00
ancia da viagem: 1000

FPreco em gasolina 372.727
Preco em eletricidade 525.00

Distancia da viagem: =1

versao de 31 de julho de 2020

Exemplo de execugao:

Digite o numerpo de acertos: 35
Digite o tempo: 45

A pantuacac foi: 1750

Outro exemplo de execucao:

Digite a numero de acertos: 25
Digite a tempo: &0

A pantuvacac foi: 500

Outro exemplo de execugao:

Digite a numerc de acertos: 35
Digite o tempo: &0

A pontuacac foi: 1400

rada & [rente do seu tempo. Recenlemente ela com-
prou um lote de 80 carros biflex (gasoling e cle-
tricidade). Como o mercado ainda estd um pouco
bagungado, os pregos desses 2 insumos variam dia-
riamente, o que dificulta o plangjamento de uso de
combustiveis pela Vambora, Yoo loi contratado
pela empresa para eserever uma [ungdo de nome
precos () gue receba requisictes de viagem {gui-
lometragem) e os custos dos 2 modais e devolva
qual o custo dessa viagem para cada um dos 2 com-
bustiveis.

Cada consumo e custo deve ser caleulado como se-
gue:

1. gasolina: 11 kmflitro = preco do litro de ga-
solina, sem adicional:

2. eletricidade: 3 km/kw x prego do guilowalr,
mais um custo lixo de 5 reais por viagem.
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3 Prova 3

3.1 2014 - sl

Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ gue leia um vetor de nimeros inteiros de tamanho & {V estabelecido via
diretiva ¥define). O programa deve calcular guantas vezes ocorrem valores repetidos em posiges conse-
cutivas ("vizinhas") no velor. Além disso, o programa deve atribuir valor O nestas posigbes do velor. Ao linal,
o programa deve exibir na tela o conteddo do vetor.

OBS.: Para a exibigdo do contetdo do vetor na tela, considere gue jdexiste a fungio void imprime_vetor
{int wet []}. Suasolugio deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execugdo (com N=10):

Informe vetor:

2334515578

repeticdes: 2
510078
QOutro exemplo de execugao (com M=7):

Infarme vetor:

2333215

Petde. de repeticéesz: 2
Vetor final:
20002215

#include<iostream>

#define N 10

using namespace std;

void imprime_vetor(int v[]){
int i;
for (i=0;i<N;i++){

cout<<v[il<<' ';

}

}

int main() {
int vet([N]={2,3,3,4,
int vet[N]={1,3,3,3,
int 1i,j,k,ctd;
for (i=0;i<N;i++){
cout<<"Informe "<<i+i<<" ";
cin>>vet[i];

5,1,5,5,7,8%};
3,3,3};

¥
ctd=0;
i=0;
while (i<N){
j=1;
while ((vet[il==vet[i+j]1)&&(i+j<N)){
=i+
}
ctd=ctd+j-1;
if (Gr=1){
k=0;
while (k<j){
vet[i]=0;
k++;
it++;
cout<<"valor de i "<<i<<endl;
¥
i--; // foi incluido
}
i++;

s
cout<<"valor de i fora"<<i<<endl;
¥

cout<<"Quantidade de repeticoes '"<<ctd<<endl;
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}

cout<<"Vetor final: "<<endl;
imprime_vetor(vet);

}
Questio 1 (50 ponlos)
A PROG (Pavés, Rocamboles ¢ Outras Guloseimas) estd lazendo uma nova promogio e Teobaldo, gue € louco
por promogies, guer participar juntando cupons da promogio. Para ter direito a | cupom, € preciso juntar
embalagens de cada um dos A tipes de produto gue a PROG fabrica. Por exemplo, se hi 6 tipos de produto
¢ se Teobaldo tiver 3 embalagens de cada um dos produtos Py, Pe, Ps, P e s, e 2 embalagens do produto
Fy. ele pode obler no midximo 2 cupons da promogio, jd gue falta uma embalagem do produto Fy; para obter
O lerceine cupom.
Escreva um programa em  C++ gue recebe do usudrio U nimeros inteiros (M estabelecido via diretiva
#define), cada um representando a quantidade de embalagens de cada produto gue o usudrio tem. O pri-
meiro nimero neste conjunto representa a quantidade de embalagens do produto P gue o usudrio possui; o
segundo nimero representa a quantidade de embalagens do produto P, e assim por diante até o produto Py,
Ag final, o programa deve imprimir o ndmero de cupons que ¢ usudrio vai obler e guantas embalagens de
cada produto restario depois de oblidos os cupons,
OBS.: Para a exibigdo do contetdo do vetor na tela, considere gue jd existe a lungiio void mostra_embalagens
{int emb[] ). Suasolugio deve apenas chamar esla fungio.
Exemplo de execucdo: (com M=6)
fgtde. embalagens: 5 3 4 6 2 2
Qtde. de cupons: 2
Embalagens resktantes: 3 1 2 4 00
Qutro exemplo de execucgao: (com M:ﬁ}
fJtde. embalagens: 10 5 21 3 @ 11
ftde. de cupans: 0
Embalagens restantes: 10 5 21 3 0 11
#include<iostream>
#define M 6

using namespace std;
void imprime(int vx[]){
int j;
for (j=0;j<M;j++){

cout<<vx[jl<<' ';

int main() {

int i, j,men;
int v[M];
for (i=0;i<M;i++){

cout<<"Informe "<<i+1<<' ';
cin>>v[il;

men=99999;
for (i=0;i<M;i++){

if (v[il<men){
men=v[i];

}

cout<<"Quantidade de embalagens: ";
imprime(v) ;

cout<<endl;

cout<<"Quantidade de cupons: ";
cout<<men<<endl;

cout<<"Embalagens restantes: ";

for (i=0;i<M;i++){

v[il=v[i]-men;

imprime(v) ;
cout<<endl;
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Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa ¢m  C++ para ler um vetor de reais de wmanho N (N estabelecido via diretiva
fdefine) ¢ um valor X. O programa deve exibir na tela ACHE! se o valor X existir pelo menos uma
ver no velor ¢ NAO ACHET caso contririo. O programa deve também alterar o velor dividindo todos os seus
valores por X Ao {inal, o programa deve exibir na lela o contetido do vetor,

ORS.: Para a exibicio do conteddo do vetor na tela, considere que jd existe a fungdo void meostra_vetor
{fleat wet []). Suasolugdo deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execugao: (com N=6)
Informe vetor: 4 3 12 6 9 3

Infarme X: 3

ACHET .

Vetor final: 1.33 1 4 2 3 1
#include<iostream>
#define M 6

using namespace std;
void imprime(float vx[]){
int j;
for (j=0;j<M;j++){
cout<<vx[jl<<' ';
}
}

int main() {

int 1i,j,achei;

float X;

float v[M];

for (i=0;i<M;i++){
cout<<"Informe "<<i+1<<' ';
cin>>v[i];

}

cout<<"Informe X ";

cin>>X;

achei=0;

for (i=0;i<M;i++){
if (v[1i]==X){

achei=1;

}

}

if (achei==1){
cout<<"ACHEI"<<endl;;

}

else {
cout<<"NAO ACHEI"<<endl;

¥

for (i=0;i<M;i++){
v[il=v[il/X;

}

imprime(v) ;
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Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em  C++ gue leia um vetor de inteiros de tamanho N (N estabelecido via diretiva
fdefine) e um valor X. O programa deve calcular o valor que deve ser somado a cada elemento do vetor
para gue este atinja o valor X. Este resultado deve substituir o valor correspondente no vetor. Além disso,
deve ser caleulady e exibida na tela a média aritmélica dos valores linais do velor. Ao final, o programa deve
exibir na tela o conteddo do vetor jd alterado.

OBS.: Para a exibigio do conteddo do vetor na tela, considere que jd existe a fungdo void mostra_vetor
{int wet []}. Suasolugio deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execuco: (com N=6)
Informe vetor: 4 3 12 &6 9 3
Infarme X: 3

Msedia: -3

Vetor final: -1 0 -9 -2 -6 0

Outro exemplo de execucao: (com N=6)
Informe vetor: 42 23 21 36 7% 53
Informe X: B0

Madia: [.686

Vetor fipal: 8 27 29 14 -2% -3
#include<iostream>
#define M 6

using namespace std;
void imprime(float vx[]){
int j;
for (j=0;j<M;j++){
cout<<vx[jl<<' ';
}
}

int main() {

int i;

float v[M];

float som, X;

for (i=0;i<M;i++){
cout<<"Informe "<<i+1<<' ';
cin>>v[il;

}

cout<<"Informe X ";

cin>>X;

for (i=0;i<M;i++){
v[il=X-v[il;

}

som=0;

for (i=0;i<M;i++){
som=som+v[i];

¥

som=som/M;

cout<<"Media: "<<som<<endl;

cout<<"Vetor final: ";

imprime(v) ;
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Questio 1 (50 pontos)

Escrever um programa em C++ gue leia do teclado um vetor ordenado descendentemente (seu programa nio
precisa verificar isto) de N nimeros reais (N estabelecido via 4de £ ine), caleule ¢ mostre a média aritmé-
tica, a mediana e a diferenca entre a média e a mediana dos valores dos elementos do vetor. Para o cdleulo
da mediana. se o ntimero de elementos do vetor for fmpar, a mediana ¢ o valor do elemento central do vetor;
caso par, ¢ dada pela média entre os dois valores dos elementos centrais do vetor. Apos a oblengio destes va-
lores, elementos fora do intervalo [média, mediana] ou [mediana, média] (dependendo da ordem das medidas
centrais oblidas), devem ler seus valores zerados.

OBS.: O vetor alterado deverd ser mostrado na tela utilizando a fungiio com o protélipo void imprime (float
w1 7. que ndo precisa ser codificada em sua resposta. Sua solugio deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execucéo: (com N=8)

Vetar:

10.5 9.8 8 9.4 7.3 & 5.2 5
Média aritmetica: '.65

Mediana: .35 (=(94+7.3)/2)
Média - mediana: -0.70

Vetar alterado:

g 0 &8 0 0o 0 0 0

Qutro exemplo de execugao: (com N=8)

VYatar:

9.9 9.8 9.4 8 7.3 & 5.2 5 4.9
Média aritmética: 7.344

Medianar 7.3

Média - mediana: 0.044

Vetar alterado:

e o e 0 F.3 0 0 & 0

#include<iostream>
#tdefine n 9
using namespace std;
void impvet(float x[n]){
int i,j;
for (i=0;i<n;i++){
cout<<x[i]<<' ';
}
}

int main(){
float v[n];
int 1i,j;
float soma,media,mediana;
soma=0;
for (i=0;i<n;i++){
cout<<"informe "<<i+1<<' ';
cin>>v[il;
soma=soma+v[i] ;
}
if (m%2==0){
i=(n/2)-1;
j=i+1;}
else {
i=j=n/2;
}
media=soma/n;
mediana=(v[i]l+v[j])/2;
if (media>mediana)<{
swap (media,mediana) ;
} // agora mediana,media esta em ordem...
for (i=0;i<n;i++){
if ((v[il<mediana) | | (v[i]>media)){
v[il=0;
}
}
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cout<<"Media aritmetica: "<<media;
cout<<"Mediana: "<<mediana;

cout<<"Media - Mediana: "<<media-mediana;
cout<<"Vetor alterado: "<<endl;
impvet (v) ;

Questdo 2 (50 pontos)

Escreva um programa em C++ que deverd ler uma matriz com M linhas x N colunas (M e N estabelecidos
via #define) de valores inteiros, onde cada elemento da matriz represenla uma cola (em centimetros) do
correspondente metro quadrado de um terreno de M » N metros que precisa ser aplainado. Ao final, o pro-
grama deve imprimir, como no exemplo abaixo, o volume de terra (em metros cabicos) que serd necessdrio
adicionar (ou retirar) para fazer a lerraplenagem de toda a drea do terreno, visando colocar tedo o terreno em
uma cola uniforme de 128 centimelros.
OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere gue jdexiste afungio veid ler_matriz (int matriz[][H])
Sua solugio deve apenas chamar esta fungio

Exemplo de execugdo {com M=3 & N=6):

Infarme a makriz original:

13 68 58 B0 21 177

66 28 30 32 34 156

78 58 &0 52 74 172

Ptde. de terra a acrescentar: 10.41 m3

Outro exemplo de execucao (com M=3 e N=6):
Infarme a matriz original:

21% 1683 158 180 125 217

lee 128 130 232 234 136

278 158 160 152 214 152

Ptde. de terra a retirar: 8.03 m3

#include<iostream>
#define m 3
#define n 6
using namespace std;
void impvet (float x[m] [n]){
int i,j;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
cout<<x[i] [jI<<"' ';
}
cout<<endl;
¥
¥

int main(){
float v[m] [n]={{19,68,58,80,21,177},{66,28,30,32,34,156},{78,58,60,52,74,172}};
float v[m] [n]={{219,168,158,180,125,217},{166,128,130,232,234,136},
{278,158,160,152,214,152}};
float qtd;
int 1i,j;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
if (v[il[j1>128)¢
qtd=qtd+((128-v[i] [j1)/100);
}
else{
qtd=qtd-((v[i] [j1-128)/100);
¥
}
}
impvet (v) ;
if (qtd>0){
cout<<"Qtdade de terra a acrescentar: "<<qtd<<endl;}
else{
cout<<"Qtdade de terra a retirar: "<<-qtd<<endl;
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Questao 2 (50 ponlos)
Escreva um programa em linguagem C++ que deverd ler uma matriz com M linhas x N colunas (M e N
estabelecidos via #def ine) de valores reais ndo-nules]]. Em seguida, o programa deve eriar uma nova
matriz[alterar a matriz] de forma a dividir os valores dos clementos de cada linha ¢ da matriz original []
pelo valor do elemento da coluna ¢ da mesma linha e. no caso de ndo existir a coluna, a divisio deve ser pelo
dltimo valor da mesma linha. Ao linal, o programa deve mostrar na tela a matriz resultante e a quantidade de
valores na matriz resultante que estio acima de 1 (um).

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere que jd existe a fungiio void ler_matriz (float matriz[][H]).
Para a impressdo de uma matriz, considere gue jd existe a [ungio void imprime_matriz (Eloat
matriz || [K]}. Suasolugio deve apenas chamar estas fungdes.

Exemplo de execucédo (com M=4 e N=3):

Infarme a matriz:

37 28 41

17 41 53

25 93 31

23 19 26

Matrizr resultantelalterada]
1.000 0.757 1.108

0.414 1,000 1293

a.806 3.000 1.0080

3577 0.731 1.0080

4 valores acima de 1.

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define m 4
#define n 3
using namespace std;
void impvet (float x[m] [n]){
int i,j;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
cout<<setw(6)<<setprecision(4)<<x[i] [jI<<' ';
}
cout<<endl;
¥
¥

void levet(float x[m] [n]){
int i,j;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
cout<<"Informe 1= "<<Ki+l1<<" c= "<<Lj+1I<!' '
cin>>x[i] [j];
}
}
}

int main(){
float en[m] [n]={{37,28,41},{17,41,53},{25,93,31},{93,19,26}};
float salm] [n];
int 1i,j,]js,qtd;
qtd=0;
levet(en);
impvet (en) ;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){

if (i>=m-1){
js=n-1; }
elseq{
js=i;
}
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sali]l [jl=en[il [j]1/en[i] [js];
if (sali]l[j1>1.000){
qtd++;}
¥
¥
impvet (sa) ;
cout<<"Quantidade "<<qtd<<" valores acima de 1."<<endl;

Questio 2 (50 ponlos)

Um estacionamento guer controlar sen movimento de carros ¢ instalou sensores em cada uma de suas vagas,

O sensores informam, sempre gue reguisitado. se existe ou ndo um vefeulo estacionado na vaga, resultando
em uma matriz com valores gue representam vaga livre ou vaga ocupada.

Escreva um programa em linguagem C++ gue receba wma matriz representande um estacionamento de A
comedores, cada corredor com N vagas (M ¢ N estabelecidos via #define), cada elemento da malriz as-
sumindo valor 1 (vaga ocupada) ou O {vaga livre}. O programa deve informar: (i) se existe ou ndo algum
comedor totalmente ocupado (se existir, informar quais), e (i) guantas vagas do eslacionamento estao ocupa-
das e quantas estao livres.

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere que jd existe a fungiio void ler_estacicnamento
fint matriz[] [N]).Suasolugio deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execucao (com M=5 e N=8):
Infarme estacionamentor

000DD0DO0ODC1I10
11000000
01100010
11:1.1.1.1 11
1 111110
Corredor 4 estd lotado.

Existem 22 vagas ocupadas e 18 livres.

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define m 5
#define n 8
using namespace std;
void impvet(float x[m][n]){
int 1i,j;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
cout<<setw(6)<<x[i] [jI<<"' ';
}
cout<<endl;
}
}

void levet(float x[m] [n]){
int i,3;
for (i=0;i<m;i++){
for (j=0;j<n;j++){
cout<<"Informe 1= "<<i+l1<<" c= "<<G+1<!' '

>
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cin>>x[i] [j];
}
}
}

int main(){
int en[m] [n]={{0,0,0,0,0,1,1,0},{1,1,0,0,0,0,0,0},
{0,1,1,0,0,0,1,0},{1,1,1,1,1,1,1,1%},
{1,1,1,1,1,1,1,0}};
int 1i,j,livre,qtdvo,qtdvl;
qtdvo=qtdvl=0;
for (i=0;i<m;i++){
livre=0;
for (j=0;j<n;j++){
if (en[i] [j1==1){
qtdvo++;
}
else {
qtdvl++;
livre=1;
}
}
if (livre==0){
cout<<"Corredor "<<i+1<<" lotado"<<endl;
}
}
cout<<"Existem "<<qtdvo<<" vagas ocupadas e "<<qtdvl<<" vagas livres";

}

Questio 2 (50 pontos)
Teobaldo & proprietdrio de uma concessiondria de carros e precisa da sua ajuda para verificar a produtividade
de N funciondrios das vendas semanais de um més. Sua tarefa € escrever um programa em C+4+ gue receba
do usudrio uma matriz de NV linhas x 4 colunas (V estabelecido via §de£1ne) de valores reais, na qual cada
linha representa um vendedor e as colunas s8o os tolais {em reais) de vendas feitas por ele em cada semana
do més (considerando-se meses de 4 semanas). Ao linal, seu programa deve mostrar na tela: a) o vendedor
mais produtivoe, by o total de més, ©) a média dos vendedores.

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere gue jdexiste a fungio void ler_matriz (float matriz[][4]).
Sua solugdo deve apenas chamar esta ungio.

Exemplo de execugio (com M=3):
Informe as wvendas:

30000 25450 12500 10000
11500 13550 21450 129%9
40000 35000 19500

Vendedor mais

Tatal Mensal: 53n. 00
Média dos Vendedores: R$ 52518.33

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define n 3
using namespace std;
void impvet(float x[n][4]1){
int 1,j;
for (i=0;i<n;i++){
for (j=0;j<4;j++){
cout<<setw(6)<<setprecision(4)<<x[i] [jI<<' ';
}
cout<<endl;
}
}

void levet(float x[n][4]){
int 1,73;
for (i=0;i<n;i++){
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for (j=0;j<4;j++){
cout<<"Informe 1= "<<i+1<<" c= "<<j+1<<!' '
cin>>x[i] [j];
}
}
}

int main(){
float en[n] [4]1={{30000,25450,12500,10000},{11500,13550,21450,12999},
{40000,35000,15600,19500}};
float mx=-9999;
float total,media,som;
int i,j,qual;
total=0;
media=0;
for (i=0;i<n;i++){
som=0;
for(j=0;j<4;j++){
som=som+en[i] [j];
total=total+en[i] [j];
media=media+en[i] [j];
}
if (som>mx){
mx=som;
qual=i+1;
}
¥
cout<<"Vendedor mais produtivo: "<<qual<<endl;
cout<<"Total mensal: R$ "<<total<<endl;
media=media/n;
cout<<"Media dos vendedores: R$ "<<media<<endl;
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Questio 2 (50 ponlos)

O municipie de Blumenauw, em Santa Catarina. para proteger os cidaddos de calamidades devidas a enchentes,
monitora o nivel (em metros) do rio lajal-A¢u de lempos em tempos, e criou um sistema de alerta a populagio.
Todos os locais do municipio suscetiveis a enchentes tiveram suas cotas (em metros), em relagao ao fundo
do rio, mapeados e registrados. Foram também identificados ¢ catalogados abrigos para os quais 4 populagio
deve deslocar-se em caso de enchente.

Para cada local do municipio sujeite a enchentes foram registrados o codigo do local, sua cola (em melros) em
relagdo ao funde do rio, o eddigo do abrigo para onde seus moradores devem deslocar-se em caso de enchente
¢ o nimero de avisos emitidos para aguele local (inicialmente com valor zero e incrementado de 1 a cada
processamento do programa com situagio de enchente detectada).

Escrever um programa em  C++ que leia do usudrio o nivel atual do rio e uma matriz de monitoramento
de 4 linhas e N colunas (N estabelecido via #de £ ine), cada coluna correspondente aos dados dos locais do
municipio sujeitos a enchentes e cada linha correspondente a codigo do local, cota, cadigo de abrigo ¢ ndmero
de avisos, conforme descrilo anteriormente. O programa deve mostrar, para o8 locais com colas em siluagio
de enchente, os locais, colas ¢ abrigos ¢, ainda, incrementar o ndmero de avisos emilidos para aguele local na
mElrie.

Exemplo de execugdo (para N = 9);
Nivel do rio (m}: 10.05

Matriz de monitoramenta:

30 31 32 33 34 35 36 37 40
9 9.3 8.5 9.7 8.5 11 12.3 10.9 11
a0 90 a0 91 91 92 55 55 55
3 2 2 1 2 2 1 0 0
Enchentes:
Locais= Cotas Abrigos
3n [} &g
31 8.3 &g
32 8.5 g
C 8.7 ]

.5 a1

Matriz de monitoramento fina

30 31 32 33 34 35 38 37 40
9 9.4 sHGE: CBLY 8.5 e 2.3 IS g
g0 20 20 g1 91 g2 55 55 v
4 3 3 2 3 2 1 0 a

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define N 9

using namespace std;
int main() {

float en[4][9]={{30,31,32,33,34,35,37,40},{9,9.3,9.5,9.7,9.5,11,12.3,10.9,11},
{90,90,90,91,91,92,55,55,55},{3,2,2,1,2,2,1,0,0}};

float rio;
int i,j;

cout<<"Informe o nivel do rio em m

cin>>rio;
for (i=0;i<N;i++){
if (en[1][il<rio){

cout<<en[0] [1]<<" "<<en[1][i]<<" "<<en[2] [i]<<endl;

en[3] [i]++;
}
}

cout<<"Matriz de monitoramento final"<<endl;

for (j=0;j<4;j+H){
for (i=0;i<N;i++){

cout<<setw(5)<<en[j] [i]<<'

}
cout<<endl;
}
}
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3.2 2014 - s2

Questao 1 (30 ponlos)

Faga um programa em C++ gue permita consultar

a classilicagdo de eguipes no mundial de constru-

tores de automobilismo. Cada equipe possui dois

pilotos: um piloto principal ¢ um piloto secundd-

rio. Considere dois velores para representar esses

pilotos: (i) vetor com a pontuagio dos pilotos prin-

cipais de cada cquipe e (ii) velor com g ponluagio

dos pilotos secunddrios de cada eguipe. Considere

lambém que pilotos da mesma eguipe estdo em po-

sigoes opostas em cada velor, Por exemplo: o pri-

meiro piloto principal e o dltimo pilolo secunddrio

530 da mesma equipe, o segundo piloto principal e

o pentiltimo piloto secunddrio sio de outra equipe,

e assim por diante. A pontuagio dos pilotos nio OBS.: Parm a exibigio do conteddo do vetor

esld necessariamente ordenada. na fela, considere que jd existe a funglo void
imprime_wvetor (int wet[]). 5uasolugio

O nmimero N de pares de pilotos que dispulam
> = l-l 3 deve apenas chamar esta fungio,

o campeondlo ¢ lxo ¢ deve ser informadoe via
fdefine. Seu programa deve obler a pontuagio
de cada piloto principal. de cada piloto secunddrio e
calcular a pontuagio de cada equipe. Guarde a pon-

Exemplo de execucdo (para N=3):
Pantos p/ piloto principal: 5 2 4

tuagio de sua respectiva equipe no lugar da pontu- Pantos p/ piloto -i-l'EE'U-"nJ'Ei rigr 3 6 9
agao original de cada piloto. Mostre como estd a *‘C'“:I"-"T:ED s e
i4 B

classificagio das eguipes, imprimindo as posicbes
dos dois vetores. Mostre também gquem € a equipe
que lidera o campeonalo,

7.8 214
Equipe 1 na lideranca

Outro exemplo de execugdo (para N=5):
FPontos p/ piloto principal: 5 2 4 6 3
FPontos p/ piloto secundaric: 1 5 0 10 B

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define N 3
using namespace std;
int lev(int xp[N], int xs[N]){
int i;
for (i=0;i<N;i++){
cout<<"Informe pontuacao piloto principal - ";
cin>>xp[il;
3
for (i=0;i<N;i++){
cout<<"Informe pontuacao piloto reserva - ";
cin>>xs[i];
X
3

int main() {

int vp[N];

int vs[N];

int i,aux,maximo,imaximo;

lev(vp,vs);

for (i=0;i<N;i++){
aux=vp[i]+vs[(N-i)-1];
vp[i]l=aux;
vs[(N-i)-1]=aux;

}

cout<<"Pontuacao por equipes '"<<endl;

for (i=0;i<N;i++){
cout<<setw(4)<<vp[i]<<' ';

}

cout<<endl;
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}

for (i=0;i<N;i++){
cout<<setw(4)<<vs[i]<<' ';
}
cout<<endl;
maximo=-99999;
for (i=0;i<N;i++){
if (vpli]>maximo)q{
maximo=vp[i];
imaximo=i+1;
}
}

cout<<"Equipe "<<imaximo<<" na lideraca'<<endl;

Questan 2 (50 pontos)

Um comerciante deseja catalogar os M produtos
que comercializa em uma malriz de M linhas. Para
cada produto, cle deseja registrar como colunas
(V) da matriz: o cddigo. a guantidade em esto-
que, o custo unitdrio de aquisigdo ¢ o prego unitd-
rio: de venda praticado. Escrever um programa ¢m

Exemplo de execucao (com M=8, N=4):

ATALOGO DE PRODUTOS

C++ gue permila ao comercianle desenvolver o ca Eogl. et Caate tore
das:r::dcf;adtm ;, a parlir deste, dcl:rmin.'ir 0 custoe bRoza aatud buca bt
de seu estogue, o ilem com maior rentabili- Hales i falod o

111:::33, a“t;:utlzl;\[cﬂlid;\ cla dilerenga enlre prego e gl i 2
Cuslo unitirios) ¢ sua IE:D‘[:ICL‘“‘.-‘H I]';C ganho 1::4, :’cn- figes 2o il L
der todo o estoque deste ilem. Os vucinu‘:\' de M e el Ae30h AT sl

; F i o . 00123 854 12.557 12.3
N deverido ser estabelecidos via diretiva #define. 00020 2600 472 1
OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere que .00025 1000 125 .50
jaexisle a lungdo vold ler_matriz (float Custo total do estogue: 434646.2318
matriz[][N]].3ua solugio deve apenas CHA- Item com maicr rentabilidade: 00235
MAR esla lungio. Lucro brute previsto: 1405.725

#include<iostream>

#include<iomanip>
#define M 8

#define N 4

using namespace std;
int main() {

float es[M] [N]1={{0.00010,35000,0.025,0.05},
{0.01023,135,7.134,9.5},
{0.23189,3345,2.74,5%},
{0.00235,15,115.285,209},
{0.12131,52356,0.3598,0.85},
{0.00123,854,12.557,13.3%},
{0.00020,2600,0.472,1},
{0.00025,1000,0.125,0.50}%};
float cte,mra,pg,mai;
int i,imai;
cte=0;
for (i=0;i<M;i++){

cte=cte+es[i] [1]*es[i] [2];
}
mai=-99999;
for (i=0;i<M;i++){

if ((es[i] [3]-es[i] [2])>mai){

mai=es[i] [3]-es[i] [2];
imai=i;

}
}
pg=es[imai] [1]*(es[imai] [3]-es[imai] [2]);
cout<<"Custo total do estoque "<<cte<<endl;
cout<<"item com maior lucratividade "<<es[imai] [0]<<endl;
cout<<"Lucro bruto previsto "<<pg<<endl;

versdo de 31 de julho de 2020 67

©75-20, Pedro Kantek



Questdo 1 (50 pontos)

Faga um programa em C++ gue leia (do leclado)
um velor de tamanho NV (N estabelecido via dire-
liva #define) de nimeros reais € crie um novo
vetor, de mesmo tamanho e tipo do original, com
a8 seguintes caracterfsticas: (a) valores dos ele-
mentos das extremidades do novo vetor (primeiro
¢ dllimo) idénticos aos do original; {(b) valores
dos elementos do “miolo™ do vetor (segundo ao
pendliime) oblidos a partir da média dos valores
de seu anlecessor ¢ sucessor posicionais no velor
original, desde gue seu valor esteja situado acima
do valor de seu antecessor € abaixo do valor de
sel Sucessor no vetor original; nao verificada esta
caracleristica, gerar o elemento do vetor de safda
com o mesmo valor do original.

Ao linal do processamento, o programa deverd
mostrar o velor gerade no monitor de video e
informar gquantas substituigoes de valores foram
[eitas.

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define N 10

using namespace std;
int main() {

OBS.: Considere que a lungdo wvoid
imprime_vetor {float vet[]) para
mostrar o velor criade JA EXISTE. Sua solu-
¢do deverd apenas CHAMAR esta fung@o onde
necessario.

Exemplo de execugdo (com M=10):
Infarme vetor:
34.525 6 7.3 7.5 9 12 15
Vetar gerado:

Fodonrord §.Ih B TEEECES 9.5 18

Alteracoes: &

float v[N]={3,4.5,2,5,6,7.3,7.5,9,12,15};

float v[N];

float vs[N];

int i,ct;

ct=0;

cout<<"Informe vetor "<<endl;

for (i=0;i<N;i++){
cin>>v[il;

¥

vs [0]=v[0];

vs [N-1]=v[N-1];

for (i=1;i<N-1;i++){

if ((vIAI>vIi-1D&&(vil<v[i+1]1)){

vs[il=(v[i-11+v[i+1]1)/2;
ct++;
}
elseq{
vs[il=v[il;
}
}
for (i=0;i<N;i++){
cout<<setw(4)<<vs[i]l<<' ';
}

cout<<endl<<"Alteracoes "<<ct;

Questan 2 (50 ponlos)
Faga um programa em C++ que leld uma matriz
M x &N de numeros inteiros (M e N deflinidos
vig diretiva #def ine) e caleula gual € a linha cuja
soma ¢ maior gue a soma das outras linhas, infor-
mando este valor ao wsudrio. Caso haja mais que
uma linha com soma maior que 45 oulras, mosirar

#include<iostream>

versao de 31 de julho de 2020

apends a primeira que satisfaz a condigio.

OBS.: Para a leitura de uma maltriz. considere gue
jd existe a fungho volid ler _matriz
matriz(][M]). Sua solugdo deve apenas CHA-
MAE esta [ungao.

{int

Exemplo de execugao (com M=4 e N=3):
Informe a matriz:

827

455

310 2

510 1

linha 0, soma 1/

68
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#include<iomanip>
#define M 4

#define N 3

using namespace std;
int main() {

int m[M] [N]={{8,2,7},{4,5,5},{3,10,2},{5,10,1}};

int som,msom,imsom;
msom=-99999;
int 1i,j;
for (i=0;i<M;i++){
som=0;
for(j=0;j<N;j++){
som=som+m[i] [j];
}
if (som>msom){
msom=som;
imsom=i;
}
}
cout<<"linha "<<imsom<<",
soma "<<msom<<endl;

}

Questao 1 (50 ponlos)
Faga um programa em C++ gue leia um velor
A de & clementos contendo o gabarite da Mega
Sena. A seguir, ler um vetor [ de 10 elementos
contendo uma aposta. Escrever quantos pontos lez
o apostador, e se ele fez a sena (6 acertos), a guina
{5 acertos) ou a guadra (4 acertos). E no velor B,
mudar o valor do elemento gue levie acerlo para 99,

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define M 4
#define N 3
using namespace std;
int main(){
int al6];
int b[10];
int i,j,ac;
cout<<"Vetor A: ";
for(i=0;i<6;i++){
cin>>alil;
}
cout<<"Vetor B: ";
for(i=0;i<10;i++){
cin>>b[i];
¥
ac=0;
for(i=0;i<6;i++){
for(j=0;j<10;j++){
if (alil==b[j1){
act++;
b[j1=99;
}
}
¥
if (ac==6){
cout<<"Fez a sena'"<<endl;
}
if (ac==5){
cout<<"Fez a quina"<<endl;

versao de 31 de julho de 2020

OBS.: Considere  gue a  lungdo woid
imprime_vetor{int wvet|[]) para mos-
trar o vetor criado JA EXISTE. Sua solugio deverd
apenas CHAMAR esta lungio onde necessdrio,

Exemplo de execugao:
Vetar A: 7 43 51 47 6 3
Vetor B: 7 43 91 5 B 22 47 & 34
Faz a guadrs
D9 99 ¢ 1 5 8§ 22 99 948 34
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}

}

if (ac==4){

}

cout<<"Fez a quadra'"<<endl;

for(i=0;i<10;i++){

3

cout<<b[i]<<' ';

Questio 2 (50 pontos)

O gabarito de cada participante de uma prova de
concurso fof digitalizado ¢ uma matriz de ndmeros
inteiros comespondente foi gerada.  Essa malriz
tem uma linha para cada guestio ¢ uma coluna
pura cada allernativa. Assim, cada posigio conlém
o valor 0 se a allernativa ndo foi marcada pelo
participante e 1 caso contririo. Faga um programa
em C++ que leia um velor de tamanho V. onde
cada posicho 1 conlém um chsrc representando a
alternativa correta da i-ésima questdoe (*A* se a
primeira allemaliva € 4 correla, B se a segunda,
¢ assim por diante). Em seguida. sew programa
deve ler uma matriz de dimensdes N = M re-
presentando as repostas de um participante ¢, por
lim, deve imprimir & guantidade de guestbes gue o
participante acertou. Considere gue guestdes com
2 pu mais alternativas marcadas estdo incorretas.
Os valores N e M devem ser estabelecidos via
fdefine.

#include<iostream>
#define N 5 //numero de linhas

#define M 4 // quantidade de alternativas

using namespace std;
int main(){

int mat[N] [M]={{0,0,1,0},{1,0,0,0},{1,0,0,1},{0,1,0,0},{0,0,0,1}};
char gab[]="AADBC";

int i,j,som,qual,nota=0;
for (i=0;i<N;i++){

}

3

som=0;

for (j=0;j<M;j++){
som=som+mat [i] [j];

}

qual=gab[i]-65;

if ((som==1)&&(mat[i] [quall==1)){
nota=nota+i1;

3

Dica: O cadige ASCII do caractere *A° € 65, do
YEF A GG, ¢ assim por diante,

OBS.:  Para a leilura da malriz ¢ do vetor,
considere que jd4 existem as fungbes wvoid
le_matriz(int mat[][M]]) [ woid

le_wetoriint wet|[]}. Seu programa deve

dpenas CHAMAR estas fungoes.

Exemplo de execucao (com MN=5, M=4):
Entre com o vetar:

AADBC

Entre com o gabaritor

U]

L= =0 ol
(=1 S = = ]
(=1 =0 =N = B &
[l = o = = ]

oy

cout<<"0 participante acertou "<<nota<<" questoes";
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3.3 2015

Questdan 1 (50 pontos)

Considere um programa que gerencia uma pra-
leleita de locadora de [llmes. A prateleira é
representada no programa por um velor, onde
cada posigdo equivale a um lilme ¢ 4 quantidade
de exemplares disponfveis para a locagio. Por
exemplo, o nimero 3 na posigio 7 indica que
existem 3 exemplares dispontveis do filme gue estd
na posigdo 7. O valor 0 indica que ndo hd exemplar
disponivel para ser alugade onde guer gue cle
esleja.

Escreva um programa em  C++ que leia [V
quantidades de exemplares (N estabelecido via
fdefine). e gue depois de efetuar a leitura da
sitluagdo atual da prateleira, gerencie a locagio e
devolugdo dos filmes da seguinte forma: o usudrio
deverd digitar £ para finalizar, a para indicar que
serd uma locagio, ¢ d para indicar uma devolugio.
Apds selecionar a ou d, o usudrio deverd digitar
uma sequéncia de wplas representando g posicio
do filme na prateleira ¢ a quantidade de lilmes a
serem locados ou devolvidos, O valor -1 encerra
esla leitura. A cada etapa de aluguel ou devolugio,
o programa deverd mostrar a situagio da prateleira
até gue o usudrio digite a opgdo £ para finalizar
4 execugdo. Se ndo houver guantidade suficiente
para a venda, esta ndo deve ser leila e a prateleira
lica sem mudangas.

21

Filme 2 sem exemplares.
31

Alugade filme 3.

=1 =1

Situagdo da prateleira:

14002

OBS.: Considere  gue a  fungio  wvoid
imprime_vetor(int wvet|[]} para mos-
trar o contetido de um vetor JA EXISTE. Sua
solugio deverd apenas CHAMAR esta lungio onde
necessario.

Exemplo de execugao {com M=5):

Entre situwacdo da prateleira:
24012

fa)lugar? {d)evolver ou {f)inalizar? a
01

Alugade filme 0.

tal)lugar? (d)evalver ou {f)inalizar? d

22

Devolvido filme 2

31

Devolvido filme 3.

=1 =7

Situacdc da prateleira: 1 4 2 1 2
fallugar? (d)ewvolver ou (f)inalizar? a
4 4

Exemplares do filme 4 insuficientes.
-1 -1

Situagdoc da prateleira: 1 4 2 1 2
o

fa)lugar? (d)jevolver ou (f)inalizar? £

Fim da execugaoc.

#include<iostream>
#define N 5
using namespace std;
void le_pra(int p[N]1){
int i;
for (i=0;i<N;i++){
cin>>plil;
}
}

void imp_pra(int p[N]){
int i;
for (i=0;i<N;i++){
cout<<p[il<<" ";
¥
cout<<endl;

}

int main() {
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int p[N];

int fil,qtd;

char op='x"';

cout<<"Entre a situacao da prateleira:
le_pra(p);

imp_pra(p);

while (op != 'f'){

"<<endl;

cout<<"(a) alugar: (d) devolver ou (f) finalizar ";

cin>>op;

if (op=="£') {
cout<<"Fim da execucao'"<<endl;
break;

}

if (op=='a'){
while (1==1){

cin>>fil>>qtd;

if (fil==-1){
break;

}

if (pl[fill>=qtd){

cout<<"Alugado filme "<<fil<<endl;

plfill=p[fill-qtd;
}
else {

cout<<"Filme "<<fil<<" sem exemplares'<<endl;

}
}
}
if (op=='d"'){
while (1==1){
cin>>fil>>qtd;
if (fil==-1){
break;
}
plfill=p[fil]l+qtd;

cout<<"Devolvido filme "<<fil<<endl;

¥
}
cout<<"Situacao da prateleira: "<<endl;
imp_pra(p);
}
}

Questio 2 (50 pontos)

Faga um programa em C++ gue leia uma malriz
M = N de nimeros inteiros (M e N estabele-
cidos via #define), calcule e imprima guantos
clementos 2-maior existem nessa matriz, Um ele-
mento ¢ 2-maior caso seji maior que o8 seus Vizi-
nhos de linha (da direita ¢ da esquerda). Caso nao
exista vizinho, considere que este possui o valor O
(zero). Para resolver o problema proposto pede-se
o desenvolvimento e uso de uma fungio de nome
caloula_Zmaior () gue recebe como entrada
uma matriz, caleula e retorna o ndmero de elemen-
los 2-maior.

#include<iostream>
#define M 3
#define N 4
using namespace std;
int calcula_2maior (int mat [M] [N]){
int i, j,ve,vd,qtd=0;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){

versao de 31 de julho de 2020

OBS.: Para a leitura de uma malriz, considere que
Jjd existe a luncho
matriz[] [M]). Sua selugae deve apenas CHA-
MAR esta [ungao.

void ler matriz (int

Exemplo de execucao (com M=3, N=4):
Informe a matriz

7 15 4 11
5 3 20 0
1 6 9
Qtde. elementos Z2-maior: 5
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if (j==0){
ve=0;
}
else{
ve=mat[i] [j-1];
}
if (G==N{
vd=0;
}
else {
vd=mat[i] [j+1];
}

if ((mat[i] [j1>ve)&&(mat [1] [jI1>vd)){

qtd++;
}
X
b
return qtd;
3

int main() {

int mat[M] [N]1={{7,15,4,11},{5,3,20,0},{1,6,9,8}};

int xx;
xx=calcula_2maior(mat);
cout<<"Qtde de elementos 2-maior:

Questao 1 (50 pontos)

Escreva um programa em  C+4 para ler um velor
de N elementos inteiros (N estabelecido via
fd=fin=). Em seguida, perzunte ao usudrio gual
posicio deve ser eliminada. A partir dessa posicio
o vetor terd seus elementos deslocados uma posi-
¢do & esquerda (na diregio do inicio do vetor), A
posicao vaga no linal do vetor apds o deslocamento
devem receber valor @ {zero). Ao linal, o programa
deve imprimir o valor do elemento excluide e o
contetdo do vetor resultante.

#include<iostream>
#define N 10
using namespace std;
int imprime_vetor(int vet[N]){
int i;
for (i=0;i<N;i++){
cout<<vet[i]<<" ";
}
cout<<endl;

}

int main() {
int vet[N];
int i,pos,qual;
cout<<"Informe vetor:
for (i=0;i<N;i++){
cin>>vet[i];

"<<endl;

b

cout<<"Indique posicao a eliminar:

cin>>pos;

qual=vet [pos];

for (i=pos;i<N-1;i++){
vet[i]l=vet[i+1];

}

vet [N-1]1=0; //99 para testar

versao de 31 de julho de 2020
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"<<xx<<endl;
OBS.: Considere gue a lungdo wvoid
imprime_vetor{int wet[]} para mos-

trar conteddo de um vetor JA EXISTE. Sua
solugio deverd apenas CHAMAR esta fungdo onde
necessirio.

Exemplo de execugaa (com N=10):

Informe wvetor:

56821394710

Indigue posicac a eliminar: 4

Vetar finzal: 5 6§ 8 2 3 5 4 7 10
1

Valor eliminado:

73
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}

cout<<"Vetor final: ";
imprime_vetor(vet);
cout<<"Valor eliminado: "<<qual;

Questio 2 (50 pontos)

Escrever um programia em  C++ gue lela uma ma-
triz de nimero reais de ordem M =« N (M e N
estabelecidos via #define, sendo N = 2), verilique
¢ mostre a8 linhas nas quais os dois primeiros va-
lores da linha e qualquer dos valores restantes da
mesma linha podem Tormar um tidngulo, Indicar
o5 casos de linhas que naoe permitam a formagao de
tridngulo algum. Para a fomagio de um tridngulo,
a soma de dois lados quaisquer deve ser maior que
o lerceino.

OBS.: Para a leilura de uma malriz, considere que
jiexiste a lungao void ler _matriz (float
matriz|] [M]}. Suasolugio deve apenas CHA-
MAR esla lungao.

#include<iostream>
#define M 5

#define N 4

using namespace std;
int triangulo(float a, float b, float c){

if ((a<b+c)&&(b<a+c)&&(c<a+b)){ return 1; }

}

else { return 0; }

int main() {

float mat[M] [N]={{3,4,5,8},{0,0,0,0},{1,2,3,4},{4,3,2,3},{1,1,1,3}};

int sentinelalN];

int 1i,j,qual;

for (i=0;i<M;i++){
qual=0;
for(j=2;j<N;j++){

Exemplo de execugdo (com M=5, N=4):
Indigue a makriz:

3458

Linha 0 colunas 0 e 1 com 2
1

Lirha 2 n3c permite formar tridngulos
) B

colunas 0 e 1 com 2 e

t—
[
=1
o
o
Lat

Linha 4 colunas 0 e 1 com 2

if (triangulo(mat[i] [0], mat[i][1], mat[i][j1)){

sentinelalquall=j;
qual++;
}
}
if (qual==0){

cout<<"Linha "<<i<<" nao permite formar triangulos'<<endl;

}
elseq{

cout<<"Linha "<<i<<" colunas 0 e 1 com ";

for (j=0;j<qual;j++){
cout<<sentinela[jl<<" ";
}

cout<<endl;
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Questao 1 (50 pontos)

Uma companhia de eletricidade implanton uma
politica gue reajusta a conta de energia elétrica
dagueles gue gastam além de um determinado
valor limite. O reajuste varia de acordo com uma
das seguintes sitluacbes: (i) reajuste de 10% para
quem gastou até 0% além do valor limite; (i)
regjuste de 25% para quem gastou de acima de
40% e até T0% do valor limite; (iif) reajusie de
50% para gquem gastou acima de 70% do valor
limite.

Faga um programa em C++ gque oblenha um valor
limite para cdlculos de reajustes, e um vetor de N
valores reais (N estabelecido via #de f ine). cada
valor representando o valor gasto por cada uma
das N residéncias avaliadas. Atualize o valor das
contas de cada residéncia no vetor caso elas ultra-
passem o valor limite. Por lim, mostre os valores
regjustados que cada residéneia deve pagar para
saldar sua conta de energia e o tolal acumulado que
serd arrecadado @ mais pela companhia elérica.

100 200 300 400 500
Valores antes do reajuste:

100 200 200 400 500

Valores depois do reajuste:

100 200 300 440 625

Valor extra arrecadado: 165
#include<iostream>

#define N 10
using namespace std;

int

main() {

OBS.: Considere  gue a lungdo woid
imprime_wvetor {float wet|]) para
mostrar o conteddo de um vetor JA EXISTE. Sua
solugdo deverd apenas CHAMAR esta lungiao onde
necessario.

Exemplo de execugdo (com N=10):
Digite wvalor limite: 100

Digite contas de residencias:

20 40 &0 80 100 120 140 160 180 200

Valores antes do reajuste:

20 40 0 80 100 120 140 180 180 200

Valares depois do reajuste:r

20 40 &0 80 100 132 154 200 270 300

Valor extra arrecadado: 236

Exemplo de execugio (com N=5):
Digite valer limite: 300
+

Digite contas de residencias:

float res[N]={20,40,60,80,100,120,140,160,180,200};
float lim,extr=0,nv;
int i;

cout<<"Digite valor limite: "<<endl;

cin>>1lim;

cout<<"Valores antes do reajuste: "<<endl;
for (i=0;i<N;i++){

}

cout<<res[i]<<" ";

cout<<endl;
for (i=0;i<N;i++){

}

nv=res[i];

if ((res[il>lim)&&(res[il<=1im*1.4)) {nv=res[il*1.1;}
if ((res([i]l>1lim*1.4)&&(res[i]l<=1im*1.7)){ nv=res[i]*1.25;}
if (res[i]>1lim*1.7) {nv=res[i]*1.5;}

extr=extr+nv-res[i];
res[i]=nv;

cout<<"Valores depois do reajuste:
for (i=0;i<N;i++){

3

cout<<res[i]<<" ";

cout<<endl;
cout<<"Valor extra arredacadado "<<extr;

versao de 31 de julho de 2020
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OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere que
jd existe a fungho void ler_matriz (int
matriz[] [M]). Sua solugio deve apenas CHA-

Questao 2 (50 pontos) MAR esta [ungio,
Faga um programa em C++ gue leia uma ma-
triz A x N de ndmeros inteiros (M e N esta- Exemplo de execucao (com M=3, N=4):
belecidos via #define) e imprime Borda se a Informe matriz:
soma dos elementos da borda da matriz ¢ maior 1 425
que soma do elementos do miolo da matriz; ou 23 5 4 9
imprime Miolo case contrdrio. A borda da ma- 9 375
iz sdo lodos os clementos das primeiras e dlli- Borda

mas colunas ¢ linhas; o miolo sio odos os oulros
elementos da matriz. Vool deve escrever a lungio Outro exemplo de execugdo (com M=3, N=4):

MicloMoleCascalDura (), que recebe uma ma- Informe matriz:
triz M = N e retorna 1 (um) se a soma dos elemen- 1 4 15
tos da borda da matriz € maior ou igual do que a 125 14 2
soma do elementos do miolo e O (zero) caso con- 2 3 15
Lrdrio. Mialo
#include<iostream>
#define M 3
#define N 4

using namespace std;
int miolomolecascadura(int mat[M] [N]){
int i, j,den=0,fora=0;
for (i=0;i<M;i++){
for(j=0;j<N;j++){
if ((1==0) || (i==M-1) || (j==0) || (j==N-1)){

fora=fora+mat [i] [j];

}
else {
den=den+mat [i] [j];
}
}
}
if (fora>=den) {return 1;} else {return 0;}

}

int main() {
int mat[M] [N]1={{1,4,2,5},{23,5,4,9},{9,3,7,5}};
int mat[M][N]={{1,4,1,5},{1,25,14,2},{2,3,7,5}};
int res;
res=miolomolecascadura(mat) ;
if (res==1){
cout<<"Borda"<<endl;
}
else {
cout<<"Miolo"<<endl;
}
}
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Questio 1 (50 pontos)

Faga um programa em C++ gue leia um velor
de tamanho N (N estabelecido via #define)
comtendo  inteiros &y, w2y representando
o resultado da rodada de um campeonato de
Mutebol com N times. Cada valor 2y, pode ser: (a)
negalive (ou nule). representando a diferenga de
gols pela gual o time £ perdeu {ou empatou) o jogo
dessa rodada; (b) positive. representando o indice
(de 1 a N do time que foi adversdrio do time &
nessa rodada. Por exemplo, para sequéneia -2 1
4 0, emos que: o time 1 perdew o jogo por uma
diferenga de 2 gols, o time 2 jogou contra o lime 1,
o lime 3 jogou contra o lime 4 ¢ o lime 4 empatou
a parlida. Sew programa deve alterar o vetor lido de
lorma gue toda posicio passe a ter o saldo de gols
do respeclivo lime nessa rodada. Para o exemplo,
0 2% elemento deve ser alterado para 2 (pois o time
2 jogou contra o time 1 gue tem um saldo de -2
gols) e 0 3% elemento deve ser alterado para 0 {pois
o lime 3 jogou contra o time 4 gue tem um saldo
de 0 gols). Ao Onal, sen programa deve imprimir
o velor resultante, & maior diferenga de gols que
houve nas partidas da rodada e a guantidade de
partidas gue lerminaram empatadas.  Considere
que todo time perdedor apresenta no velor o seu
saldo de gols e todo time ganhador apresenta o
indice do seu adversdrio, variando de 1 a V. No
caso de empate, apenas um deles tem o mdice do

adversdrio.
=221 =48
Maior diferenga de gols: 2

gtd. de jogos empatados: 1

Qutro exemplo de execugao (com N=10):

Resultado da rodada:
00-39%1-362-13
Saldo de gols:
geg-310-33-13
Maior diferenga de gols: 3
gtd. de jogos empatados: 2

#include<iostream>
#include<cmath>
#define N 10
using namespace std;
int main(){
int vet[N]={-2, 6, 1, 5, -1, 0};

OBS.: Considere gue a lungdo wvoid
imprime_vetor{int wvet[]} para mos-
trar o conteido de um vetor JA EXISTE. Sua
solugio deverd apenas CHAMAR esta fungdo onde
necessario.

Exemplo de execucgio (com N=6):
Resultado da rodada:
-2 615-10

Saldo de gols:

// time 1 perdeu de 2 gols, time 2=jogou com 6, time 3 jogou com 1,
// 4 jogou com 5, 5 perdeu de 1 e 6 empatou a 0

int vet[N]={0,0,-3,9,1,-3,6,2,-1,3};

int mdif=-99999, gemp=0, onde;
int 1i;

cout<<"Resultado da rodada: "<<endl;

for (i=0;i<N;i++){
cout<<vet[i]<<" ";

}

cout<<endl<<K"-——====—————-————-—-

for (i=0;i<N;i++){

"<<endl;

if ((vet[i]<0)&&(abs(vet[i])>mdif)){mdif=abs(vet[i]);}

if (vet[i]>0){
onde = vet[i]-1;
vet [i]=abs(vet[onde]);
}
if (vet[i]==0){qemp++;}
}
cout<<"Saldo de gols: "<<endl;
for (i=0;i<N;i++){
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cout<<vet[i]<<" ";
b
cout<<endl<<"Maior diferenca de gols: "<<mdif<<endl;
cout<<"Quantidade de empates: "<<gemp/2<<endl;

}

OBS.: Para a leitura de uma matriz. considere que
jd existe a fungo void ler_matriz (int

Questio 2 (50 pontos) matriz[] [M]]. Sua solugio deve apenas CHA-

Faga um programa em  C++ gue leia uma malriz
quadrada A » A de ntimeros inteiros (A estabe-
lecido via #define), caleule ¢ imprima a soma
dos menores elementos de cada linha e de cada co-

MAR esta [ungio.

Exemplo de execucao (com M=4):
Informe matriz:

4 2 5
35 4 9
3 7 5
5 4 2

Soma dos menores:

luna da matriz. Crie e ulilize no programa a fun- 1
¢d0 =menorCollin(), que recebe uma malriz 2
M »x M e um valor k e relorma a soma do menor 9
elemento da linha & com o menor elemento da co- 6
luna & da matriz.

[

#include<iostream>
#define M 4
using namespace std;
int smenorColLin(int mat[M] [M], int k){
int i,menorl,menorc;
menorl=menorc=999999;
for (i=0;i<M;i++){
if (mat[i] [k]<menorc){
menorc=mat [i] [k] ;
}
if (mat [k] [i]<menorl){
menorl=mat [k] [i];
}
}
return menorc+menorl;

}

int main() {
int mat[M] [M]={{1,4,2,5},{23,5,4,9},{9,3,7,5},{6,5,4,2}};
int j,soma=0;
for (j=0;j<M;j++){
soma=soma+smenorCollLin(mat, j) ;

3

cout<<"Soma dos menores: "<<soma<<endl;

OBS.: Considere  gue a fungio wvoid
Questio 1 (50 pontos) imprime_wvetor(int wvet|[]} para mos-
Faga um programa em C++ que leia (do teclado) trar o vetor criado JA EXISTE. Sua solugio devers

um velor de tamanho N (N estabelecido via apenas CHAMAR esta Tungao onde necessdrio.
fdefine) de nimeros inleiros ¢ allers este vetor,
de Torma gue todes os elementos divisiveis pelo
primeiro valor do velor recebam o novo valor -1,
Ao linal do processamento, o programa deverd

Exemplo de execugdo (com N=10):
Informe wetor:

34256378912 15

mosirar 0 nove contetdo do velor no monitor de Vetor gerade

video ¢ informar a soma dos valores que foram =1 & Samdebitt=l o ol

substituidos por -1. Soma: 48
#include<iostream>

#define N 10
using namespace std;
int main() {
int vet[N]={3,4,2,5,6,3,7,9,12,15};
int j,soma=0,divisor;
divisor=vet[0];
for (j=0;j<N;j++){
if (vet[jl%divisor==0){
soma=soma+vet [j];
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vet[jl=-1;
}
}
cout<<"Vetor gerado: "<<endl;
for (j=0;j<N;j++){
cout<<vet[jl<<" ";
}
cout<<endl<<"Soma: "<<soma<<endl;

}

Questio 2 (50 ponlos)
Fazer programa em C++ que 18 uma matriz M = N
(M e N estabelecidos via diretiva #define) a partir
do leclado, e informa se a matriz lida atende o Mo-
delo de Vandermonde Tolalmente, Parcialmente.
ou nio Atende. A avaliagio deve ser Teila por uma
fungio chamada Avalia_Yandermonde (gue

Yandermonde quandoe nfo alende o modelo abaixo
com guaisquer dos valores da maltriz.

No modelo abaixo, XNg, Xy Xy sdo os
valores bdsicos da matriz ¢ podem possuir valores
repetidos (por exemplo, X pode ser igual a Xg).

deverd ser codificada junto com o resto do cadigo) 1 T N2 X3 x5
que recebe @ matriz e retorna o valor 1 {indicando | 1 X, Y'I'-z \'.| a X,
que atende Totalmente), o valor O (indicando que I 4 ‘1:_ 1 .2 ¥.,3 X4
atende Parcialmente) ou o valor -1 (indicando que i _ _2_ i i __2_
nao Alende Vandermode). | , ; 3

| 1 Xua' Xuo? Xw' Xuod®

Uma matriz atende lalmente o Modelo de Van-
dermonde quando M for igual a V e cada ilem

da matriz estd dentro do Modelo sbaixo. Uma OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere que
malriz atende parcialmente o modelo de Vander- Jd existe a fungio vold ler matriz (int
monde guando estd dentro do modelo abaixo, mas matriz(][M]). Sua solugdo deve apenas CHA-
M # N. E a matriz nio atende o modelo de MAR esla fungio.

Exemplo de execucdo (com M=3, N=3):
Digite maktriz 3x3

3 4 5
2 3 o
7 1 2

Matrirz ndc atende Vandermonde

Qutro exemplo de exacu-
Gao (com M=3, N=3):

Digite maktriz 3x3

1 4 16
1 3 39
1 2 4

Matriz atende Vandermonde totalmente

Cutro axemplo de execu-
¢ao {com M=2, N=3):

Digite maktriz Zx3

1 4 16

1 7 49

Matriz atende Vandermonde parcialmente

#include<iostream>
#define M 2 // numero de linhas
#define N 3 // numero de colunas
#include<cmath>
using namespace std;
int avalia_vandermonde (float mat [M] [N]){
int simnao=1,j,k; // comeca com sim}
for (j=0;j<M;j++){
for (k=1;k<N;k++){
if (mat[j] [k]!=pow(mat[j][1],k)){simnao=0;}
}
}
if (simnao==0) {return -1;}
if ((simnao==1)&&(j'!=k)){return 0;}
if ((simnao==1)&&(j==k)){return 1;}
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int main(){

// float mat[M] [N]={{3,4,5},{2,3,6},{7,1,2} }; nao atende
// float mat[M] [N]={{1,4,16},{1,3,9},{1,2,4}}; atende totalmente
float mat[M] [N]1={{1,4,16},{1,7,49}}; // atende parcialmente

int z;

z=avalia_vandermonde (mat) ;

if (z==-1){cout<<"Matriz nao atende vandermonde";}
if (z==0){cout<<"Matriz atende vandermonde parcialmente";}
if (z==1){cout<<"Matriz atende vandermonde totalmente";}

3.4 2016

Questao 1 (50 ponlos)

Crie um programa que 1& NV valores inteiros do
teclado e o8 armazena em um vetor vl, ¢ depois
18 outros ¢ valores inteiros, que sdo armadenados
em outroe vetor w2, O programa deve entdo ler um
inteiro indicando wma posigdo, ¢ inserir o conteddo
de ©2 em vl a partir dessa posigao. O conleddo de
1 nao deve ser apagade, mas sim deslocado para
a direita a partir da posicio definida pelo usudrio

{veja os exemplos).  Os lamanhos dos velores
devem ser lixados via diretivas fdefine. Nio
esquega de realizar as validagbes necessdrias. No
linal, o programa deve imprimir v1 com os valores
de ©2 devidamente inseridos, ¢ lambém o valor do
elemento que estd na dltima posigio de v1.

OBS.: Considere  gue  a

fungéo wvoid

imprime_vetor{int wvet[], int

tamanho) para mostrar o conleddo de um
vetor JA EXISTE. Sua solugio deverd apenas
CHAMAR esta fungio onde necessdrio.

te
te posicao: B

#include<iostream>
#define N 7
#define K 3
using namespace std;
int main(){

int vet1[N];

int vet2[K];

int vet3[N+K];

int i,j,k,pos;

cout<<"Informe o vetor 1:

for (i=0;i<N;i++){
cin>>vet1[i];

3

cout<<"Informe o vetor 2:

for (i=0;i<K;i++){
cin>>vet2[i];

}

cout<<"Informe a posicgdo:

cin>>pos;
if (pos>N) {

52

"<<endl;

"<<endl;

cout<<"Posicao invalida";

return O;

}

i=0;

j=0;

while (i<pos){
vet3[il=vet1[j];
i++;

)

versao de 31 de julho de 2020

Exemplo de execucdo (comMN =7 e K = 3):
Digite veter 1: 0 1 2 3 4 5
Digite veter Z: B0 Bl 52

Digite posicao: 2

Resultade insercao:r

@ 2 850 HF1 53 2 34 F B
Ultimo elemento do vetor: &

Exemplo de execucdo (comM =7 e K = 3):
Digite veter 1: 0 1 2 3 4 5
Digite veter Z: B0 Bl 52

lgite posicaoc: T

g 1 2 3 4 5 & 50 b1 52
Ultimo elemente do vetaor: 52

Exemplo de execucio (comM =7 e K = 3):
Digite veter 1: 0 1 2 3 4 &
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jtts;

}

k=0;

while (k<K){
vet3[i]=vet2[k];
i++;

k++;

’

}

while (i<N+K){
vet3[il=vet1[j];
i++;
jtts

}

cout<<"Resultado da insercao: "<<endl;

for (i=0;i<N+K;i++){
cout<<vet3[i]<<" ";

}

cout<<"Ultimo elemento do vetor e: "<<vet3[N+K-1];

Questan 2 (50 pontos)
Escreva um programa em linguagem C4++ gue
deverd ler uma matriz M = N (M e N estabele-
cidos via #define) de valores inteiros. Em seguida
o programa deverd encontrar e imprimir qual é o
major e o menor elemento da matriz. Em seguida o
programa deverd aplicar a seguinte regra para cada
clemento da matriz: (a) se o elemento for posilive

subtraia o maior valor; (b) case o elemento seja 10 1 -5 0
negalive adicione o menor valor; (¢} caso seja 10 5 -2 0
nao faga nada. Depois imprima a matriz resullante. 1 0 -4 &
OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere valor
que j4 existe 4 ungdn wvoid ler_matriz valor
{int matriz[][M]}. Para a impressio de Nova matriz:
uma matriz, considere gue jd existe a lungio void o -9 -

imprime_matriz {ink matriz[][H]}. -
Sua solugdo deve apenas CHAMAR estas lungbes =3 0 -
onde [or apropriado.

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define M 3
#define N 4
using namespace std;
int main(){
int mat[M] [N]={{10,1,-5,0},{-10,5,-2,0},{1,0,-4,5}};
int maior=-9999999,menor=99999999,1, j,sentinela;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
if (mat[i] [jl>maior) {maior=mat[i][j];}
if (mat[i] [j]l<menor) {menor=mat[i][j];}
}
}
cout<<"Menor valor: "<<menor<<endl;
cout<<"Maior valor: "<<maior<<endl;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
sentinela=mat[i] [j];
if (sentinela>0) {
mat [i] [jI1=mat[i] [j]-maior;
}
if (sentinela<0) {
mat[i] [j1=mat[i] [j]+menor;
}
}
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}

for (i=0;i<M;i++){

for (j=0;j<N;j++){
cout<<setw(4)<<mat[i] [j];

}
cout<<endl;
}
}
Questio 1 (50 pontos)
Faga um programa que leia um vetor V' de inteiros
com wm namere fixo N de elementos indicado
Vid #define, e rolacione seus elementos para a
direita, fazendo com que o valor de Viqp receba
o valor de Vi . Cuidade com as extremidades, o
primeiro elemento deve receber o dllimo elemento
do vetor. Além disso. o programa deve imprimir o
somatdrio de todos os elementos rotacionados,
#include<iostream>
#define N 6
using namespace std;
int main(){

int vet[N]={7,2,3,-1,9,0};
int i,salva,soma=0;
salva=vet [N-1];

for (i=N-1;i>=0;i--){

}

vet [i+1]=vet[i];

vet[0]=salva;
cout<<"Vetor rotacionado: "<<endl;
for (i=0;i<N;i++){

}

cout<<endl<<"Soma dos elementos

cout<<vet[i]<<" ";
soma=soma+vet [i];

Questdao 2 (50 ponlos)

Crie uma fungio chamada borrarImagem(),
gque recche uma matriz de inteiros de tamanho
M« N representando uma imagem, e armazena
uma versdo borrada da imagem original em uma
segunda matriz, também de M = N (wilize
#d=fine para definir M e N). A versiio bor-
rada de um elemento a;; da matriz ¢ dado por
(g1 + i + 541)/3, onde a é um elemento
da matriz original. 1 indica a linha. e j a coluna.
Em outras palavras, eslamos lirande a média
do clemento com seu vizinho a esguerda e sen
vizinho a direita. Tome cuidado com as bordas,
sendo gue na borda esquerda ndo hd vizinho a
esquerda e portanto caleulamos (g + 0;40) /2, €
na borda direita ndo ha vizinho a direita, e portanto
caleulamos (o, + a;; )2 como a versio borrada
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OBS.: Considere  gue a  [ungio
imprime_vetor{int wvet|[|} para

rar o conteddo de um vetor JA EXISTE. Sua
solugdo deverd apenas CHAMAR esta fungio onde

necessario.

Exemplo de execucdo (com N=&):
Entre wvetor:

7 2 3 -1 % 0

Vetor rotacicnado:

g 7 2 3 =1 4

Sama dos elementos: 20

:"<<soma;

do elemento. A fungo borrarlmagem()
lambém deve retomar o valor médio dos elementos
da matriz borrada. A lungio borrarimagem ()
naon deve ler dados do leclado nem imprimir
informagoes na tela. Utilize no programa principal
a lungdo que vocé criou, sendo gue vocé deve
imprimir a matriz resultante (borrada) na tela.
Mote que todos os cdleulos 580 [eilos com inteiros,
portanto as paries fraciondrias sio descartadas no
exemplo.

OBS.: Para a leilura de uma matriz. considere
que jé existe a lungdo void lerMatriz (int
matriz[] [M]). Para imprimir os valores da ma-
Iriz na lela, considere que ja existe a lungdo void
imprimirMakriz (int matriz[][N]}.
Sua solugdo deve apenas CHAMAR estas fungdes
onde apropriado.
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Exemplo de execucao (com M=4 e N=5:
Digite a matriz da imagem:

103 1%8 105 115 81

255 74 236 41 205

186 171 242 251 227

70 124 194 B4 248

Imagem borrada:

150 135 139 100 B8

1ad 188 117 180 123

178 199 221 240 239

o7 128 134 175 166

Média elementos da matriz: 157
#include<iostream>
#include<iomanip>
#tdefine M 4
#define N 5

using namespace std;
int borrarimagem(int mo[M] [N], int mb[M] [N]){
int i,j,soma;
for (i=0;i<M;i++){
mb[i] [0]1=(mo [i] [0]+mo[i] [1])/2;
mb[i] [N-1]=(mo[i] [N-1]+mo[i] [N-2])/2;
¥
for (i=0;i<M;i++){
for (j=1;j<N-1;j++){
mb[i] [j1=(mo[i] [j-1]+mo[i] [j]1+mo[i] [j+11)/3;
}
¥
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
soma=soma+mb [i] [];
}
}
return soma/(MxN) ;

}

int main(){

int mo[M] [N]={{103,198,105,115,81},{255,74, 236, 41, 205},
{186, 171, 242, 251, 227},{70, 124, 194, 84, 248}};
int mb[M] [N];
int med,i,j;
med=borrarimagem(mo,mb) ;
for (i=0;i<M;i++){

for (j=0;j<N;j++){

cout<<setw(4)<<mb[i] [j];

}

cout<<endl;
}

cout<<"Media elementos da matriz: "<<med;
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4 Final
4.1 2014 - s1

Questdan 1 (50 pontos)

Escreva wm programa em C++ gque deverd ler do teclado um conjunto de valores reais, onde os dois primeiros
valores representam a largura ¢ comprimento {em metros) de uma platalorma de lerra existenle em wm super-
mercado, e os valores restantes (mimimo de 5 valores) representam uma cola {em centimetros) comrespondente
aos metros lineares desta platalorma. O final do conjunto de valores € indicado ao se digitar uma cota de valor
nulo ou negalivo (gue NAO DEVE SER CONSIDERADO nos calculos solicitados). O proprietdrio guer fazer
o aslaltamento dessa plataforma. aplainando-a através do acréscimo ou retirada de terma do terreno existente,
de forma que a plataforma tenha ao final o valor da primeira cota informada originalmente. O programa deve
imprimir o volume total (em r*) de lerra retirada ou adicionada, conforme exemplos abaixo.

Exemplo de execugao:

Largura e compr. da plataforma:
10 50

Digite as cotas da plataforma:
94 81 121 54 92 0

Valume de terra retirada: &0 m3

Outro Exemplo de execugao:

Largura e compr. da plataforma:
10 50

Digite as cotas da plataforma:
120 94 121 92 81 O

VYolume de terra adicicnada: 480 m3

// falta fazer

Questio 1 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ que deverd ler do teclado um conjunto de valores reais positivos, até gue seja
digitado um valor negativo.
Devemn ser determinados e impressos na lela o valor médio destes valores ¢ o gquadrado da diferenga entre
a soma dos valores ¢ o valor médio caleulado. Nesies cdleulos, o valor negativo digitado NAO DEVE SER
USADO.

Exemplo de execugao:

Digite valores reais:

Bl 94 121 92 %4 -10

Valor médic: 94.4

Quadrado da diferenca: 145&687.38

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main(){
float val, som=0, qua, med;
int ctd=0;
cout<<"Digite valores reais: "<<endl;
while (1==1){
cin>>val;
if (val<0){
break;
}
som=som+val;
ctd++;
}
med=som/ctd;
qua=pow ( (som-med) ,2) ;
cout<<"Valor medio: "<<med<<endl;
cout<<"Quadrado das diferencas: "<<qua<<endl;
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Questiao 1 (50 pontos)
Teobaldo adora ver televisio. No entanto, sempre que ele muda de canal o volume do som deste nove canal
fica diferente do anterior, &s vezes com volume menor, oulras vezes com volume maior. Entio ele sempre
precisa ajustar o volume pressionando uma gquantidade de vezes seguidas os botdes de aumentar ¢ diminuir
o volume. Além disse, a TV de Teobaldo possui um volume minimo, com valor 0, ¢ velume méaximo, com
valor 100, a TV nunca ultrapassa os volumes mdximo ¢ minimo.
Depois de tantas mudangas de volume, Teobaldo ndo sabe qual € o volume atual da TV,
Escreva um programa em  C4+ gue reccba o volume inicial da TV, a quantidade de mudangas leitas ¢ a
guantidade de vezes gue o botao foi apertado em cada mudanga: e. ao final. mostre o volume atual da TV,

Exemplo de execugao:

Vaolume inicial: 50

Quantidade de mudancas: 4

Valores das mudangas: 11 20 =15 =13
Valume atwual: 53

Outro exemplo de execucao:

Volume inicial: 50

Quantidade de mudancas: 5

Valaores das mudancas: 30 30 30 40 -78

Valume atual: 22

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main(){
int vi, qv, nv;
cout<<"Volume inicial: ";
cin>>vi;
cout<<"Quantidade de mudancas: ";
cin>>qv;
cout<<"Valores das mudancas: ";
while (qv>0){
cin>>nv;
vi=vi+nv,;
if (vi>100){
vi=100;
}
if (vi<0){
vi=0;
}
qQv——;
cout<<"V="<<yi<<endl;
}

cout<<"Volume atual: "<<vi;
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Questiao 1 (50 ponlos)
Em época de eleigio, sua tarela € escrever um programa em C++ para simular uma umna cletronica. Na eleigao
para presidente. existem 3 candidatos que utilizam respectivamente os cadigos: 10, 11, 12, Adicionalmente ¢
utilizado o codigo 1 para voto nulo ¢ 2 para volo em branco. Seu programa deve receber volos até gue o valor
0 seja informado. Ao final, seu programa deve mostrar na tela o total de votos de cada candidato, nulos ¢ em
branco ¢ o total de volos na eleigio.

Exemplo de execugao:
Infarme seu vobto:
Infaorme seu vo
Informe seu vo
Infarme seu vo

"
2
"
2
E
t
Infarme seu wvot
Informe seu voto:r 10
Infarme seu vob
Infarme seu wvot
Infarme seu vot
Infarme seu votb
Candidateo 1: 2 votos
Candidato Z: 3
Candidate 3: 1
Vatos Nulosg: 1
VYatas em branceo: 2

Total de votos: B

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main(){
int vot,c10=0, c11=0, c12=0, bra=0, nul=0, tot=0;
while (1==1){
cout<<"Informe seu voto: ";
cin>>vot;
if (vot==0){
break;
¥
if (vot==10){c10++; tot++;}
if (vot==11){cll++; tot++;}
if (vot==12){c12++; tot++;}
if (vot==1){nul++; tot++;}
if (vot==2){bra++; tot++;}
¥
cout<<"Candidato 1: "<<c10<<" votos"<<endl;
cout<<"Candidato 2: "<<c11<<" votos'"<<endl;
cout<<"Candidato 3: "<<c12<<" votos"<<endl;
cout<<"Votos nulos: "<<nul<<endl;
cout<<"Votos em branco: "<<bra<<endl;
cout<<"Total de votos: "<<tot<<endl;
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Questdo 2 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ gue laz a leilura de uma matriz quadrada de nimeros inteiros de tamanho
fmpar N x N (N estabelecido via #define). O programa deve alterar para valor 0 todas as posigies cujo
valor original seja maior gue o VMLA {valor médio da linha anterior). Considere vrela = 5 para alterar os
valores da primeira linha da matriz, pois ela ndo tem linha anterior. Ao (nal, o programa deve exibir na tela o
nove contedde da matriz.

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere que jd exisic afungio void ler_matriz (int matriz[][H]).
Sua solugdo deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de exscugao {com N=3):
Informe matriz:

2 8 3

61 4

4 78

Matriz resultante:

Qutro exemplo de execugao (com N=5):

Infarme matriz

128389

06147

9 478 2

27138

182559

Matriz resultante

e 2L

o0 1404

90002

2 0130

1 9 .2:00
#include<iostream>
#define N 5

using namespace std;
int main() {
int m([N] [N];
int i,j,som;
float vmla=5;
cout<<"Informe a matriz N";
for (i=0;i<N;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cin>>m[i] [j];

}

¥

for (i=0;i<N;i++){
som=0;

for (j=0;j<N;j++){
som=som+m[i] [j];
if (m[i] [jI>vmla){
m[i] [j1=0;
}
}
vmla=som/N;
}
for (i=0;i<N;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cout<<m[i] [jI<<' ';
}
cout<<endl;

3
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Questio 2 (50 pontos)
Escreva um programa em C++ que deverd ler uma matriz com A linhas x N colunas (M e N estabelecido
via #de fine)de valores reais. O programa devera caleular o nimero de linhas e o nimero de colunas nulas
da matriz, estes valores devem ser mostrados na tela. Além disso, os valores da matriz devem ser divididos
pele nimero de linhas nulas. Ao linal, 3 matriz resulanie deve ser impressa na tela.

OBS.: Para a leitura de uma matriz. considere gue jd existe a flungio void le_matriz (float matriz[][M]}.
gue preencherd toda 2 matriz. Sua solugio deve apenas chamar esta fungéo.

Exemplo de execugao (com M=4 e N=4}:

Informe makriz:

1023

4 0586

o000

o0O0O0

Matriz tem 7 linhas e I coluna nulas

6.5 L 1.5
2. 0 2.5

6 @ o0 o0
g 0 8 0

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define M 4
#define N 4
using namespace std;
int main() {
float m[M] [N];
int 1i,j;
float cln, ccn, som;
cln=0;
ccn=0;
cout<<"Informe a matriz N";
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cin>>m[i] [j];

}

}

for (i=0;i<M;i++){
som=0;

for (j=0;j<N;j++){
som=som+m[i] [j];
}
if (som==0){
cln++;
}
}
for (j=0;j<N;j++){
som=0;
for (i=0;i<M;i++){
som=som+m[i] [j];

}

if (som==0){
ccnt+;

}

¥
cout<<"Matriz tem "<<cln<<" linhas e "<<ccn<<" colunas zeradas'"<<endl;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
m[i] [j1=m[i] [j]1/cln;
}
}
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cout<<setw(5)<<setprecision(2)<<m[i] [j];
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}
cout<<endl;
}
}

Questio 2 (50 pontos)
O municfpio de Blumenau, em Santa Catarina, para proteger os cidadaos de calamidades devidas a enchentes,
monitora o nivel fem metrog) do rio lajai-Agu de lempos em lempos, € criou wm sistema de alerta 3 populagio.

Todos os locais do municipio susceliveis a enchenles liveram suas colas (em melros), em relagio ao fundo
do rio, mapeados e registrados. Foram também identificados e catalogados abrigos para os quais a populagio
deve deslocar-se em caso de enchente.

Para cada local do municipio sujeito a enchentes foram registrados o cédigo do local, sua cota (em metros) em
relagdo ao fundo do rie, o codigo do abrigo para onde seus moradores devem deslocar-se em caso de enchente
¢ o nimero de avisos emitidos para aquele local {inicislmente com valor zero e incrementado de 1 a cada
processamento do programa com sitwagio de enchente detectada),

Escrever um programa em C++ gue leia do usudrio o nfvel atual do rie ¢ uma matriz de monitoramento de 4
linhas ¢ N colunas (V estabelecido via # de £ine), cada coluna correspondente aos dados dos locais do mu-
niclpio sujeitos a enchentes ¢ cada linha comrespondente a cddigo do local, cola, cddigo de abrigo ¢ nimero
de avisos, conforme descrilo anteriormente. O programa deve mostrar, para 0s locais com colas em situagio
de enchente, os locais, cotas e abrigos e, ainda, incrementar o nimero de avisos emitidos para aquele local na
malris.

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere gue jd existe a lungdo veid le_matriz (float matriz[][M]),
que preencherd toda a matriz. Sua solugio deve apenas chamar esta fungio.

Exemplo de execugdo (para N = 9):

Nivel do rie (m}: 10.05
Matriz de monitoramenta:
30 31 32 33 34 35 36 37 40
9 9.3 8.5 9.7 8.5 11 12.3 10.% 11
90 90 90 91 91 92 55 55 55

3 2 2 1 2 2 1 0 0
Enchentes:

Locais Cotas Abrigos

30 o] aa

31 .3 ga

32 B.5 ga

33 8.7 g1

34 9.5 g1

Matriz de monitoramenta final:

J0 31 32 33 34 35 3a 37 40
9 9.3 9.5 DoF 9.5 11 3123 109 11
a0 80 ao 81 91 22 55 ] 55
4 3 3 2 3 P 1 0 a

// falta fazer
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Questio 2

(30 pontos)

Escreva um programa em C++ que deverd ler uma matriz com M linhas x N colunas (M e N estabelecidos
via #deFine) de valores inteiros, onde cada elemento da matriz representa uma cola (em centimetros) do
comrespondente metro guadrado de um terreno de A x N metros gque precisa ser aplainado. Ao final, o pro-
grama deve imprimir, como no cxemplo abaixo, o volume de terra (em metros cdbicos) que serd necessdrio
adicionar (ou retirar) para fazer a terraplenagem de toda a drea do terreno, visando colocar todo o terreno em
uma cola uniforme de 128 centimetros.

OBS.: Para a leilura de uma matriz, considere que jd existe a [ungio void ler _matriz

Sua solugdo deve apenas chamar esta lungio.

Exemplo de execugdo {com M=3 & N=6):
Informe a maktriz original:

21
34
74

de terra a acrescentar:

19
13
T8
ftde.

68
28
58

58
30
&0

a0
32
52

1,

A
41

Outro exemplo de execugdo (com M=3 e N=6):

Informe a maktriz original:

125 217

terra g retirarrs

21% 168 158
166 128 130
278 158 160
pPtde. de
#include<iostream>
#define M 3
#define N 6

using namespace std;

int main(){

int m[M] [N]={{19,68,58,80,21,177},{66,28,30,32,34,156},{78,58,60,52,74,172}};

180
232 234
152 214

G.03 m3

m3

{int matriz[][M]).

//int m[M] [N]1={{219,168,158,180,125,217},{166,128,130,232,234,136},{278,158,160,152,214,152}};

int i,j;

float qtt=0,xx;
for (i=0;i<M;i++){

for (j=0;j<N;j++){

xx=1.28-(m[1i] [j1*0.01);
qtt=qtt+xx;

}
}

if (qtt<0){

cout<<"Quantidade de terra a retirar: "<<qtt*-1<<" m3"<<endl;

}
else {

cout<<"Quantidade de terra a acrescentar:

3
}

4.2 2014 - s2

Ouestio 1

(50 pontos)

A sequéncia de Fibonaood € uma sequéneia de nii-
meros gue comega com O, 1 e que daf por diante,
cada elemento (e) terd um valor (v) igual i soma
do dltimo u) com o pendllimo (p) elements, como
demonstrade na lahclam Escreva um programa em

elemento 1234567
ultimo == {0233
penidltimo - ]- |01 2]3
valor(u+pp |01 |1 ]2]|3|5]8

Tabela 1: Valores da sequéncia de Fibenaeci.

O gue leia uma sequéneia de ndmeros, ¢ que para
cada nimero n lido, caleule a sequéncia dos n pri-
meiros nimeros de Fibonacci, Quando o usudrio
inserir um nimero negalivo na entrada, o programa
deverd parar a sua execugio.

versao de 31 de julho de 2020

Exemplo de execucao:

ntr “am o
Entre com
Sequéncia: 0
ntr "am o vV
Entre cam
Sequéncia: 0
‘ntre com o
Entre com
Seguéncia: 0
Entre com o v
Seguéncia: 0
Entre cam o W
Segquéncia: 0
ntr m o
Entre com u

Fim de execuga

90

5
b
&
]
=
a8

lor:

1

valor:

1

"<<qtt<<" m3"<<endl;
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#include<iostream>
using namespace std;
int main() {
int i,u,p,v,n;
while (1==1){
cout<<"Entre com o valor ";
cin>>n;
if (n<0){
cout<<"Fim da execucao "<<endl;
return 0;

cout<<"0"<<endl;

}
if (n==2){
cout<<"0 1"<<endl;
}
if (n>2){
cout<<"0 1 ";
i=2;
while (i<n){
v=p+u;
cout<<v<<' ';
p=u;
u=v;
i++;
}

cout<<endl;

serd espelhada na outra parte da matrz. Considere

para essa operagio gue a malriz ulilizada serd

guadrada de dimensdes N linhas ¢ N colunas, (N

estabelecido via diretiva 4define).

Meste programa deve ser criada ¢ usada uma fun-

¢do chamads matriz_simetrica que recche
Questiio 2 (50 ponlos) COMO Argumento 4 matriz & ser transformada em
simétrica.  Essa lungao deve caleular g soma dos

Faga um programa em C++ gue cric uma matriz
valores acima da diagonal principal, a soma dos

simélrica. O programa deve caleular o soma dos

valores que estdo acima da diagonal principal e a
soma dos valores que estdo abaixo da diagonal e
compard-los. A parle gue possuir a maior soma
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valores abuixo da diagonal principal e espelhar a
malriz original com os valores da parle gue liver
& maior soma na oulra parte da matriz, a partir da
diagonal principal.
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OBS.:  Para obler os dados da matriz e
para  imprimir os dados da  matriz.  con-
sidere  que jd4 existem as fungbes woid
ler maktriz (int matriz][H]} e void
imprimir matriz{int mat [] [MN]) res-
pectivamente, jd4 codificadas ¢ disponiveis para
uso. Sua solugdo deve apenas chamar estas fungdes
onde necessdrio.

Exemplo de execucao (para N = 4):
Entre com a matriz:

1 2 3 4
5 & 7 8
2 10 11 12
13 14 15 16

Soma acima da diagonal principal: 3
Soma abaixc da diagonal principal;
Matriz simétrica:

5 8 13

oo b b=
[+)

> 10 14
1

[

0 11
14 15 16

g
3 16

#include<iostream>
#define N 4
using namespace std;
int main() {
int m[N][N];
int 1i,j;
cout<<"Informe a matriz
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
cin>>m[i] [j];

n.
>

}
}
int aba,aci;
aba=0;
aci=0;
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
if (>34
aba=aba+m[i] [j];
¥
if (5>i){
aci=aci+m[i] [j];
}
}
¥
cout<<"Soma acima "<<aci<<endl;
cout<<"Soma abaixo "<<aba<<endl;
if (aci<aba){
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N; j++){
if (i<j){
m[il [j1=m[j][i];
}
}
}
¥
else {
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
if (G<id{
m[i] [j1=m[j]1[i];
}
}
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}

}
}
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0; j<N;j++){
cout<<m[i] [jI<<"' ';
}
cout<<endl;

3

Questdao 1 (50 pontos)

Escrever um programa em  C++ gue leia do le-
clado um par de ndmeros inleiros nio negalivos o
& b, correspondentes aos limiles inledor e superior,
nesta ordem, de um intervalo |a, b, com @ £ b
A seguir, ler ainda do teclado um nimero inteiro
A1 < NV < 5) e um conjunto de N nimeros intei-
ros {gue denominaremos divisores ). Na seqléncia,
o programa deverd listar os nameros do intervalo
lide, incluindo seus limiles, que ndo sdo divisiveis
por nenhum dos A ndmeres do conjunto de diviso-
res lido. Ao linal, mostrar a quantidade de nime-
ras do intervalo gue Toram listados. Sew programa
deve validar o intervalo informade, o valor de ¥
lambém a inexisténeia de zeros no conjunto de di-
visores informado.

Exemplo de execugio:
fa,b]: 25 15

Limites invalidos

#include<iostream>

using namespace std;

int main() {

int a,b,n,i,qd,listados;
int divs[5];

listados=0;

cout<<"[a,b] ";
cin>>a>>b;

if (b<a)q

cout<<"Limites invalidos "<<endl;

return O;

}

cout<<"Qtde divisores (N): ";

cin>>n;

if (<) |1 (m>5))A1
cout<<"Qtd. invalida ";
return O;

¥

i=0;

for (i=0;i<n;i++){
cout<<"Divisor "<<i+i<<": ";
cin>>divs[i];
if (divs[i]==0){

cout<<"Invalido - reentre "<<endl;

i--5
}
¥

cout<<"valores nao divisiveis "<<endl;

while (a<=b){
qd=0;
for (i=0;i<n;i++){
if ((a%divs[i])==0){
qd++;
}
}

versao de 31 de julho de 2020

Outro exemplo de execugao:
[a,b]: 15 25
Ptde. divisores (N): B

Ptde. invalida

Outro exemplo de execucao:
[a,b]: 15 25
Ptde. divisores (N): 3
Divisar 1: 2

1
Divisor 2: 0

fnvalido - reentre
Divisor 2; =3
Divisar 3: 4
Valores em [a,b] nioc divisiveis

infarmados:
25

Nimeros listadeos: 4

m oo

elos divise

i
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if (qd==0){
cout<<a<<' ';
listados++;

¥

a++;

}

cout<<endl<<"Numeros listados "<<listados<<endl;

}

Questiao 2 (50 ponlos)
Fater programa em  C++ gue I uma malriz

OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere que
jd existe a Mungho veold ler matriz (1int
matriz[] [H]). Sua solugio deve apenas cha-
mar esta fungio onde necessdrio.

Exemplo de execucao (com N=3):

Informe Matriz:

3 4 5
2 3 @6
7 1 2
Soma diageonal principal = 8
Soma diagonal secundaria = 15
#include<iostream>
#define N 3

using namespace std;
int soma2 (int m[N][N], int & ss){
int 1i,j,sp=0;
ss=0;
for (i=0;i<N;i++){
for (j=0;j<N;j++){
if (i==j){
sp=sp+m[i] [j];
}
if (i+j==N-1){
ss=ss+m[i] [j];
}
}
}
return sp;

}

int main(){

int m[N] [N]={{3,4,5},1{2,3,6},{7,1,2}};

int sp,ss;
sp=soma2(m,ss) ;

quadrada N = N, (N estabelecido via diretiva
fdefine), calcula a soma dos valores na diagonal
principal e a soma dos valores na diagonal secundi-
rig, imprimindo na tela o resultado. O cileulo deve
ser feilo por wma fungaoe que recebe & matriz e re-
lorna os dois resullados,

cout<<"Soma diagonal princial: "<<sp<<endl;
cout<<"Soma diagonal secundaria: "<<ss<<endl;
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Questio 1 (50 ponlos)

Um inteiro n € dite um nimero perfeito se ele
¢ igual a soma de todos os seus divisores posi-
tivos, excluindo ele mesmo.  Por exemplo, 6 &
um ndmero perfeite, pois seus divisores sio 1, 2
¢ 3 e 14243 = 6. O ndmero 28 também € per-
leito, pois [+2+4+T7+14=28. Faga um programa
em C++ que leia uma sequéncia de ndmeros in-
leiros my, fia, ... n. lerminada por zero e informe
ao usudrio, para cada n; lido, se ele € um nimero
perfeito ou ndo. O ndmero  apenas indica o final
da sequéncia ¢ no deve ser considerado para a ve-
rificagdo da propriedade.

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){

int num,dii,som;
while(1==1){

}

3

cout<<"Entre com um inteiro: ";
cin>>num;
if (num==0){
break;
}
dii=1+(num/2);
som=0;
while(dii>0){
if (num%dii==0){
som=som+dii;
}
dii--;
}
if ((num==som)&& (num'=1)){

Exemplo de execugio:

Entre com um inteirc: 2

2 nadc & um nimerc perfeito.
Entre com um inteirc: 28

28 & um numero perfeito.
Entre com um inteirc: 19

7% n3do € vm numero perfeita.
Entre com um inteiro: 8128
8128 & um nimero perfeita,.
Entre com um inteirc: O

cout<<num<<" e um numero perfeito."<<endl;

}
else {

cout<<num<<" nao e um numero perfeito.'"<<endl;

3

Questio 2 (50 ponlos)

Em um engradado de bebidas, pode-se ter: Agua
{1}, refrigerante (2), cerveja (3) ou nada (0). Um
refrigerante possui, em média. 108 gramas de agi-
car para cada 100 ml de bebida, uma cerveja tem
em média 5% de dleool na sua composicio e a dgua
nio possii nada de dlcool ou agdear.

Dado um engradade de bebidas, representado por
uma matriz M = N, sendo os valores de M e N
eslabelecidos pela diretriz #d=£ine, escreva um
programa em C+ gue leia a matriz ¢ vtilize uma
fungio que receba a matriz e caleule: o ndmere to-
lal de garrafas. o total de litros de bebida: o total
de gramas de agdear: o tolal em litros de dleool: ¢
a concentragio por litro de aglicar em todo o en-
gradado. Todas as garralas do engradado possuem

versao de 31 de julho de 2020

a mesma capacidade ¢ ela ¢ fomecida pelo usudrio
no infcio do programa.

OBS.: Para a leilura da maltriz que representa o en-
gradado, considere que jd existe a lungio void
ler_matriz (int matriz[][H]} jd codi-
ficada e disponfvel para uso. Sua solugio deve ape-
nas chamar estas fungdes onde necessdrio.

Exemplo de execucdo (para M=2 e N=85):

Quanteos litros tém as garrafas? 0.6

om o engradado:

20
11

Entre

b W

de garrafas: 9

de liguida: 5.4 1

]

o

apdecar: 259.2 g
de dlcoal: 0.08 1

entracdo total de agdear:

b= b= b= b
B B B
[\

a
a2
a
o= |

[ e Bl B B R
[x]
LR e =

(5]
]
3]
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Cutro exemplo de execu-
¢ao (para M=2 e N=6):
Quantos litros tém as garrafas? 1

Entre com o engradado:

]

garrafas: 10

o

liguida: 10
actcarr 324
dlcoalr 0.2

apda total ¢

5]

Q
MW m MM

Concent

#include<iostream>
#define M 2
#define N 6
using namespace std;
int bebida(int m[M] [N], float capa, float & tlit, float & tacu, float & talc,
float & conc, int & totg){
int 1i,j;
totg=0;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
if (m[i] [§]1=0){
tlit=tlit+capa;
totg++;
}
if (ml[il[j1==2){
tacu=tacu+(capa/0.1)*10.8;
}
if (m[il[j1==3){
talc=talc+capa*0.05;
¥
}
}
conc=tacu/tlit;

}

int main(){
int i,j,totg;
int m[M] [N]={{1,2,3,3,2,0},{0,0,2,2,1,1}};
int m[M] [N]={{3,3,3,3,2,3},{0,0,2,2,1,1}}
float capa,tlit,tacu,talc,conc;
cout<<"Quantos litros tem as garrafas 7 ";
cin>>capa;
tlit=tacu=talc=conc=0;
bebida(m,capa,tlit,tacu,talc,conc,totg);
cout<<"Total de garrafas: "<<totg<<endl;
cout<<"Total de liquido: "<<tlit<<" 1."<<endl;
cout<<"Total de acucar: "<<tacu<<" g.'"<<endl;
cout<<"Total de alcool: "<<talc<<" 1."<<endl;
cout<<"Concentracao total de acucar: "<<conc<<" g/1."<<endl;

H
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4.3 2015

Questio 1 (50 pontos)

Sua prana estava curla e entdo decidiu rabalhar
lemporafiamente para o [BGE como agente do
censo brasileiro.  Sua remuneragio depende de
guantas residéncias sio avaliadas por dia. Em cada
residéncia. vood [az o levanlamento de quantas pes-
soas 530 homens e guantas sao mulheres. Porém,
o IBGE ndo pode pagar além de uma determinada
quantidade de residéncias por dia.

Escreva um programa em C++ que. apds obter do
uswirio a quantidade de dias trabalbados ¢ a cota
maxima didgria de residéncias que o IBGE pode pa-
gar ao agente, oblenha para cada um dos dias tra-
halhados, pares de valores representando a guanti-
dade de pessoas entrevistadas no levantamento de
cada residéncia. sendo contabilizado primeiro os
homens e depois as mulheres. O final dos dados de
um dia ¢ indicado guando o usudrio fornece o par
de valores (-1, -1}, Ao final da execugio. mostre a
quantidade de casas avaliadas ¢ de homens ¢ mu-
heres entrevistados. Mostre também gual a média
de homens ¢ de mulheres por residéncia considera-
dos na entrevisla.

OBS.: Residéncias avaliadas durante um mesmo
dia que ultrapassem a cota didria devem ser ignora-
das nos cileulos de valores tolais ¢ médias.

Dia 3:
51

|
=

casas: 5

r~
['TI T
b b
ol
1]

de homens: 12

S
"

de mulheres: 10

-3
[ I
+

=
. 0.

e . [
| TR
%1
(1]

homens por casa: 2.4
2

=
I
.
i
£,
h

mulheres por casa:

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){

int hom=0,mul=0,cas=0;

int qtdias=0,cotad=0,dia=1,qm,qh,qtc;

cout<<"Digite a qtd dias: ";
cin>>qtdias;
cout<<"Digite a quota diaria: ";
cin>>cotad;
while (dia<=qtdias){
cout<<"Dia "<<dia<<": "<<endl;
gh=0;qm=0;qtc=0;
while (1==1){

cin>>gh>>qgm;

if ((gh==-1)&&(qm==-1)){
break;

}

if (qtc<cotad){
hom=hom+qgh;
mul=mul+qm;
cas=cas+1;
X
qtc=qtc+1;
}
dia=dia+1;
3

float mh,mm;

cout<<"Total de casas: "<<cas<<endl;
cout<<"Total de homens: "<<hom<<endl;

Exemplo de execugao:
Digite a gquantidade de dias trabalhados: 3
Digite a cota diaria: 2

1 -
4

=

[ B
oy o B L

=1 =1

Dia 2:

30
=1 =1

cout<<"Total de mulheres: "<<mul<<endl;
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}

mh=hom/ (cas*1.0) ;
mm=mul/(cas*1.0);
cout<<"Media h/c: "<<mh<<endl;
cout<<"Media m/c: "<<mm<<endl;

Questin 2 (50 pontos)

Faga um programa em C++ gue leia uma malriz
quadrada N = N de nimeros inteiros (N estabe-
lecido via #define). Lida a malriz, o programa
deve mostrar o valor da soma dos elementos acima
da diagonal e o conteddo da matriz. Para produ-
Zir estes resultados, deve ser criada e usada no
programa a fungio de nome calculo_matriz
que recebe como argumento uma matriz N o« N
e reloma a soma dos valores gque estdo acima da
diagonal principal, além de allerar o valor de odos
os elementos da mesma matriz, multiplicando

cada valor original da matriz pelo valor da soma < &R
caleulada. 3 8 % 3

g 2 3 0
OBS.: Para a leitura de uma maltriz, considere que 1 0 4 8
jd existe a Mungho veold ler matriz {int Soma acima da
matriz[] [M]). Para imprimir os valores da ma- Matriz Final:
triz na tela, considere gue jd existe a lungdo void 2 0 0 ¢
imprimir _matriz (int matrciz[] [N]). ig 12 2 2
Sua solugio deve apenas CHAMAR estas fungoes 18 4 & 0O
onde apropriado. 2 0 8 1&

#include<iostream>
#include<iomanip>

#define N 4

using namespace std;

int calculo_matriz(int m[N][N]){

}

int i,j,som=0;
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N; j++){
if (>4
som=som+m[i] [j];
}
}
}
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
m[i] [j1=m[i] [j]*som;
}
}

return som;

int main(){

}

int m[N] [N]={{1,0,0,0},{5,6,1,1},{9,2,3,0},
{1,0,4,8}};
int s,1i,];
s=calculo_matriz(m);
cout<<"Soma acima da d.p.: "<<s<<endl;
for (i=0;i<N;i++){

for(j=0;j<N;j++){

cout<<setw(4)<<m[i] [j];
}
cout<<endl;

}
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Exemplo de execucac (com N=4):
Informe matriz:

agonal princ.:
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Questdao 1 (50 ponlos)

Escreva um programa em CHH- gue leia do leclado
um conjunto de pares de nimeros inteiros. O pri-
meiro nimero de cada par poderd ser negativo, po-
sitivo ou nulo. O segundo ndmero deverd ser dile-
rente de zero e serve para indicar, de acordo com
seu sinal, se uma série de ndmeros que deve ser ge-
rada termina {caso de sinal negativo) ou indcia (si-
nal positive) com o primeiro nimero informado, A
série a ser gerada e exibida no monitor de video de-
verd ser do lipo progressio aritmélica, com razio ¢
nimera de termos tolal dados pelo valor absoluto
do segundo nimero digitado. Caso o segundo ni-
mero do par informadoe seja nulo, deverd ser exibida
mensagem ao usudrio (vide exemplo) ¢ desconside-
rado o par. O final do conjunto de pares ¢ assina-
lade com 3 informagdo de zeros para ambos o8 nd-
meres do par, e este par ndo (a2 parte do conjunto.
Ao linal do processamento de cada par de nimeros,
o programa deverd mostrar a soma dos lermos da
série gerada e, ao linal do programa, a quantidade
de séries geradas (a partir de pares vilidos).

letectado o final dos pares de nimeras

s
Séries geradas: 3

#include<iostream>
#include<iomanip>
#include<cmath>
#define N 4
using namespace std;
int main() {
int p,s,qt=1,q,se,so0;
while (1==1){
cout<<"Par: "<<qt<<" ";
cin>>p>>s;
if ((p==0)&&(s==0)){
break;
}
if (s==0){

Exemplo de execugéo:
Par de inteiros 1:
Segundoe no.
Par de inteiros 1:
Seéerie gerada:

-20 -15 =10 -5 @
Sama dos termos da
Par de inteiros 2:
Série gerada:

-20 -10 & 10 20 30 40 50
Sama dos temos da série:

100 7

Par de inteiros 3:

Série gerada:

0o 107 114 121 128

Sama dos termos da
4

Par de inteiros

cout<<endl<<"Segundo invalido'"<<endl;;

continue;
}
qt++;
cout<<"Serie gerada "<<endl;
so0=0;
if (s>0)4
se=p;
q=1;
while (g<=s){
cout<<se<<" ";
so=so+se;
se=se+s;
q=q+1;
}
cout<<endl<<"Soma:
}
else {
se=p+s*(s+1)*-1;
q=1;
while (gq<=s*-1){
cout<<se<<" ";
so=so+se;
se=se-s;
q++;

}
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"<<so<<endl;
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}

cout<<endl<<"Soma: "<<so<<endl;

}
X
cout<<"detectado fim"<<endl;
cout<<"Series geradas'"<<qt<<endl;

Questiao 2 (50 pontos)

Faga um programa em C++ que leia a partir do
teclado uma matriz M = N de ndmeros inleiros
(M e N estabelecido via #de [ ine) representando
notas de escolas de samba. A matriz possui uma
linha pura cada escola e uma coluna para cada
jurado. O programa deve descartar a menor nota
alribuida pelos jurados as escolas de samba e
calcular a quantidade de escolas nola 10, Uma
escola 6 nota 10 se possui lodas as notas iguais a
10 (dez) apds o descarte. Para resolver o problema
proposto pede-se o desenvolvimento e uso de
uma fungio de nome apuracas () que recebe
como argumento uma matriz M = N de ndmeros
inteiros, substitui & menor nota de cada escola pelo
valor O (zero), calcula ¢ retoma a quantidade de
escolas nota 10

#include<iostream>

#include<iomanip>
#include<cmath>

#define M 3

#define N 4

using namespace std;

int apurac(int m[M] [N]){

}

int i,j,qt,escolas=0;
int menor, jmen;
for (i=0;i<M;i++){
menor=9999999;
for (j=0;j<N;j++){
if (m[i] [j]<menor){
menor=m[i] [j];
jmen=j;
}
}
m[i] [jmen]=0;
}
for (i=0;i<M;i++){
qt=0;
for (j=0;j<N;j++){
if (ml[il[j1==10){
qt++;
}
}
if (qt==N-1){
escolas++;
}
}

return escolas;

int main() {

int i,j,s;

OBS.: Para a leitura de uma malriz. considere que
jd existe a Mungho void ler_matriz (int
matriz|] W] ). Para imprimir os valores da ma-
triz na tela, considere que jd existe a fungdo void
imprimic_matriz {(int matciz[] [M]).

Sua solugio deve apenas CHAMAR estas fungDes
onde apropriado.

Exemplo de execucao (com M=3 e N=4):
Informe matriz:

7 10 % 10

10 10 10 8

10 10 10 10

Menores hotas descarktadas:

0 10 9 10

¢ 10 10 0

0 10 10 10

Qtde. escolas nota 10: 2

int m[M] [N]={{7,10,9,10},{10,10,10,8%},

{10,10,10,10}};

s=apurac(m) ;

for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
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cout<<setw(3)<<m[i] [j];
+

cout<<endl;

}

cout<<"Quantidade de escolas: "<<s;

}

4.4 2016

Questio 1 (50 pontos)
Escrever um programa em C++ para o cdleulo da
soma de um nimero & de termos da série a seguir:

-
[

o8| -

1
F =4
4

Exemplo de execucao:
fuantidade de termos a somar: 3

Sama: 1.75

Outro exemplo de execucao:
Quantidade de termos a samar: 0O
Entrada invdlida

#include<iostream>
#include<cmath>
#include<iomanip>
#define M 4
#define N 4
using namespace std;
int q1O{

int i,n;

float s;

s=0;

cout<<"Quantidade de termos a somar:

cin>>n;
if (n<1){
cout<<"Entrada invalida'"<<endl;
}
else {
for (i=1;i<=n;i++){
s=s+1/pow(2,i-1);
}
cout<<"Soma: "<<s<<endl;
}
}
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Sua solugio deve apenas CHAMAR estas Tungoes
onde lor apropriado.

Exemplo de execugao (com M=4, N=4):
Matrirz original

Questio 2 (50 pontos)

Crie um programa que 18 uma matriz de M =< N Q 1 2 3

valores inteiros do leclado, onde M e N de- 4 5 6 7

vem ser pares (M e N definidos via diretiva 8 g 10 11

bdefine) Sabendo que se dividirmos a matriz ao 12 13 14 15

meio horizontalmente ¢ verticalmente, obleremos Resultade troca gquadrantes:
quatro  guadrantes, crie uma [ungio chamada 10 11 g g9

trocafuadrantes () gue recebe uma matriz 14 15 12 13

de valores inteiros M N, O objetivo da lungio ¢ 3 3 a1

trocar os elementos do quadrante superior esquerdo & 4 5

com 0% do inleror direito da matriz. e os elementos Madia guadrante sup. esgi: 15:5

do quadrante inferior esquerdo com os elementos

do superior direilo. A Tungdo lambém deve relor- Exemplo de execucao (com M=4, N=6):
nar a média dos elementos do guadrante superior Matriz original

euguerdo. A lungdo trocafuadrantes() V] 1 2 ) 3 4 5

nio deve ler dados do teclado nem imprimir 4 5 6 7 &8 9
informagdes na tela. Utilize no programa principal . g 10 11 12 13

{inl main) a fungdo que vocd criou, sendo gue voce 12 13 14 15 16 17

deve imprimir & matriz resultante na tela. fesultado troca guadrantes:
OBS.: Para a leitura de uma matriz, considere £ 12 13 g g 10

gque ji existe a fungio veoid ler_matriz i3 e 17 12 13 14
{int matriz[][M]). Para a impressio de 3 4 5 0 - 2

uma matriz, considere gue jd existe a fungio void 7 g 7 4 ) £
imprime_matriz {int matriz|][H]]). Media guadrante sup. esg.: 14

int mostramat (int mal[M] [N]){
int i,j;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cout<<setw(4);
cout<<malil [j];
}
cout<<endl;
}
}

int trocaquadrantes(int mat [M] [N]){
int metm,metn,i,j,aux,som;
float med;
metm=M/2;
metn=N/2;
som=0;
for (i=0;i<metm;i++){
for (j=0;j<metn;j++){
aux=mat [i] [j];
mat [i] [j]1=mat [i+metm] [j+metn];
mat [i+metm] [j+metn] =aux;
som=som+mat [i] [j];
}
}
for (i=metm;i<M;i++){
for (j=0;j<metn;j++){
aux=mat[i] [j];
mat[i] [j]1=mat [i-metm] [j+metn];
mat [i-metm] [j+metn] =aux;
}
}
med= som/(metm*metn*1.0);
cout<<"Media quadrante sup. esq.: "<<med<<endl;

}

int q20{
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int x[M] [N]={{0,1,2,3},{4,5,6,7},{8,9,10,11},{12,13,14,15}};

mostramat (x) ;
trocaquadrantes(x);
cout<<endl;
mostramat (x) ;

Questio 1 (50 pontos)

Faga um programa em C+4++ gue leia um polindmio
arbitrdrio (cujos expoentes de @ sio valores intei-
ras mo intervalo [0, 990 e caleule o sen valor (veja
abaixo os exemplos de como deve ser leito). O va-
lor de @ a ser ulilizado noe cdleulo do polindmio
deve ser também entrade via teclado. A ordem de
entrada dos expoentes deverd ser obrigatoriamente
decrescente, sendo que ao alingir o grau zero (")
somente a constante do polindmio deverd ser requi-
sitada, finalizando entdo a fungio.

OBS.: (1) Os coelicientes do pelindmio sio ndme-
ros reais guaisguer; (b) Os expocnles sido inleimos
entre [0, 99], decrescentes; {c) Vetores nao deverio
ser utilizados neste programa.

Exemplo de execugéo:
Valor de x: 2
Entre com o polindmio:
%500
x"5

= 1

+ x03

Qutro exemplo de execucao:
Valor de x: 1.5

Entre com o polindmi

[n]

x°2
+ 2
¥ x"1
=108
+ 0

#include<iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main(){
int ex;
float t=0,x,coef,fin;
ex=100;
cout<<"Entre com o valor de x: ";
cin>>x;
while ((ex<0) || (ex>99)) {
cout<<"x~";
cin>>ex;
¥
while (ex>=1){
cout<<"c * ";
cin>>coef;
t=t+coef*pow(x,ex);
if (ex==1) {break;}
cout<<"x~";
cin>>ex;
}

cout<<"+ ";
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Outro exemplo de execugao:
Valor de x: 2

Entre com o polindmiao:
x4

+ 5

+ x°1

« 3

+ -1
Resultado:

]
L
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cin>>fin;

t=t+fin;

cout<<"Resultado: "<<t<<endl;
}

OBS.: Para a leitura de uma malriz, consi-
dere gue jd existe a lunglo void ler_matriz
{int &[] [M]). Para a impressdo de uma ma-
iz, considere que j4 existe a fungdo void
imprime_matriz {(int A[] [M]).Suasolu-
Questio 2 (50 pontos) ¢io deve apenas CHAMAR estas fungbes onde Tor
Faga um programa em C++ gue leia uma matriz de apropriade,
inteiros Ayren (M e N detinidos via $define)

e que atribua zero a todos os elementos da matriz Exemplo de execucao (com M=2 e N=5):

da forma o; ; se a soma de seus indices for par. ou Informe matriz:

seja. se £+ 3 Tor par (considere O par). Depois disso 2 L7 4 5 6

delina uma fungio gue retorne o maior elemento da 1 -2 -3 0 1

matriz A translormada. imprimindo a linha e co- Matriz transformada:

luna na qual cle se encontra (imprima o primeiro g 5 g 5 0

encontrado caso existam outros clementos de igual i 0 -3 @& 1

wvalor)y. O programa deve chamar esta fungaoe ¢ im- Maior valor de A: 5, linha 0, coluna 1

primir seu resullado no programa principal.

#include<iostream>
#include<iomanip>
#define M 2
#define N 5
using namespace std;
int transf(int m[M] [N], int & lin, int & col){
int i, j,maior=-999999;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
if (m[i] [jI>maior){
maior=m[i] [j];
lin=i;
col=j;
}
}
}
return maior;

}

int main(){
int i,j,ima, jma,mai;
int m[M] [N]1={{2,5,4,5,6},{1,-2,-3,0,1}};
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
if (((1+j)%2)==0) {
m[i] [j1=0;
}
}
¥
mai=transf (m,ima, jma);
cout<<"Matriz transformada: "<<endl;
for (i=0;i<M;i++){
for (j=0;j<N;j++){
cout<<setw(3)<<m[i] [j];
}
cout<<endl;

3

cout<<"Maior valor: "<<mai<<" linha: "<<ima<<" coluna: "<<jma;
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